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ΚΘΒΕ και τα παλιά... 
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❱❱ Άλλοι αντιπολιτεύονται κι άλλοι... 
«χαϊδεύουν» αυτιά δημάρχων σελ. 14-15

❱❱ Η ιστορία του αιρετού που έμαθε την 
«καλή ζωή» με την ανάληψη των 
καθηκόντων του! σελ. 10

❱❱ Αυτοψία Τζιτζικώστα στους νομούς της 
Κ. Μακεδονίας- «Μη μας ξεχάσεις 
όπως ο Ψωμιάδης!» σελ. 3

Μ
έχρι τώρα ήξερα, ότι οι αντιδρώντες στην
επένδυση της Χαλκιδικής, διαφωνούσαν και
διαδήλωναν με πλακάτ, συνθήματα, ...

Επενδύσεις και
κουραφέξαλα...
Της Μ. Καραπαναγιωτίδου

σελ. 12-13 

Συνέχεια στη σελ. 2

Η ΘΕΙΑ ΑΠΟ 
ΤΟ ΣΙΚΑΓΟ ΠΟΥ
ΗΘΕΛΕ ΝΑ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙ
ΑΛΛΑ...

σελ. 8-9

KOINO ΜΕΤΩΠΟ 
ΜΠΟΥΤΑΡΗ-ΠΑΧΤΑ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΚΟΥΡΙΕΣ
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Μ
έχρι τώρα ήξερα, ότι οι αντιδρώντες στην επέν-

δυση της Χαλκιδικής, διαφωνούσαν και διαδή-

λωναν με πλακάτ, συνθήματα, καθιστικές

διαμαρτυρίες και τηλεβόες. Άντε «έπεφτε και καμιά ψιλή»

σε προπηλακισμούς με τα ΜΑΤ. Όμως αυτή τη φορά τα

πράγματα ξέφυγαν...

Τα αδικήματα της επίθεσης – αν επαληθευτούν –
είναι σύσταση συμμορίας, ομηρία εργαζομένων, πα-
ράνομη οπλοφορία–οπλοχρησία, απειλή με όπλο κατά
ανθρώπινης ζωής, εμπρησμός, καταστροφή ξένης
ιδιοκτησίας. Δηλαδή κακουργήματα που τιμωρούνται
με… ισόβια!

Στην περίπτωση που ο αντίλογος είναι ότι οι επιτιθέ-

μενοι έχουν οικολογικές ή κοινωνικές ευαισθησίες - και

αγωνίζονται για τον τοπο τους- θα σας απαντούσα οτι

δεν πιστεύω οτι αποδεικνύουν ή επιδεικνύουν ευαισθη-

σία για το περιβάλλον. Στην πραγματικότητα το έχουν...

γραμμένο στα παλιά τους παπούτσια!  Δηλαδή οι δικα-

στές σε όλες τις βαθμίδες (ακόμη και στο Συμβούλιο της

Επικρατείας) οι οποίοι έκριναν ότι δεν μολύνεται το πε-

ριβάλλον καθώς και οι επιστήμονες που γνωμοδότησαν

με τεκμηριωμένες μελέτες – για να γίνει επιτέλους η

επένδυση χρυσού – είναι λιγότερο ευαισθητοποιημένοι

από αυτούς;

Αντίθετα πιστεύω οτι  η δήθεν μελλοντική και
τυχόν μόλυνση είναι η… δικαιολογία για να «καταλύ-
σουν» επιτέλους τον κακό καπιταλισμό ή έστω να του
δώσουν ένα σοβαρό πλήγμα!  Αν είχαν οικολογικές
ευαισθησίες, θα είχαν ξεσηκωθεί -αυτοί κι άλλοι
τόσοι -  όταν το πυρηνικό εργοστάσιο του Τσερνομπίλ
(εξαιτίας της αδιαφορίας των τοτε Σοβιετικών) μό-
λυνε όλη την υφήλιο. Όμως δεν έβγαλαν
τσιμουδιά! Και την ίδια σιωπή και υποκρισία  τήρησαν
σε όλη την διάρκεια ζωής των δικτατορικών κομμου-
νιστικών καθεστώτων που αδιαφορούσαν για το πε-
ριβάλλον. 

Να θυμηθούμε τα ρυπογόνα εργοστάσια της Πολωνίας

του Γιαρουζέλσκι; Τα χημικά στα νερά της μαύρης θά-

λασσας της Βουλγαρίας του Ζίφκοφ; Τα μπετονένια

οχυρά στα δάση του Χότζα της Αλβανίας; Τα πυρηνικά

υποβρύχια επί Μπρέζνιεφ που τα πόντιζαν αντί να τα πα-

ροπλίζουν στους ωκεανούς και ακόμη μολύνουν τις θά-

λασσες;

Αν είχαν οικολογική συνείδηση δεν θα έριχναν βενζίνη

στα μηχανήματα που ήταν παράπλευρα του δά-

σους!  Άλλο τους ενδιαφέρει. Να στείλουν το μήνυμα
στους κακούς…καπιταλιστές και να μην επενδύσουν
σε αυτή τη χώρα. Να μην εκμεταλλευτούν τις πρώτες
ύλες και να μην δώσουν δουλειά σε εργάτες, υπαλλή-

λους, μηχανουργεία, μεταφορείς, εστιάτορες, προμηθευ-

τές της τοπικής κοινωνίας.

Και αν κάποιοι άλλοι τολμήσουν να εξορύξουν νικέλιο

ή μάρμαρο πάλι θα βρούμε  κάτι άλλο να τους εμποδί-

σουμε, την αναπαραγωγή της κουκουβάγιας, το γρύλι-

σμα του τζιτζικιού κι άλλα τετοια. 

«Όχι δεν θα επενδύσετε κακοί ιμπεριαλιστές στη
χώρα μας. Ούτε τα πετρέλαια θα βγάλετε – από Αιγαίο
και Ιόνιο – γιατί ενοχλούνται οι γοφοί και οι σαρδέ-
λες».  Η χώρα ανήκει στους «επαναστάτες» κόντρα
στις δικαστικές αποφάσεις και οχι στους άνεργους
που λιμοκτονούν ή στους μισθωτούς και συνταξιου-
χους που επιβαρύνονται μονίμως...

✎Της Μελίνας Καραπαναγιωτίδου

Επενδύσεις και
κουραφέξαλα...

Karfitsa
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

press@karfitsa.gr
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Συνέχεια από σελ. 1

✔ Κρίση και κουραφέξαλα! Όταν η

οικονομική επιτροπή του δήμου Θεσσα-

λονίκης, υπό τον… «φρέσκο» Νο2 του

Μπουτάρη , Κωνσταντίνο Ζέρβα, απο-

φασίζει (σημειωτέον, ομόφωνα) να δια-

θέσει 60 χιλιάρικα, ακατέβατα, για να…

μισθώσει φωτοτυπικά μηχανήματα, το

χρήμα προφανώς ρέει εν αφθονία!

✔ Μίσθωση φωτοτυπικών! Μόνο

εγώ εκπλήσσομαι; Δηλαδή, πόσα φω-

τοτυπικά χρειάζεται ο δήμος και προτιμά

να τα νοικιάζει αντί να τα αγοράσει;

✔ Για πόσες φωτοτυπίες  μιλάμε,

στην εποχή των pdf, της ηλεκτρονικής

διακυβέρνησης και της ψηφιακής αρ-

χειοθέτησης; 

✔ Εδώ κοτζάμ Λίστα Λαγκάρντ σε

ένα usb stick κυκλοφορούσε ανά τας

Ευρώπας!

✔ Θέλω σίγουρα να γνωρίσω τον

ιδιοκτήτη των φωτοτυπικών, που

θα πάρει τα 60 χιλιάρικα. Ο τύπος, μι-

λάμε, πρέπει να πουλάει… χιόνι σε Εσκι-

μώους!

✔ Έρχεται ο Αλέξης Τσίπρας στη

Θεσσαλονίκη εντός της εβδομάδος. Και

ψάχνει για εργοστάσιο να επισκεφθεί

και να μιλήσει με τους εργαζόμενους.

Δεν γνωρίζω, σε περίπτωση που δε

βρει κάποιο συναινετικά, αν θα ειδοποι-

ήσει τους νεολαίους να

κάνουν κατάληψη…

✔ Ο Στράτος Σιμό-

πουλος παραδέχθηκε

ευθέως, σε δηλώσεις

του, πως «χρονικό ορίζονται ολοκλή-

ρωσης για το Μετρό δεν μπορούμε να

δώσουμε». Έ, όχι πως εκπλήσσεται κα-

νείς. Ε; Κάτι είχαμε μυριστεί…

✔ Πάντως είμαστε πολύ «προχώ»

ως χώρα σε πολιτιστικό επίπεδο και ας

το εκτιμήσουμε λίγο. Είμαστε το μόνο

κράτος που κάνει αρχαιολογικές ανα-

σκαφές με… μετροπόντικες!

✔ Δηλαδή το μετρό κινδυνεύει να

παραπεμφθεί σε ακόμα πιο μακρινές…

καλένδες, λόγω «Βενιζέλου»;

✔ Τι τραβάει κι αυτός ο δύσμοιρος

ο Ευάγγελος… Να δείτε που άμα συ-

νεχιστεί πολύ η αντιπαράθεση για τα ευ-

ρήματα στο σταθμό Βενιζέλου του

μετρό, θα ζητήσει να μετονομαστεί ο

σταθμός, για να σταματήσει αυτό το επι-

κοινωνιακό μαρτύριο που υφίσταται…

✔ Και μην βιαστείτε να πείτε πως ο

σταθμός ονομάστηκε έτσι προς τιμήν

άλλου Βενιζέλου που λεγόταν Ελευθέ-

ριος. Δυστυχώς αν κάνετε ένα γκάλοπ

στο δρόμο και ρωτήσετε τι εστί Ελευ-

θέριος Βενιζέλος, πάνω από τους μι-

σούς θα απαντήσουν «αεροδρόμιο»…

✔ Πολύ στα ψιλά πέρασε το γεγο-

νός, ότι στη διάρκεια των συγκεντρώ-

σεων διαμαρτυρίας της Τετάρτης,

ξυλοκοπήθηκε ένας διαδηλωτής επειδή

κρατούσε ελληνική σημαία. Τον πέρα-

σαν λέει για Χρυσαυγίτη…

✔ Που πάμε ρεεεε; Η Αριστερά «ενο-

χοποιεί» την Ελληνική Σημαία; Εκεί θα

φτάσουμε;

✔ Χαλάνδρι-Μπαγκλαντές, μια

βροχή δρόμος… Σε κάνουν να αναρω-

τιέσαι, αυτές οι πλημμύρες, τι τα κάναμε

τόσα λεφτά των ευρωπαϊκών «πακέ-

των Ντελόρ» του παρελθόντος! Α, ξέ-

χασα… «Κοινωνική Πολιτική». Ή μάλλον

«κοινωνικοποίηση» του χρέους…

✔ Συγκέντρωση αλληλεγγύης για

τον «αντιρρησία συνείδησης» που κη-

ρύχθηκε ανυπότακτος είχαμε έξω από

τα Δικαστήρια. Στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ ο

αντιρρησίας Ν.Καρανίκας, όπως και ο

επικεφαλής των… αλληλέγγυων βου-

λευτής Τ.Κουράκης.

✔ Αυτά συμβαίνουν όταν η

«λούφα» και ο ωχαδερφισμός, γίνονται

ιδεολογία. Ωχ αδερφέ! Να χάνω εγώ

τον καιρό μου στο φανταριλίκι; Ας πάνε

άλλοι. Οι βλάκες…

✔ Πάνω από 3.000.000 ευρώ θα

διαθέσει με απόφαση Μπουτάρη ο

Δήμος Θεσσαλονίκης, για προμήθειες

εξοπλισμού (κοντέινερς, τράκτορες,

κλπ) για την υπηρεσία καθαριότητας.

Πως συνδυάζεται αυτό, με την αφαί-

ρεση των αρμοδιοτήτων της «μηχανο-

λογίας» από τον αντιδήμαρχο

καθαριότητας; Ε; Πως;

Ο Σκαντζόχοιρος

Τα... αγκάθια!



Της Χρύσας Κυριακού

Σ
την προσπάθειά του να κάνει

μια νέα αρχή, κρατώντας

αποστάσεις από την προ-

ηγούμενη διοίκηση, και να

εδραιώσει την παρουσία του

στην περιφέρεια ο περιφερει-

άρχης Κεντρικής Μακεδονίας

ξεκίνησε σειρά επαφών με κυβερνητικά στε-

λέχη αλλά παράλληλα και περιοδείες σε πε-

ριοχές της Κεντρικής Μακεδονίας. Ο

Απόστολος Τζιτζικώστας από την πρώτη

ημέρα διοίκησής του επέλεξε να βρεθεί

κοντά σε ανθρώπους της Κεντρικής Μακε-

δονίας και να ενημερωθεί ιδίοις όμμασι για

τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. 

Άνθρωποι που βρίσκονται κοντά σε κάθε

βήμα του Απόστολου μιλώντας στην «Κ»

κάνουν λόγο για ιδιαίτερα θερμή υποδοχή

από τους τοπικούς φορείς, οι οποίοι του εξέ-

φρασαν τα παράπονά τους αλλά και τους

προβληματισμούς τους. «Μην μας ξεχάσεις

όπως έκανε ο Ψωμιάδης. Ερχόταν για το θε-

αθήναι, μας υποσχόταν διάφορα και μετά

δεν απαντούσε στα τηλέφωνά μας» είπε χα-

ρακτηριστικά έμπορος της Κατερίνης στον

νέο περιφερειάρχη, γεγονός το οποίο μας

μετέφερε στενός συνεργάτης του κ. Τζιτζι-

κώστα. Αλλά και στελέχη της αντιπολίτευ-

σης μιλώντας στην «Κ» υποστηρίζουν ότι η

συνεργασία με τη σημερινή διοίκηση βρίσκε-

ται σε πολύ καλό σημείο. 

Μετρώντας μόλις ενάμιση μήνα στη θέση

του περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας ο

Απόστολος Τζιτζικώστας συναντήθηκε με

τον πρωθυπουργό, υπουργούς, τον δήμαρχο

Θεσσαλονίκης και άλλους που βρέθηκαν

στο ανανεωμένο γραφείο του νέου περιφε-

ρειάρχη. Η μόνη φορά που ο κ. Τζιτζικώστας

αναγκάστηκε να αποχωριστεί το γραφείο

του ήταν στις 16 Ιανουαρίου όταν και συναν-

τήθηκε με τον Αντώνη Σαμαρά, από τον

οποίο ζήτησε τη συνδρομή της κεντρικής

Κυβέρνησης στην επίλυση των προβλημά-

των που υπάρχουν σε ολόκληρη την Κεν-

τρική Μακεδονία. Δύο ημέρες αργότερα

συναντήθηκε με τον υφυπουργό Ανάπτυξης,

Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδο-

μών και Δικτύων, Νότη Μηταράκη, που

αποτέλεσε μάλιστα την πρώτη επίσκεψη εκ-

προσώπου της κυβέρνησης στη νέα διοί-

κηση. Οι δυο τους συζήτησαν το θέμα της

συνένωσης της ΔΕΘ με την HELEXPO αλλά

και της μετεγκατάστασης της ΔΕΘ στη Σίνδο.

Ο περιφερειάρχης συναντήθηκε και με τον

αναπληρωτή υπουργό Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Σταύρο
Καλαφάτη. «Για μας η προστασία του περι-

βάλλοντος σχετίζεται άμεσα με την ανά-

πτυξη, την οποία, με το νέο ξεκίνημα στην

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, έχουμε

θέσει ως κορυφαία προτεραιότητα», υπο-

γράμμισε ο κ. Τζιτζικώστας.

Στις 28 Ιανουαρίου ο περιφερειάρχης
δέχθηκε στο γραφείο του τον υπουργό
Μακεδονίας – Θράκης, Θ. Καράογλου. Στην

ατζέντα των δύο ανδρών τέθηκαν ζητήματα

που άπτονται κοινών αρμοδιοτήτων των

δύο φορέων, όπως είναι οι συνέργειες της

περιφέρειας και του υπουργείου στην υλο-

ποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων και η

λειτουργία του Κέντρου Μαύρης Θάλασσας.

Η συνάντηση αυτή χαρακτηρίστηκε από πολ-

λούς ως ένα βήμα από πλευράς του κ. Κα-

ράογλου για την αποκατάσταση των

σχέσεων τους, μετά τη στήριξη που είχε

δώσει ο υπουργός στον Διονύση Ψωμιάδη

κατά τη διάρκεια εκλογής νέου περιφερει-

άρχη.   

Λίγες ημέρες αργότερα ο κ. Τζιτζικώστας

δέχθηκε στο γραφείο του τον δήμαρχο Θεσ-

σαλονίκης, Γιάννη Μπουτάρη με τον οποίο

συζήτησε ζητήματα ανάπτυξης της Θεσσα-

λονίκης αλλά και καθημερινότητας των πο-

λιτών, που άπτονται των αρμοδιοτήτων των

δύο φορέων. Ωστόσο, η τότε δήλωση του

περιφερειάρχη για μια νέα σελίδα συνεργα-

σίας και σχέσεων μεταξύ της περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας και του δήμου Θεσ-

σαλονίκης φαίνεται να μην ισχύει καθώς οι

δύο άνδρες πήγαν να φτιάξουν τις σχέσεις

τους... αλλά δεν τα κατάφεραν.  

Ο κ. Τζιτζικώστας συναντήθηκε και

με τον γραμματέα της Πολιτικής Επι-

τροπής της Ν.Δ., Μανώλη Κεφαλο-
γιάννη, τον οποίο και ενημέρωσε

σχετικά με το νέο ξεκίνημα και το

νέο μοντέλο διοίκησης που εφαρ-

μόζεται στην Περιφέρεια Κεντρι-

κής Μακεδονίας καθώς και για

τα βασικά ζητήματα ανάπτυξης

και υποδομών στην Κεντρική

Μακεδονία. Στο γραφείο του

δέχθηκε και τον αναπληρωτή

υπουργό Παιδείας, Θρησκευ-

μάτων, Πολιτισμού και Αθλη-

τισμού Κώστα Τζαβάρα, με

τον οποίο συζήτησε την επα-

νενεργοποίηση της Μονής

Λαζαριστών ως φορέα πολι-

τισμού στη Θεσσαλονίκη από

τη νέα διοίκηση της ΠΚΜ, με

τη στήριξη του υπουργείου

Πολιτισμού και όλων των εμπλεκόμενων

πολιτιστικών φορέων. Ο κ. Τζιτζικώστας συ-

ναντήθηκε και με τον υπουργό Εσωτερικών

Ευριπίδη Στυλιανίδη στον οποίο παρου-

σίασε το νέο μοντέλο διοίκησης στην ΠΚΜ.

Ο τελευταίος που πέρασε την πόρτα του

γραφείου του νέου περιφερειάρχη είναι ο

υπουργός Δημόσιας Τάξης και Προστα-
σίας του Πολίτη, Νίκος Δένδιας. «Εξέ-
φρασα τις ανησυχίες μου για τα σοβαρά
προβλήματα στελέχωσης που αντιμετω-
πίζει η Ελληνική Αστυνομία στην Κεν-
τρική Μακεδονία και του επεσήμανα τις
σημαντικές ελλείψεις σε εξοπλισμό που
έχει το Σώμα, ζητώντας του ταυτόχρονα
να μεριμνήσει για την ταχύτερη επίλυση
του ζητήματος, καθώς αφορά άμεσα στην
προστασία των πολιτών», υπογράμμισε ο
κ. Τζιτζικώστας. 
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Τ
ο διήμερο 24-15 Ιανουα-
ρίου ο κ. Τζιτζικώστας βρέ-
θηκε στην Κωνσταντινού-

πολη σε μια προσπάθεια προσέλ-
κυσης τουριστών όλη τη διάρκεια
του χρόνου και στις επτά περιφε-
ρειακές ενότητες της Κεντρικής
Μακεδονίας. Με την ευκαιρία πα-
ρουσίας του στην Πόλη ο περιφε-
ρειάρχης βρέθηκε στο Οικου-
μενικό Πατριαρχείο και συναντή-
θηκε με τον Παναγιότατο Οικου-
μενικό Πατριάρχη κκ Βαρθο-
λομαίο.

Περιοδείες σε
κάθε χωριό

Σ
τα σχέδια του νέου περιφε-
ρειάρχη είναι η επίσκεψη σε
όσο το δυνατόν περισσότερα

χωριά της περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας. Την αρχή έκανε από
την περιφερειακή ενότητα Πέλ-
λας, την οποία και επισκέφθηκε
τον περασμένο Ιανουάριο, στο
πλαίσιο της γνωριμίας του με τις
τοπικές αρχές και την τοπική κοι-
νωνία και έχοντας στόχο την επί-
σπευση της υλοποίησης των
αναπτυξιακών έργων της περιο-
χής, που είναι ενταγμένα στο
ΕΣΠΑ. Ο κ. Τζιτζικώστας στη συνέ-

χεια επισκέφθηκε τις περιφερειακές

ενότητες Σερρών, Κιλκίς, Πιερίας,

Χαλκιδικής ενώ το περασμένο διή-

μερο βρέθηκε στην περιφερειακή
ενότητα Ημαθίας.

ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΕΠΑΦΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΕΙΕΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΕΔΡΑΙΩΣΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Πήρε... ζεστά το ρόλο 
του ο Τζιτζικώστας

Στην Τουρκία

Με τον Μ. Κεφαλογιάννη

Με τον Γ. Μπουτάρη



«Κ
όκκινο συνα-

γερμό» σε

υ π ο υ ρ γ ο ύ ς

«χτυπά» ο πρω-

θ υ π ο υ ρ γ ό ς ,

καθώς αντιλαμ-

βάνεται πλέον

ότι ο μεγάλος του αντίπαλος στην προσπάθεια

διάσωσης της χώρας είναι ο χρόνος... Είναι χα-

ρακτηριστικό ότι μιλά «ανοιχτά» πλέον για μια

πολύ δύσκολη περίοδο την οποία διανύει η

χώρα και θέτει πλέον ως ορόσημο το τέλος

του 2013 προκειμένου να αρχίσει η ανάκαμψη.

Τα όσα είπε στο δείπνο που είχε πριν λίγες ημέ-

ρες με τους βουλευτές της ΝΔ-μέλη

της επιτροπής κοινωνικών υποθέ-

σεων αλλά και τα όσα συζητά με τους

υπουργούς που συναντά καθημερινά

στο Μέγαρο Μαξίμου είναι απολύτως

ενδεικτικά της κρισιμότητας των στιγμών.

«Το 2013 θα είναι η χειρότερη χρονιά για την

Ελλάδα, αφού τώρα εφαρμόζουμε όλα τα

μέτρα που έχουμε συμφωνήσει κι εμείς και οι

προηγούμενες κυβερνήσεις. Ολα τα μηνύματα

δείχνουν ότι στο τέλος του έτους τα πράγματα

θα αρχίσουν να αλλάζουν και το 2014 θα

έχουμε ανοδική πορεία», είπε στους βουλευτές

της ΝΔ, ενώ στις συζητήσεις που έχει με τα

μέλη της κυβέρνησης ζητά επιτάχυνση των

ρυθμών και παραγωγή πολιτικής, προειδοποι-

ώντας ότι, εάν χαθεί το πρώτο εξάμηνο του

έτους, οι επιπτώσεις θα είναι δραματικές. Σύμ-

φωνα με πληροφορίες, από τους υπουργούς

που έχει δει ήδη, στο πλαίσιο της νέας τακτικής

που έχει εγκαινιάσει για «τσεκάπ» σε όλα τα

υπουργεία, ζήτησε να προχωρήσουν άμεσα τα

όσα έχουν ήδη αποφασιστεί και ψηφιστεί από

τη Βουλή. 
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«ΙΕΡΑ 

ΕΞΕΤΑΣΗ» 

ΤΩΝ 

ΥΠΟΥΡΓΩΝ 

ΑΠΟ 

ΣΑΜΑΡΑ

Διαρθρωτικές αλλαγές 

Β
άσει των συζητήσεων που κάνει ο πρωθυ-

πουργός, η μοναδική επιλογή που υπάρχει

αυτήν την ώρα είναι να προχωρήσουν

άμεσα οι διαρθρωτικές αλλαγές και παράλληλα με

«όπλο» το καλό κλίμα που φαίνεται ότι υπάρχει στο

εξωτερικό για τη χώρα μας (γεγονός που πιστο-

ποιήθηκε και από τις δηλώσεις Ολάντ) να αρχίσει

η υλοποίηση των πρώτων αποκρατικοποιήσεων,

κάτι που θα συνδεθεί αυτομάτως με την έλευση

ξένων επενδύσεων στη χώρα. «Αυτή θα είναι η

απάντησή μας στα υψηλά ποσοστά ανεργίας», φέ-

ρεται να είπε ο κ. Σαμαράς στους βουλευτές της

ΝΔ. Οπως εξηγούν πάντως στελέχη του Μεγάρου

Μαξίμου ο πρωθυπουργός έχει «καθαρή εικόνα»

για τις αδυναμίες του κυβερνητικού σχήματος και

επισημαίνουν ότι το σενάριο του ανασχηματισμού

αμέσως μετά το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ παραμένει

υπαρκτό.

Απλώς, σημειώνουν, θέλει μέσα από αυτές τις

συναντήσεις που κάνει να πιέσει για υλοποίηση

αποφάσεων, να προετοιμάσει την κυβέρνηση για

την έλευση της τρόικας στις αρχές Μαρτίου και,

αμέσως μετά τις συζητήσεις που θα γίνουν με τους

εκπροσώπους των δανειστών της χώρας μας, να

προχωρήσει στις αλλαγές που έχει ήδη σχεδιάσει,

έχοντας το «πράσινο φως» κατ' αρχάς από τον

πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο Βενιζέλο.

Επαρχιωτισμός, 
ξιπασιά και άλλα
γαλλικά 
Της Μελίνας Καραπαναγιωτίδου

Ήρθε ο Γάλλος πρόεδρος Ολάντ

στην Αθήνα για λίγες ώρες, αλλά

έφθασαν μια χαρά – και δυο τρομά-

ρες - για να επιδείξουμε τον «πο-

λιτικό μας επαρχιωτισμό». Ο

άνθρωπος και σοσιαλιστής, είχε την

ευγένεια και την καλή προαίρεση –

ως επικεφαλής της φίλης και συμ-

μάχου χώρας –  να μας διαβεβαι-

ώσει οτι  θα σταθεί δίπλα μας σε

επενδύσεις, αλλά πώς τον αντιμε-

τώπισε σύσσωμη η αντιπολίτευση;

Με κουτοπονηριά και αγένεια

ενός… επαρχιώτη (με την… κακή

έννοια).

«Ήρθε για να μας εκμεταλλευτεί

και να πάρει φθηνά τις πρώτες ύλες

μας»! ειπαν και συμφώνησαν οι

«αντιφρονούντες» των επενδύ-

σεων στην πατρίδα μας! Όμως το

ερώτημα είναι, το τι θα σχολίαζαν

αν δήλωνε, πώς… δεν προτίθεται

να κάνει καμία επένδυση στη χώρα

μας! Μα τότε – φυσικά –  θα ανα-

ρωτιόταν οσο πιο φωναχτά γινόταν

«φίλος και σύμμαχος είναι αυτός

που δεν μας στηρίζει;».

Τι να γίνει ή τι να κάνουμε; Υπάρ-

χει μόνο ένας δρόμος για γόνιμη

αντιπολίτευση και… εκατό άλλοι για

λαϊκισμούς και ακυρώσεις προσπα-

θειών. Έτσι στοχεύοντας στα κατώ-

τερα συναισθήματα βλέπουμε

παντού εχθρούς, ακόμη χειρότερα

τους… επινοούμε.

Αντιπολίτευση όμως – εσωτε-

ρική και εξωτερική – δεν σημαίνει

αρνητισμό και ισχυρογνωμοσύνη.

Είναι βασικός πυλώνας της δημο-

κρατίας γιατί ελέγχει την εξουσία,

περισσότερο όταν συμφωνεί μαζί

της αλλά… διαφωνεί στις μεθό-

δους. Εδώ δεν υπάρχει κουλ-

τούρα συναίνεσης με γνώμονα το

γενικό καλό, ούτε στη… φιλική

επίσκεψη ενός εταίρου.

Και επειδή είμαι υπέρ των θε-

σμών δεν θα μπορούσα να αφήσω

ασχολίαστο το γεγονός ότι κακώς ο

Ολάντ δεν συναντήθηκε με τον αρ-

χηγό της αξιωματικής αντιπολίτευ-

σης Αλέξη Τσίπρα. Ακόμη κι αν οι

άστοχες δηλώσεις του προκαλούν

την οργή στην Ευρώπη (και στην

Ελλάδα). Ακόμη κι αν τον περιφρο-

νούν ή τον… φοβούνται για την πο-

λιτική του. Η απόφαση του Γάλλου

προέδρου να μη συναντήσει τον αρ-

χηγό της αξιωματικής αντιπολίτευ-

σης είναι πολιτικό ατόπημα. Κι εδώ

περάσαμε στο άλλο άκρο, που

εγώ θα ονόμαζα, πολιτική… ξιπα-

σιά!
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Περί... επενδύσεων 
Ελλάς το μεγαλείο σου! Το περιστατικό συ-

νέβη την περασμένη Δευτέρα. Επικοινωνή-

σαμε με το υπουργείο Ανάπτυξης,

Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφο-

ρών και Δικτύων προκειμένου να καταγρά-

ψουμε την άποψη της πολιτικής ηγεσίας

αναφορικά με το μήνυμα του εμίρη του

Κατάρ πως «στην Ελλάδα δεν ψάχνετε για

επενδυτές αλλά για μαζοχιστές». Η δήλωση

του Καταριανού όπως ήταν λογικό προκά-

λεσε αίσθηση, αν αναλογιστούμε πως

πραγματοποιήθηκε λίγες ημέρες μετά τη

συνάντηση που είχε ο πρωθυπουργός Αν-

τώνης Σαμαράς στο Κατάρ. Αίσθηση προ-

κλήθηκε από όσο διαπιστώσαμε στους

περισσότερους εκτός... υπουργείου, καθώς

οι υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου

Ανάπτυξης, δεν είχαν ιδέα. «Μην μας τα

λέτε έτσι! Είναι και πέντε το απόγευμα μην

πάθουμε κάτι» ήταν η απάντηση συνεργά-

τιδας του υπουργού στο δημοσιογράφο.

Ποιοι «πράσινοι»
υπουργοποιούνται
Τρέχουν στο ΠΑΣΟΚ για να προλάβουν να είναι όλα έτοιμα

μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου, οπότε και θα πραγματοποι-

ηθεί το ένατο συνέδριο του κόμματος αλλά οι... μαχαιριές,

«συντροφικές» πάντα συνεχίζονται! Την ίδια ώρα, φουν-

τώνουν οι συζητήσεις περί «ουσιαστικότερης» συμμετο-

χής του ΠΑΣΟΚ στην Κυβέρνηση. Παράγοντες της

Ιπποκράτους μιλώντας στην «Κ» σημειώνουν πως όλα

θα εξαρτηθούν «μετά τη νέα επίσκεψη της Τρόικας στην

Ελλάδα». Ήδη πάντως έχουν αρχίσει να ακούγονται και

τα πρώτα ονόματα των βουλευτών εκείνων που θα ανα-

λάβουν χαρτοφυλάκιο υπουργού και υφυπουργού σε πε-

ρίπτωση ανασχηματισμού. Όπως μαθαίνουμε...

υπουργοποιούνται οι: Φίλιππος Σαχινίδης, Οδυσσέας

Κωνσταντινόπουλος και Γιάννης Μανιάτης.
Β. Στολ. 

Ο Γαλαμάτης δήμαρχος
θα μείνει...

Δεν πολυάρεσε στους αντιδημάρχους της Βόλβης η πρό-

ταση του κυρ Γιάννη να παραμείνει στην καρέκλα του προ-

έδρου των... σκουπιδιών του νομού Θεσσαλονίκης, ο

δήμαρχος της περιοχής Δημήτρης Γαλαμάτης. Έτσι, και

παρά το γεγονός ότι ο δεύτερος απέρριψε την πρόταση του

δημάρχου Θεσσαλονίκης, ένας εκ των αντιδημάρχων του

έστειλε το μήνυμα προς όλες τις κατευθύνσεις. Είπε δηλαδή

πως πρέπει να αποφασίσει ποια από τις δυο θέσεις θέλει να

κρατήσει γιατί ο δήμος έχει αφεθεί στην τύχη του!Μπα αυτό

δεν φαίνεται απο τις δράσεις του...
Β. Στολ. 

Τ
ον τελευταίο καιρό ακούγεται πως η πρώην βουλευ-

τής  Εύα Καϊλή ακούει πανελλήνιο σοσιαλιστικό κί-

νημα και της... σηκώνεται η τρίχα. Μάλιστα έχει

κυκλοφορήσει και η πληροφορία ότι η «ωραία της Βουλής»

έχει ξεκινήσει το «φλερτ» με τη Νέα Δημοκρατία προκειμέ-

νου στις επόμενες εθνικές εκλογές, όποτε κι αν γίνουν αυτές,

να συμμετέχει στα «γαλάζια» ψηφοδέλτια! Δεν ξέρουμε εάν

τα παραπάνω σενάρια είναι ρεαλιστικά ή... επιστημονικής

φαντασίας. Αυτό που ξέρουμε είναι πως η κ. Καϊλή μετά την

απομάκρυνσή της από τον ALPHA βρίσκεται σε συζητήσεις

και μάλιστα ώριμες με άλλο τηλεοπτικό σταθμό. 

Η Εύα ούτε να 
ακούσει για... ΠΑΣΟΚ!

Στο... όνομα κόλλησαν!
Κάτι ακούσαμε για ένα νέο δημοτικό σχήμα στο δήμο

Θερμαϊκού. Όπως μάθαμε μαζεύτηκαν ένα βράδυ

όλοι οι αποχωρήσαντες δημοτικοί σύμβουλοι τόσο

από την παράταξη του δημάρχου όσο και της αντι-

πολίτευσης, τα είπαν και τα συμφωνήσαν να κάνουν

μια νέα παράταξη και να βγουν στις επόμενες εκλο-

γές απέναντι στον Γ. Αλεξανδρή αλλά και σε όποιον

άλλο καλοβλέπει τη δημαρχιακή καρέκλα! Μάλιστα

κανόνισαν και συναντήσεις με παλιούς δημάρχους,

δημοτικούς συμβούλους, προέδρους σωματείων

και συλλόγων, προκειμένου να αυξήσουν τη δυνα-

μική τους. Το μόνο που απομένει είναι η ανακοίνωση

για την πρώτη δημόσια εμφάνιση της... wannabe δη-

μοτικής παράταξης! 
Κυρ.

Τ
ον έφαγε στη... γωνία τον κυρ Γιάννη ο

άλλος Γιάννης της Θεσσαλονίκης. Ο

λόγος για τον υφυπουργό Αθλητισμού,

Γιάννη Ιωαννίδη και την πρότασή του στον

υπουργό Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο να πα-

ραμείνουν οι σχολές των ΤΕΙ στη Θεσσαλονίκη

και να μην μετακομίσουν στις Σέρρες, όπως

προβλέπει το σχέδιο «Αθηνά». Πρόταση που
σύμφωνα με πληροφορίες αποδέχτηκε ο κ.
Αρβανιτόπουλος. Μια εβδομάδα μετά για το

ίδιο θέμα υπήρξε συνάντηση του τελευταίου με

το δήμαρχο Θεσσαλονίκης, παρουσία και του

προέδρου του εκπαιδευτικού ιδρύματος.  Όπως

λέει ο θυμόσοφος λαός: «σπίτι χωρίς Γιάννη

προκοπή δεν κάνει»! Στην προκειμένη περί-

πτωση το σπίτι είναι η... Θεσσαλονίκη, για τον

Γιάννη της όμως έχουμε τις επιφυλάξεις μας.

Ειδικότερα αν αναλογιστεί κανείς πως ο Αντώ-

νης Σαμαράς δέχεται εισηγήσεις να δώσει χρί-

σμα στον Ιωαννίδη για τις επόμενες δημοτικές

εκλογές!
Β. Στολ. 

Ψάχνουμε την
προκοπή

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Ανακοινώνουμε ότι με την 12765/8-2-2013 απόφαση

του Υπ. Δικαιοσύνης, εγκρίθηκε η καταστροφή αχρή-

στων δικογραφιών του Διοικητικού Πρωτοδικείου Θεσ-

σαλονίκης ετών 2005-2007. Έπειτα από αυτό

παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι μέχρι τις 31-3-2013

να πάρουν από τις δικογραφίες των ετών 2005 – 2007

κάθε έγγραφο που τους είναι χρήσιμο.

Μ
ε τη συμμετοχή περίπου τριακοσίων μελών της πα-

ράταξης πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυ-

ριακή η Γενική Συνέλευση της «Πρωτοβουλίας»

του Γιάννη Μπουτάρη. Όπως είχε ανακοινωθεί και με σχε-

τικό δελτίο τύπου το κόστος συμμετοχής ανερχόταν στα...

πέντε ευρώ το άτομο. Πετυχημένη η εκδήλωση, δεν μπο-

ρούμε να πούμε, αν συνυπολογίσει κανείς πως γέμισαν και

τα... ταμεία της παράταξης, τα οποία παρέμεναν άδεια. Όπως

μαθαίνουμε με τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν, θα καλυ-

φθούν ορισμένα από τα χρέη της προεκλογικής εκστρατείας

του Γιάννη Μπουτάρη και τα υπόλοιπα θα διατεθούν για την

πραγματοποίηση... ημερίδων!

Για την κοινωνία ρε γ... Δ
ιχογνωμία στη διοίκηση Μπουτάρη για

το σταθμό του μετρό στη Βενιζέλου. Ο

δήμαρχος Θεσσαλονίκης δηλώνει πως

επιθυμεί την παραμονή των αρχαίων ευρημά-

των στην περιοχή και συμφωνεί με το σύλλογο

των αρχαιολόγων, ενώ το... alter ego του και

μόνιμος... αναπληρωτής του, Κωνσταντίνος

Ζέρβας, που κατέχει και θέση στο διοικητικό

συμβούλιο της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ συντάσσεται

με τη γραμμή της εταιρίας!!! Όπως μαθαίνουμε,

ο Μπουτάρης είναι δυσαρεστημένος με τη

θέση που εκφράζει δημόσια ο κ. Ζέρβας και

φροντίζει με κάθε τρόπο να το γνωστοποιεί και

στον αντιδήμαρχό του!

Τα έσπασαν;

Σ
ύστημα φαίνεται πως έχουν κάνει πολλοί δημο-

τικοί σύμβουλοι την αποχώρηση από τις συνε-

δριάσεις των δημοτικών συμβουλίων πριν τη

λήξη τους. Δεν είναι λίγοι αυτοί που έρχονται στην

αρχή της συνεδρίασης, υπογράφουν στο παρουσιολό-

γιο και μετά από καμιά ωρίτσα προφασίζονται δουλειά,

παίρνουν το καπελάκι τους και φεύγουν! Αυτό μάλι-

στα γίνεται και με την ανοχή του εκάστοτε προέδρου

του σώματος! Μήπως αν αρχίσουν οι διαγραφές, κά-

ποιοι δεν θα... ξανασηκωθούν από τη θέση τους; 
Κυρ.

Ανενόχλητοι...

Δεν έπεφτε... karfitsa! 
Τον Λαγκαδά επέλεξε η νομαρχιακή επιτροπή της

Β΄περιφέρειας της Νέας Δημοκρατίας και ο επικε-

φαλής της κ Λάζος για να κόψει τη βασιλόπιτα της.

Η εκδήλωση έγινε σε αίθουσα των Λουτρών, η

οποία κατακλύστηκε από κόσμο. Όλοι οι ομιλητές

αναφέρθηκαν στην πολύ δύσκολη οικονομική κα-

τάσταση της χώρας και τόνισαν πως για ακόμη μία

φορά έτυχε στη Νέα Δημοκρατία να βγάλει τη χώρα

από τη δύσκολη θέση. Την παράσταση βέβαια δεν

έκλεψαν βουλευτές,πολιτευτές και δήμαρχοι που

έδωσαν το παρόν, αλλά... οδηγοί ταξί, οι οποίοι δια-

μαρτύρονται εδώ και καιρό για την εξαίρεσή τους

από τη μονή ταρίφα (μόνο τα ταξί του Λαγκαδά και

της Βόλβης σε όλο το νομό δεν είναι μπλε!) και

έδωσαν δυναμικό παρών στην κοπή της πίτας! 
Κυρ.
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Μ
ε ψήφους 20 έναντι 16

του αντιπάλου του,

Σωκράτη Φάμελλο,

τον οποίο στήριξαν οι

«πράσινοι» δήμαρχοι,

ο Μ. Γεράνης είναι από

χθες ο αντικαταστάτης

του Δημήτρη Γαλαμάτη στην προεδρία του

συνδέσμου ΟΤΑ νομού Θεσσαλονίκης. Ο

πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πυ-

λαίας Χορτιάτη φάνταζε φαβορί για τη θέση

αυτή, γεγονός το οποίο είχε αναφέρει σε πα-

λαιότερα δημοσιεύματα της η Karfitsa,

καθώς φερόταν να ελέγχει τους περισσότε-

ρους εκλέκτορες. 

Σε δηλώσεις αμέσως μετά την ολοκλή-

ρωση της εκλογικής διαδικασίας ο νέος

πρόεδρος θέλησε να ευχαριστήσει το σώμα

για την εκλογή του επαναλαμβάνοντας για

μια ακόμη φορά ότι τα σκουπίδια δεν έχουν

κομματικές αποχρώσεις. «Δεν υπάρχουν νι-

κητές και ηττημένοι και ενωμένοι όλοι μαζί

θα προχωρήσουμε στη σύσταση του νέου

μεγάλου περιφερειακού φορέα και στη λύση

των μεγάλων προβλημάτων στη διαχείριση

των απορριμμάτων», υποστήριξε ο κ. Γερά-

νης. 

Ο πρώην δήμαρχος Χορτιάτη είχε εκδη-

λώσει το ενδιαφέρον του για τη θέση αυτή

από την πρώτη στιγμή, θέση για την οποία

ωστόσο ενδιαφερόταν και ο πρώην δήμαρ-

χος Αγίου Αθανασίου, Άρης Αραμπατζής. Ο

πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής της ΝΔ

Θεσσαλονίκης, Μηνάς Σαμαντζίδης προκει-

μένου να ξεκαθαρίσει το τοπίο κάλεσε σε

ψηφοφορία τους εκλεγμένους με την υπο-

στήριξη της ΝΔ εκλέκτορες στον ΦΟΔΣΑ.

Στην ψηφοφορία που έγινε μεταξύ των δύο

υποψηφίων η επικράτηση του κ. Γεράνη απέ-

ναντι στην υποψηφιότητα του πρώην δημάρ-

χου Αγίου Αθανασίου ήταν συντριπτική. 

Ποιος είναι 
Ο πρώην δήμαρχος Χορτιάτη, Μιχάλης

Γεράνης γεννήθηκε το 1967 στο Ασβε-

στοχώρι όπου και κατοικεί. Το ενδιαφέ-

ρον του για τα κοινά το έδειξε από νεαρή

ηλικία ακόμη ως μαθητής καθώς διετέ-

λεσε μέλος των μαθητικών συμβουλίων.

Υπήρξε για πολλά χρόνια ποδοσφαιριστής

ενώ ασχολήθηκε με το χώρο του αθλητι-

σμού και ως διοικητικό στέλεχος. Το 1998

εκλέχθηκε πρώτος σε σταυρούς δημοτικός

σύμβουλος Χορτιάτη και εν συνεχεία εκλέχ-

θηκε στη θέση του προέδρου του Δημοτικού

Συμβουλίου. Το 2002 εκλέχθηκε δήμαρχος

Χορτιάτη. Στις εκλογές του 2010 συμμετείχε

στις δημοτικές εκλογές με το συνδυασμό

του Ιγν. Καϊτετζίδη για τον δήμο Πυλαίας-

Χορτιάτη με τον οποίο εκλέχτηκε δημοτικός

σύμβουλος και

στη συνέχεια

π ρ ό ε δ ρ ο ς

του δημο-

τ ι κ ο ύ

συμβου-

λίου.

Karfitsa
www.karfitsa.gr

06
23

ΦΕΒ

2013

Ο Μ. Γεράνης στο τιμόνι
του συνδέσμου ΟΤΑ

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ «Κarfitsa»Με κάθε κόστος 
μεταλλεία χρυσού;

Του Μανόλη Λαμτζίδη*

Ε
άν θέλουμε να αυτοχαρα-

κτηριζόμαστε «μοντέρνα

ευρωπαϊκή χώρα», οφεί-

λουμε να αποδεικνύουμε έμπρακτα σεβασμό στο

περιβάλλον και στα ανθρώπινα δικαιώματα, αξίες

που χαρακτηρίζουν – ή πρέπει να χαρακτηρί-

ζουν-  τα συστήματα  των χωρών αυτών!

Καμία ανθρώπινη δραστηριότητα ή επένδυση

δεν μπορεί να στέκεται στην «κλίμακα αξιών» μας

πάνω από το συνταγματικά προστατευόμενο συλ-

λογικό δημόσιο αγαθό του «περιβάλλοντος»

(άρθρ. 24 παρ. 1 Σ.) και την προστασία της αν-

θρώπινης αξιοπρέπειας (άρθρ. 2 παρ. 1 Σ.)

Το περιβάλλον απολαμβάνει ΑΥΤΟΤΕΛΩΣ συν-

ταγματική προστασία (άρθρ. 24 παρ.1 Σ. ), ενώ οι

επενδύσεις όχι. Αντίθετα μάλιστα, οι τελευταίες

πρέπει να «υπακούουν» στην αρχή της «αείφο-

ρης οικολογικά ισορροπημένης ανάπτυξης»,

όπως την έχει ορίσει η πάγια νομολογία του ΣτΕ.

Αυτά ισχύουν σε κάθε περίπτωση, και ειδικά στην

περίπτωση της απόπειρας εγκατάστασης και

έναρξης λειτουργίας μεταλλείων χρυσού στη Β.Α.

Χαλκιδική.

Επίσης, είναι αδιανόητο σε μία «μοντέρνα ευ-

ρωπαϊκή χώρα» να παρατηρούνται αθρόες προ-

σαγωγές ατόμων με σκοπό την συλλογή

«γενετικού υλικού» με την απειλή άσκησης - σε

περίπτωση άρνησης συμμόρφωσής τους-  ποι-

νικής δίωξης εναντίον τους για «απείθεια», με  το

επιχείρημα ότι οι διωκτικές αρχές πρέπει να δι-

ευκολυνθούν στην ταυτοποίηση των δραστών του

τρομοκρατικού χτυπήματος, που έγινε πρόσφατα

στις εγκαταστάσεις της εταιρείας χρυσού.

Η αξίωση αυτή είναι παράνομη, καθώς η υπο-

χρεωτική συλλογή γενετικού υλικού αποτελεί αρ-

χικά παραβίαση του δικαιώματος στην

ανθρώπινη αξιοπρέπεια (άρθρ. 2 παρ. 1 Σ) και

επιτρέπεται (άρθρ. 200Α ΠΚ) μόνο στην περί-

πτωση όπου υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις τέλε-

σης από το άτομο βίαιου κακουργήματος ή

σεξουαλικού εγκλήματος ή συμμετοχής του σε

εγκληματική οργάνωση,  δηλαδή αφού ο «υπό-

χρεος» αποκτήσει προηγούμενα την ιδιότητα του

κατηγορούμενου.

Επομένως, στην περίπτωση αυτή παρατηρείται

κατάφωρη παραβίαση θεμελιώδους ατομικού δι-

καιώματος , του δικαιώματος στην προσωπικό-

τητα χωρίς να έχουν τηρηθεί οι αναγκαίοι

δικονομικοί κανόνες και περιορισμοί.

Αν η κατάσταση αυτή συνεχιστεί, είναι βέβαιο

ότι αργά η γρήγορα θα στερηθούμε του δικαιώ-

ματος να κατατασσόμαστε στη χορεία των «μον-

τέρνων ευρωπαϊκών χωρών». Εσείς τι λέτε;

Αξίζει για μία προβληματική και αμφιλεγόμενη

(από επιστημονική άποψη, αλλά και από τη σκο-

πιά των δυσμενέστατων περιβαλλοντικών επι-

πτώσεων) να τεθούμε εκτός της κατηγορίας των

«μοντέρνων ευρωπαϊκών χωρών» και να μετα-

πέσουμε στην κατηγορία των «υπανάπτυκτων

αφρικανικών χωρών»;   

*Ο κ. Λαμτζίδης είναι δικηγόρος και 
πρώην προέδρος του δικηγορικού 
συλλόγου Θεσσαλονίκης

Toυ Λευτέρη Ζαβλιάρη

Γ
ια ιδιότυπο καθεστώς τρομο-

κρατίας και αυθαιρεσίας από

την αστυνομία έκαναν λόγο σε

συνέντευξη τύπου που παρα-

χώρησαν στη Θεσσαλονίκη οι

δικηγόροι των συλληφθέντων –αντι-

δρώντων στα μεταλλεία χρυσού στις

Σκουριές. Μιλώντας στους εκπροσώπους

του τύπου, οι συνήγοροι υπεράσπισης

των κατηγορούμενων για πρόκληση

επεισοδίων στις εγκαταστάσεις της «Ελ-

ληνικός Χρυσός» Α. Αδαμίδης, Γ. Κυρί-

τσης, Β. Τζιμούρτος, Σπ. Πετρίδης, Μ.

Λαμτζίδης, Αν. Βαφείδου και Κ. Αμπατζάς,

υποστήριξαν ότι πρόκειται  για ένα «σύγ-

χρονο Γκουαντανάμο»!

Όπως είπε χαρακτηριστικά ο κ. Τζι-

μούρτος, οι πρακτικές που ακολουθεί η

αστυνομία στην περιοχή, μετά μάλιστα την

επίσκεψη του υπουργού Προστασίας του

Πολίτη Ν. Δένδια στον Πολύγυρο, «συνι-

στούν συνταγματική εκτροπή» και «βια-

σμό της αλήθειας», όπως είπε

χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με τον ίδιο, οι

προσαγωγές υπόπτων γίνονται με κριτή-

ριο την εναντίωση στα μεταλλεία χρυσού

και απώτερο στόχο, τη φίμωση του κινή-

ματος ενάντια στα μεταλλεία.

Παράλληλα, οι συνήγοροι καταγγέλουν

την παρεμπόδιση του έργου τους από την

αστυνομία καθώς κάτοικοι της περιοχής

που είχαν προσαχθεί ως κατηγορούμενοι

δεν κατέστη δυνατό να συνομιλήσουν με

τους δικηγόρους τους, ενώ παράλληλα

επισημαίνουν το γεγονός ότι για πέντε

έως επτά συνεχείς ώρες κανένας αξιω-

ματικός της ασφάλειας δεν έδινε πληρο-

φορίες για το που βρίσκονται οι

προσαχθέντες. Η δικηγόρος Ε. Ιωαννίδου

από την πλευρά της σημείωσε ότι διαπι-

στώθηκε και παράνομη λήψη γενετικού

υλικού από πλευράς αστυνομίας. Σύμ-

φωνα με την ίδια δικηγόρο, κάτι τέτοιο

είναι παράνομο, ενώ καταγγέλθηκε και το

γεγονός ότι όσοι αρνούνταν να δώσουν

γενετικό υλικό πείθονταν με εκβιαστικές

πρακτικές. Μάλιστα οι συνήγοροι μετά τα

τελευταία περιστατικά σχεδιάζουν να προ-

σφύγουν στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Αν-

θρωπίνων Δικαιωμάτων. 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΜΕ ΚΑΡΑΜΠΙΝΕΣ ΚΑΙ ΜΟΛΟΤΟΦ ΣΤΗΝ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΧΡΥΣΟΥ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ Η ΕΛ.ΑΣ.!
Απάντηση σε αναρτήσεις στο διαδίκτυο που κάνουν λόγο για  «…κατατρομοκράτηση πολιτών, τυφλές προσαγωγές, αναίτιες κρατήσεις,

παράνομη λήψη γενετικού υλικού, εξαφανίσεις-απαγωγές προσαχθέντων από τις Αστυνομικές Αρχές…», έδωσε η Γενική Αστυνομική

Διεύθυνση Θεσσαλονίκης. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η ανακοίνωση, οι συγκεκριμένες αναφορές »σε καμία περίπτωση δεν αν-

ταποκρίνονται στην πραγματικότητα!!!» «Οι έρευνες και οι προανακριτικές ενέργειες της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, στην

ευρύτερη περιοχή για την εξιχνίαση της εμπρηστικής επίθεσης από άγνωστους δράστες σε εταιρεία εξόρυξης χρυσού στις Σκουριές

Χαλκιδικής, την 17-02-2013, γίνονται στο πλαίσιο της νομιμότητας, με πιστή εφαρμογή των διατάξεων της ποινικής δικονομίας και

με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα», καταλήγει η ανακοίνωση.

Καταγγέλουν …”Γκουαντανάμο” 
για προσαγωγές
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Τ
ην ώρα που δήμος Θεσσα-

λονίκης και Περιφέρεια

Κεντρικής Μακεδονίας βρί-

σκονται... στα μαχαίρια για

την πεζοδρόμηση της Αγίας

Σοφίας, με τον δήμο να

υποστηρίζει ότι δεν πρόκει-

ται να κάνει πίσω και την περιφέρεια να ξε-

καθαρίζει ότι ο δρόμος δεν μπορεί να μείνει

κλειστός, οδηγοί της Θεσσαλονίκης βρί-

σκουν την ευκαιρία και παρκάρουν τα αυ-

τοκίνητα αλλά και τα μηχανάκια τους στον

πεζόδρομο. Η εικόνα που παρουσιάζει τις

τελευταίες ημέρες ο πεζόδρομος της Αγίας

Σοφίας δεν έχει καμία σχέση με την εικόνα

των περασμένων μηνών, με τα αυτοκίνητα

να βρίσκονται παρκαρισμένα σε κάθε γωνιά

του δρόμου. 

Το θέμα αναμένεται να συζητηθεί για μια

ακόμη φορά στη συνεδρίαση του δημοτι-

κού συμβουλίου Θεσσαλονίκης την ερχό-

μενη Δευτέρα, ωστόσο η Επιτροπή

Ποιότητας Ζωής του δήμου Θεσσαλονίκης

αποφάσισε τη μόνιμη και πλήρη πεζοδρό-

μηση της Αγίας Σοφίας. 

Τελειωμένη ιστορία 
για τον Μπουτάρη

Ο Γ. Μπουτάρης, στο πλαίσιο συνέντευ-

ξης τύπου του Επαγγελματικού Επιμελητη-

ρίου Θεσσαλονίκης για την Χριστουγεννιά-

τικη Πλατεία ξεκαθάρισε ότι την αρμοδιό-

τητα για το θέμα την έχει ο δήμος και όχι η

περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Η πεζο-

δρόμηση της Αγίας Σοφίας είναι τελει-

ωμένη ιστορία», είπε χαρακτηριστικά ο

δήμαρχος αναγνωρίζοντας, ωστόσο, ότι

έγιναν κάποια λάθη, που έχουν να κάνουν

κυρίως με το θέμα της αστυνόμευσης.

«Προχωράμε στην οριστική πεζοδρόμηση,

ξεκινώντας από το τμήμα της Πλατείας

μέχρι την Τσιμισκή, για να ακολουθήσει το

συνόλο της περιοχής της Αγίας Σοφίας. Δυ-

στυχώς, για πολιτική σπέκουλα, η αντιπε-

ριφέρεια συνεχώς εμπλέκεται σε αρμο-

διότητες του δήμου» υπογράμμισε ο δή-

μαρχος. Ενώ, ο αντιδήμαρχος Επιχειρημα-

τικότητας και Ανάπτυξης, Χασδάι Καπόν

πρόσθεσε πως τα σχετικά κονδύλια προ-

βλέπονται από το Τεχνικό Πρόγραμμα του

δήμου και οι εργασίες υπολογίζεται να ξε-

κινήσουν το δεύτερο εξάμηνο του 2013.

Τόνισε, ακόμη, πως θα υπάρξουν οι απα-

ραίτητες κυκλοφοριακές συνθήκες ώστε η

οριστική πεζοδρόμηση της Αγίας Σοφίας να

μην δημιουργεί κομφούζιο στους δρόμους.

Χαλάει τα σχέδια του δήμου 
Από την πλευρά της, η Περιφέρεια Κεν-

τρικής Μακεδονίας φαίνεται πως βάζει

στοπ στα σχέδια του δήμου Θεσσαλονίκης

ανάβοντας το «πράσινο φως» σε οδηγούς

και αυτοκίνητα. Σε σχετική σύσκεψη, που

πραγματοποιήθηκε στην Περιφέρεια Κεν-

τρικής Μακεδονίας υπό την προεδρεία του

Απόστολου Τζιτζικώστα και με τη συμμε-

τοχή του Γιώργου Τσαμασλή αποφασίστηκε

να μην δοθεί νέα παράταση για την πιλοτική

πεζοδρόμηση του δρόμου. «Από τη στιγμή

που δεν υπάρχει κυκλοφοριακή μελέτη, ο

δήμος Θεσσαλονίκης πρέπει να την εκπο-

νήσει. Μέχρι τότε όμως δεν μπορεί να συ-

νεχιστεί η πιλοτική λειτουργία του

πεζόδρομου και ως εκ τούτου ο δρόμος

πρέπει να ανοίξει», τόνισε στην παρέμβασή

του ο κ. Τζιτζικώστας.Μιλώντας στην «Κ»

ο κ. Τσαμασλής διευκρίνισε ότι «εμείς δεν

δώσαμε παράταση καθώς δεν υπάρχει με-

λέτη και τώρα η Τροχαία σε συνεργασία με

το δήμο πρέπει να πράξουν τα δέοντα».
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Ποιος θα κερδίσει τελικά στην
κόντρα για την Αγίας Σοφίας;
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Στο Βαγγέλη Στολάκη 

Μ
πορεί ο πρωθυπουρ-

γός, Αντώνης Σαμα-

ράς να αναζητά

εναγωνίως επενδυ-

τές στο εξωτερικό,

ωστόσο, όπως φαί-

νεται η Ελλάδα έχει

μεγάλο δρόμο να διανύσει προκειμένου να

συμμαζέψει τα του... οίκου της και να κάνει

πράξη το πολυσυζητημένο fast track. Τι κι

αν οι εικόνες της επίθεσης και του εμπρη-

σμού στις εγκαταστάσεις των μεταλλευτι-

κών δραστηριοτήτων στις Σκουριές

Χαλκιδικής έκαναν το γύρο του κόσμου δη-

μιουργώντας κλίμα αμφισβήτησης αλλά

και φόβου στους πιθανούς επενδυτές; Τι κι

αν το μήνυμα του εμίρη του Κατάρ πως «οι
Έλληνες δεν ψάχνουν επενδυτές αλλά
μαζοχιστές» ήταν σαφές; Η γραφειοκρα-

τία αλλά και η αδυναμία συντονισμού των

υπηρεσιών και των δομών του κράτους

απομακρύνουν το παραμικρό επενδυτικό

ενδιαφέρον που εκδηλώνεται. Όπως για

παράδειγμα «η θεία μου από το Σικάγο»
ομογενής επιχειρηματίας από τις ΗΠΑ, η

οποία, αν και ήθελε να επενδύσει τα χρή-

ματά της στη Θεσσαλονίκη, αποφάσισε τε-

λικά να πάει... αλλού! 

Στην προσπάθειά μας να φέρουμε σε

επαφή γυναίκα επιχειρηματία από το Σι-

κάγο, που επιθυμεί να επενδύσει στη Θεσ-

σαλονίκη αγοράζοντας ένα υπάρχον

ξενοδοχειακό συγκρότημα ή κατασκευά-

ζοντας ένα νέο, απευθυνθήκαμε στο Γρα-

φείο Επενδύσεων που έχει συγκροτηθεί

εδώ και καιρό στο υπουργείο Μακεδονίας

Θράκης. Εξαιτίας όμως της εικοσιτετρά-
ωρης απεργίας της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ
την περασμένη Τετάρτη ο αρμόδιος
υπάλληλος δεν βρισκόταν στη θέση του.

Η επιχειρηματίας από το Σικάγο ωστόσο,

επιθυμεί να έχει όσο το δυνατόν ταχύτερη

ενημέρωση, προκειμένου να προχωρήσει

την επενδυτική της δραστηριότητα. Επικοι-

νωνούμε με το Επαγγελματικό Επιμελητή-

ριο Θεσσαλονίκης. Ο υπάλληλος εξηγεί

πως «η επενδυτής πρέπει πρώτα να κάνει

μια έρευνα αγοράς υπαρχόντων καταλυμά-

των που είναι προς πώληση καθώς η κα-

τασκευή νέου συγκροτήματος είναι

χρονοβόρα διαδικασία». «Στην πορεία μπο-

ρεί να δει και εάν η επιχείρησή της θα επι-

δοτηθεί» μας εξηγεί και συμπληρώνει πως

ο ίδιος δεν είναι σε θέση να μας βοηθήσει

περισσότερο και μας παραπέμπει στο Ξενο-

δοχειακό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.

Άγνοια των ξενοδόχων 
Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο ωστόσο...

δεν υπάρχει στη Θεσσαλονίκη. Έτσι επικοι-

νωνούμε με την Ένωση Ξενοδόχων του

νομού. «Δυστυχώς δεν γνωρίζουμε ποιες

είναι οι ενέργειες στις οποίες πρέπει να

προχωρήσει η επενδυτής. Δεν είμαστε σε

θέση να γνωρίζουμε ούτε ποια μέλη μας

έχουν τα ξενοδοχεία τους προς πώληση»

αναφέρει η υπάλληλος με την οποία συνο-

μιλήσαμε και συμπληρώνει «καλύτερα να

ρωτήσετε στον ΕΟΤ». «Επενδύσεις πλέον

δύσκολα έρχονται στην Ελλάδα γιατί το

φορολογικό περιβάλλον είναι πολύ εχ-

θρικό» σημειώνει από την πλευρά του ο

πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου

Θεσσαλονίκης από τον οποίο ζητήσαμε

πληροφορίες προκειμένου να διευκολυνθεί

η επενδύτρια από το Σικάγο. Επόμενος

σταθμός του ρεπορτάζ το παράρτημα του

Οργανισμού στην περιοχή της Κεντρικής

Μακεδονίας. Η υπάλληλος του τηλεφωνι-

κού κέντρου δεν μπόρεσε να μας βοηθήσει

και μας παρέπεμψε σε συνάδελφό της, η

οποία με τη σειρά της απάντησε πως «κα-

λύτερα να μιλήσετε με την υπεύθυνη σε

καμιά ώρα γιατί είναι απασχολημένη». 

Κατά τη διάρκεια της μιας ώρας και προ-

«ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΝΑ ΣΤΟΝ ΚΑΪΑΦΑ» Η ΘΕΙΑ ΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΣΙΚΑΓΟ ΓΙΑ ΝΑ ΧΤΙΣΕΙ   

Διώχνοντας τις επενδύσεις     
Γραφειοκρατία, 
μνημόνιο, φόροι

Μ
ιλώντας στην «Κ» ο Γενικός

Γραμματέας Στρατηγικών Επεν-

δύσεων του υπουργείου Ανά-

πτυξης, Πέτρος Σελέκος θεωρεί πως οι

ανασταλτικοί παράγοντες για την προ-

σέλκυση επενδύσεων στην Ελλάδα είναι

τρεις. «Το μείζον θέμα είναι η γραφει-

οκρατία που έχει ως αποτέλεσμα να απο-

θαρρύνει τον επενδυτή. Η γραφειοκρατία

μας είναι ανίκητη! Μέλημά μας είναι να

απλουστεύσουμε όλες τις διαδικασίες,

εφαρμόζοντας ευρωπαϊκά προγράμματα

και τεχνογνωσία» αναφέρει. Για τον ίδιο

«ο συνδυασμός της γραφειοκρατίας με

τους φορολογικούς νόμους που αλλά-

ζουν κάθε δυο μήνες δημιουργούν αρ-

νητικό επενδυτικό περιβάλλον». Ο κ.

Σελέκος συμπληρώνει ότι «αντί να ζη-

τάμε την έγκριση διακοσίων αδειών για

μια επένδυση θα πρέπει να δίνουμε το

πράσινο φως και στη συνέχεια εάν ο επι-

χειρηματίας παραβιάζει το νόμο τότε η

επένδυση να σταματά». Αναφέρει επίσης

ότι «περιστατικά όπως η επίθεση στις

Σκουριές Χαλκιδικής, σίγουρα προβλη-

ματίζουν τους μελλοντικούς επενδυτές

και πρέπει τώρα να τους πείσουμε πως

δεν κινδυνεύουν». Ο κ. Σελέκος υποστη-

ρίζει δε ότι «αυτή τη στιγμή υπάρχει με-

γάλη αναμονή από ευρωπαίους

επενδυτές» και προαναγγέλλει οι στρα-

τηγικές επενδύσεις, άνω των εκατό εκα-

τομμυρίων ευρώ  στην χώρα μέχρι

στιγμής είναι δώδεκα εκ των οποίων οι

επτά αναμένεται να υλοποιηθούν εντός

του 2013.



κειμένου να συλλέξουμε πληροφορίες για

την επενδυτή από το Σικάγο καλέσαμε το

δήμο Θεσσαλονίκης, ανεπιτυχώς. Κανείς

δημοτικός υπάλληλος δεν βρισκόταν

εκείνη την ώρα στο τηλεφωνικό κέντρο,

υποθέτουμε λόγω της εικοσιτετράωρης

απεργίας. Σειρά είχε η Περιφέρεια Κεντρι-

κής Μακεδονίας και πιο συγκεκριμένα η Δι-

εύθυνση Ανάπτυξης Θεσσαλονίκης. Η

αρμόδια υπάλληλος δεν γνώριζε εάν η Πε-

ριφέρεια διεθέτει κάποιο τμήμα με το οποίο

θα μπορούσαν να έρθουν σε επαφή ξένοι

επιχειρηματίες, που επιθυμούν να επενδύ-

σουν στην ευρύτερη περιοχή. Η ίδια επίσης

τονίζει: «δεν μπορώ να καταλάβω τι σχέση

έχουν οι επενδυτές με το Τμήμα Ανάπτυ-

ξης; Καλύτερα να απευθυνθείτε στο υπουρ-

γείο Ανάπτυξης».

Απών ο... υπουργός
Η ομογενής επενδυτής από το Σικάγο,

δυσανασχαιτεί. «Γνώριζα πως στην Ελλάδα

υπάρχει τεράστια γραφειοκρατία αλλά υπέ-

θεσα πως εξαιτίας της οικονομικής κατά-

στασης της χώρας η διαδικασίες θα είχαν

απλουστευθεί. Πίστευα πως το περιβόητο

fast track δεν θα είχε μείνει μόνο στα

λόγια» αναφέρει στην «Κ». Αποφασίζουμε

να απευθυνθούμε απευθείας στο γραφείο

του καθ’ ύλιν αρμόδιου υπουργού για θέ-

ματα Ανάπτυξης, Κωστή Χατζηδάκη. Η συ-

νεργάτης του υπουργού σημειώνει πως

«υπάρχουν διάφορες κατηγορίες επενδύ-

σεων» και μας ρωτά εάν η επενδυτής σκο-

πεύει να κάνει «χρήση του ΕΣΠΑ ή

πρόκειται για ιδιωτική επένδυση». Στην

απόκριση πως ενδιαφέρεται να αναλάβει η

ίδια εξ’ ολοκλήρου το κόστος της επένδυ-

σης, η υπάλληλος δηλώνει πως δεν μπορεί

να μας βοηθήσει παραπάνω, καθώς και η

ίδια δεν γνωρίζει λεπτομέρειες και συμπλη-

ρώνει πως δεν μπορεί να μας φέρει σε

επαφή με κάποιον υπηρεσιακό παράγοντα

του υπουργείου που «τυχόν ξέρει κάτι πα-

ραπάνω» λόγω... απεργίας. Για τον ίδιο

λόγο υποθέτουμε πως δεν βρήκαμε κανέ-

ναν και στο γραφείο του υφυπουργού Ανά-

πτυξης, υπεύθυνου του τομέα επενδύσεων,

Νότη Μηταράκη. Σημειώνεται πως στην

ιστοσελίδα του υπουργείου Ανάπτυξης

μπορεί κανείς να ενημερωθεί για το σχέδιο

δράσης για μια «Ελλάδα φιλική στις επιχει-

ρήσεις», τις πολιτικές του υπουργείου για

την «Ανάπτυξη στην πράξη», το σχέδιο

«Εθνικής Στρατηγικής Εξαγωγών» και την

«Ίδρυση Επιχείρησης σε μια μέρα σε ένα

σημείο» γνωστή και ως one shop stop!

Επένδυση... πρωτότυπη! 
Επόμενος σταθμός ο Σύνδεσμος Εξαγω-

γέων Βορείου Ελλάδος, που όπως μας

ενημερώνει στην ιστοσελίδα του, σκοπός

του φορέα είναι η... «εξωστρέφεια και μά-

λιστα παντού»! «Μέχρι σήμερα δεν έχει

τύχει να μας καλέσει κάποιος επιχειρημα-

τίας από το εξωτερικό που ενδιαφέρεται να

επενδύσει σε ξενοδοχειακή μονάδα της

Θεσσαλονίκης. Αυτό που θα προτείναμε ως

ΣΕΒΕ θα ήταν η εν λόγω επενδυτής από το

Σικάγο να κάνει πρώτα μια έρευνα αγοράς

και στη συνέχεια να επικοινωνήσει με φο-

ρείς συναφείς με το αντικείμενο και τον

τουρισμό. Παρότι διαθέτουμε ξενοδόχους

στα μητρώα μας δεν μπορούμε να βοηθή-

σουμε παραπάνω» ήταν η απάντηση της

υπαλλήλου του φορέα. «Να ξέρετε ωστόσο

πως δεν μου φαίνεται σοβαρό το ενδιαφέ-

ρον του επενδυτή» συμπλήρωσε. 

Αποφασίζουμε να απευθυνθούμε στο Ελ-

ληνικό Κέντρο Επενδύσεων (Invest in Gre-

ece). Ενημερώνουμε την εργαζόμενη για

την ύπαρξη επενδυτή από το Σικάγο που

ενδιαφέρεται να δραστηριοποιηθεί στη Βό-

ρεια Ελλάδα. Η ίδια προτρέπει την επιχει-

ρηματία «να συγκεντρώσει όλες τις

απορίες που τυχόν έχει σε ένα e-mail και να

το αποστείλει στο ΕΛΚΕ». «Εντός εικοσιτε-

τραώρου είμαστε υποχρεωμένοι να της

απαντήσουμε. Εάν βέβαια ενδιαφέρεται για

κάποια δύσκολη επένδυση θα λάβει απάν-

τησή μας εντός διημέρου» καταλήγει η

υπάλληλος. 

«Έξι μήνες και βλέπουμε...»
Η μια ώρα, που μας έδωσε περιθώριο η

υπάλληλος του ΕΟΤ Κεντρικής Μακεδονίας

για να επικοινωνήσουμε με την υπεύθυνη

του παραρτήματος έχει περάσει. Καλούμε

εκ νέου και απαντά η υπεύθυνη. Μας εξηγεί

πως «εάν ο επενδυτής είναι εκτός Ευρω-

παϊκής Ένωσης, αλλά Έλληνας του εξωτε-

ρικού θα πρέπει να ξεκινήσει όλη η

διαδικασία έναρξης επιχείρησης από την

αρχή και πως είναι υποχρεωμένος να ανα-

ζητήσει συνέταιρο από τις 27 χώρες-μέλη

της ΕΕ που θα κατέχει το 51% της εταιρίας

που θα δημιουργηθεί».  Η ίδια μας προτρέ-

πει να απευθυνθούμε στο Ξενοδοχειακό

Επιμελητήριο Ελλάδας ή στο Επαγγελμα-

τικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης για περισ-

σότερες λεπτομέρειες. Της εξηγούμε πως

το ΕΕΘ υπήρξε ο πρώτος φορέας με τον

οποίο επικοινωνήσαμε και πως δεν μπό-

ρεσε να μας βοηθήσει. Λίγο αργότερα συμ-

πληρώνει ότι «εάν η επένδυση

περιλαμβάνει ξενοδοχείο άνω των τριακο-

σίων κλινών τότε η διαδικασία που προ-

βλέπεται για την υλοποίηση της επένδυσης

είναι... fast track». Προσθέτει επίσης ότι βα-

σική προϋπόθεση για την κατασκευή νέου

κτιρίου είναι η έγκριση μελέτης καταλλη-

λότητας οικοπέδου, αρχιτεκτονικής μελέ-

της και η έγκριση βεβαίωσης πρώτυπων

περιβαλλοντικών δεσμεύσεων, εάν το ξε-

νοδοχείο θα διαθέτει λιγότερες από 120

κλίνες. Για 120 έως 300 κλίνες η έγκριση

των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων γίνεται

από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

ενώ για περισσότερες των τριακοσίων κλι-

νών από το υπουργείο Περιβάλλοντος και

Κλιματικής Αλλαγής. «Στη συνέχεια θα

πρέπει να εγκριθεί οικοδομική άδεια από

την πολεοδομία και να εκδοθεί ειδικό σήμα

από τον ΕΟΤ» συμπληρώνει η υπεύθυνη

του ΕΟΤ Κεντρικής Μακεδονίας και κατα-

λήγει «εάν όλα πάνε καλά οι απαραίτητες

άδειες θα εγκριθούν σε βάθος εξαμήνου».

Η επενδυτής από το Σικάγο ωστόσο, είχε
ήδη αποφασίσει να αποσύρει την πρό-
ταση και το ενδιαφέρον της.
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              ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

    με... fast track! 
Στο Κατάρ με 
 το Σαμαρά

Α
πό την

π λ ε υ ρ ά

του, ο επι-

χ ε ι ρ η μ α τ ί α ς

Νίκος Ευθυμιά-

δης ένας εκ των

πενήντα επιχειρηματιών που συνόδευ-

σαν τον πρωθυπουργό Αντώνη Σα-

μαρά στην πρόσφατη επίσκεψή του

στο Κατάρ σχολιάζει ότι «έχουν δίκιο

να φοβούνται οι ξένοι επενδυτές». «Ως

χώρα υποσχόμαστε πολλά και κά-

νουμε λίγα. Η διοίκηση και το κράτος

υπόσχονται πράγματα που δεν μπο-

ρούν να γίνουν» αναφέρει χαρακτηρι-

στικά. Ο κ. Ευθυμιάδης συμπληρώνει

πως «το fast track είναι σαν να μην

υπάρχει. Οι φόροι συνεχώς αλλάζουν

προς το χειρότερο, η μια κυβέρνηση

ακυρώνει το έργο της άλλης, δεν γί-

νεται διάλογος. Το κράτος αποφασίζει

και διατάζει. Το μόνο που κρατά πλέον

τους επιχειρηματίες στην Ελλάδα είναι

το πατριωτικό τους συμφέρον, τα παι-

διά και τα εγγόνια τους». Ο ίδιος προ-

τείνει μάλιστα, την αντικατάσταση των

ειδικών και γενικών γραμματέων των

υπουργείων από γενικούς διευθυντές

που θα είναι τεχνοκράτες, θα αμείβον-

ται καλά και η παραμονή στη θέση

τους δεν θα επηρεάζεται από τον εκά-

στοτε υπουργό.
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Γράφει η Κίρκη 

«Όταν μεγαλώσω θέλω να γίνω ο
άρχοντας του χωριού. Να περ-
πατώ στους δρόμους και να με
ξέρουν όλοι. Να κάνω ό,τι θέλω
και να μην δίνω λογαριασμό σε
κανέναν» έγραφε πριν πολλά
χρόνια στην έκθεση της Γ’ δημο-
τικού με θέμα τι θέλω να γίνω
όταν μεγαλώσω ο Χ. Αυτό ήταν
το όνειρό του. Τα παιδιά στο σχο-
λείο δεν τον έπαιζαν. Τον κορόι-
δευαν συνεχώς. Ήταν πολύ
ήσυχος και ντροπαλός. Όταν
όμως τον πείραζες γινόταν
αγρίμι... «Θα σας δείξω εγώ σε
λίγα χρόνια. Θα με... ‘‘προσκυ-
νάτε’’» σκεφτόταν ενδόμυχα. 

Τ
ελείωσε το σχολείο με μεγα-

λόπνοα σχέδια για το μέλ-

λον. Οι γονείς του όμως

είχαν άλλα όνειρα για αυτόν.

«Κάνε βρε παιδάκι μου μια

δουλειά, που να σου φέρει

λεφτά. Βρες και ένα καλό

κορίτσι και παντρέψου. Τα παιδιά είναι ευτυ-

χία» του έλεγαν. Τους άκουσε. Σπούδασε και

αποφάσισε να δημιουργήσει τη δική του επι-

χείρηση. Πολύ σύντομα παντρεύτηκε και

άνοιξε το δικό του σπίτι. Τα παιδιά δεν άργη-

σαν να έρθουν. Και παρόλο που οι γονείς του

έλεγαν ότι τα παιδιά φέρνουν ευτυχία ο Χ.

δεν ήταν χαρούμενος. Κάτι του έλειπε. Σπίτι-

δουλειά, δουλειά-σπίτι, με μοναδική έξοδο

στην ταβέρνα της γειτονιάς σχεδόν κάθε Κυ-

ριακή μεσημέρι συνοδευόμενος από την οι-

κογένειά του. Μπουζούκια, βραδινές

εξόδους, ξενύχτια αποτελούσαν άγνωστες

λέξεις για το καλό παιδί του χωριού. Φιλή-

συχος, οικογενειάρχης, χαμηλών τόνων, ερ-

γατικός. Έτσι χαρακτήριζαν τον νεαρό φίλοι

και γνωστοί.  

Ο χορός, η βράβευση 
και η πρωτιά σε σταυρούς

Σε ένα χορό πολιτιστικού συλλόγου της

περιοχής, καθόταν στο πρώτο τραπέζι και

περίμενε να έρθει η σειρά του. Ο πρόεδρος

του συλλόγου τον είχε προσκαλέσει για να

τον επιβραβεύσει για την προσφορά του στο

σύλλογο. Δεν πρόλαβε να σηκωθεί από την

καρέκλα του και ο πρόεδρος σταμάτησε την

ομιλία του για να προσφωνήσει τον δήμαρχο

που μόλις είχε κάνει την εμφάνισή του. Αυτό

ήταν. Ο Χ το αποφάσισε. «Θα γίνω και εγώ

δήμαρχος. Τότε όλοι θα με σέβονται και θα

με λογαριάζουν» σκέφτηκε και έφερε στη

μνήμη του την έκθεση της Γ’ δημοτικού. 

Δεν είπε τίποτα σε κανέναν. Στις δημοτικές

εκλογές έλαβε μέρος ως υποψήφιος δημο-

τικός σύμβουλος. Τα κατάφερε και εκλέχ-

θηκε. Αλλά δεν ήθελε να σταματήσει εκεί.

Την επόμενη φορά τα κατάφερε καλύτερα

και εκλέχθηκε πρώτος σε σταυρούς.

«Μπορώ να τα πάω και καλύτερα. Το παι-

δάκι που όλοι κάποτε κοροϊδεύατε δεν

υπάρχει πια», ήταν η καθημερινή του σκέψη.

Άφησε στην άκρη τη δουλειά του, παραμέ-

λησε την οικογένειά του, κοιμόταν και ξυ-

πνούσε με ένα στόχο. Να γίνει δήμαρχος. Αν

και οι δημοσκοπήσεις δεν τον ευνοούσαν, με

τον αντίπαλό του να φαντάζει φαβορί, τελικά

ο Χ. τα κατάφερε και κάθισε στη μεγάλη δερ-

μάτινη καρέκλα του δημάρχου. 

Η καρέκλα και οι φιλικές συμβουλές
Οι πρώτες ημέρες στο καινούριο του γρα-

φείο δεν ήταν εύκολες. Καινούριο περιβάλ-

λον, καινούρια πρόσωπα, νέες ευθύνες. Δεν

φάνηκε όμως να τον απασχολούν πολύ. Ο

προκατοχός του, καλός του φίλος εδώ και

χρόνια, πήγε να τον συναντήσει, να του ευ-

χηθεί καλή αρχή και να τον συμβουλέψει.

«Μην αφήσεις τον εαυτό σου να παρασυρ-

θεί. Η εξουσία είναι γλυκιά. Αλλά να ξέρεις

ότι αυτή η καρέκλα δεν θα σου ανήκει παν-

τοτινά», του είπε. «Έχεις δίκιο» του απάν-

τησε ορθά κοφτά. Δεν το πίστευε όμως. Από

την ημέρα που πάτησε το πόδι του στο δη-

μαρχείο, ήταν αποφασισμένος να γίνει ο άρ-

χοντας του τόπου. 

Οι πρώτοι μήνες πέρασαν και ο Χ έδειχνε

να εγκλιματίζεται. Δημοτικά συμβούλια, συ-

νεδριάσεις, επιτροπές, επαφές με υπουρ-

γούς, ταξίδια. Σε ένα από αυτά πήγε για

πρώτη φορά σε μπουζούκια. Του έγιναν συ-

νήθεια και κάθε φορά που κατέβαινε στην

Αθήνα δεν αμελούσε μια επίσκεψη στην

αγαπημένη του τραγουδίστρια. Τα μπου-

ζούκια έφεραν τις σχεδόν καθημερινές

εξόδους σε μπαράκια, κυρίως της περιο-

χής, τα ξενύχτια, τα ποτά και τα πούρα, με

τα οποία συνόδευε το ουίσκι του. Single

malt και πούρα αβάνας υπήρχαν πάντα στο

γραφείο του.

O ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΥ ΤΟΝ ΑΛΛΑΞΕ Η ΕΞΟΥΣΙΑ

Πούρα, μπουζούκια
και ωραίες γυναίκες

Ο έρωτας με το
ωραίο φύλο

Η
σύζυγός του είχε επωμιστεί με

το ρόλο της μητέρας και του

πατέρα, καθώς ο δήμαρχος

έλειπε πολλές ώρες από το σπίτι. Μά-

λιστα μερικές φορές και μέρες.

Έπρεπε να ταξιδέψει για το καλό του

τόπου του. Η... αγαπημένη σύζυγος

όμως δεν μπορούσε να τον ακολου-

θήσει. Το έκανε όμως η... αγαπημένη

του συνεργάτης. Πρωί, μεσημέρι και...

βράδυ τον συνόδευε παντού. «Με

βοηθά αφάνταστα. Έχει τόσες πολλές

γνώσεις γύρω από την τοπική αυτο-

διοίκηση. Μου είναι απαραίτητη»

έλεγε ο ίδιος προσπαθώντας να ρίξει

στάχτη στα μάτια των... καλοθελητών.

Το... σούσουρο είχε ξεκινήσει και

κάπως έπρεπε να δικαιολογηθεί.

«Όταν πάω να τον συναντήσω στο

γραφείο του, είναι σαν να επισκέπτο-

μαι πρακτορείο μοντέλων. Πασαρέλα

ωραίων γυναικών είναι εκεί πάνω. Τι

τις θέλει όλες αυτές;» ακούστηκε να

λέει πριν μέρες πρώην αντιδήμαρχος

σε φίλους τους το καφενείο. 

Το καλό και ήσυχο παιδί είχε αλλά-

ξει και αυτό είναι πλέον φανερό σε

όλους. Είρωνας, αλαζόνας, ατομι-

στής. Είναι μερικοί μόνοι από τους χα-

ρακτηρισμούς που δίνουν πλέον στον

Χ φίλοι, γνωστοί και συνεργάτες. Δεν

άκουσε τον παλιό του φίλο... ότι η

εξουσία είναι γλυκιά και μάλλον... την

πάτησε.



Π
ερισσότερες από 20 ελληνικές εται-

ρείες παραγωγής τροφίμων με έδρα

τη Θράκη, υποστηρίζει η Μαρινόπου-

λος Α.Ε. μέσω του Προγράμματος «Καινοτο-

μία Ελληνικού Προϊόντος», το οποίο, μετά τις

Σέρρες, την Τρίπολη, το Βόλο, την Κρήτη και

πρόσφατα την Κεντρική Μακεδονία, κάνει μια

ακόμη «στάση» στη βόρειο Ελλάδα. Οι συνο-

λικά 22 παραγωγοί της Θράκης που εντάσ-

σονται στο πρόγραμμα καινοτομίας έχουν την

ευκαιρία να προβάλλουν μέσω των 25 τοπι-

κών καταστημάτων του δικτύου της Μαρι-

νόπουλος, τα 218 επώνυμα προϊόντα, καθώς

και 29 ακόμη ιδιωτικής ετικέτας τα οποία οι

ίδιοι διακινούν.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της συγκεκριμέ-

νης ενέργειας, συνολικά 25 καταστήματα του

δικτύου της Μαρινόπουλος Α.Ε. στη Θράκη

προσφέρουν στους καταναλωτές σημαντι-

κές εκπτώσεις σε τοπικά προϊόντα, είτε επώ-

νυμα, είτε ιδιωτικής ετικέτας Carrefour,

αναδεικνύοντας με αυτόν τον τρόπο τον το-

πικό χαρακτήρα και τις παραδόσεις της πε-

ριοχής.

Μέχρι σήμερα, το Πρόγραμμα Καινοτομίας

έχουν «αγκαλιάσει» συνολικά 303 Έλληνες

προμηθευτές, καθώς και 6.101 εργαζόμενοι

της Μαρινόπουλος Α.Ε. που απασχολούνται

στα 325 καταστήματα της εταιρείας στις συγ-

κεκριμένες περιοχές, δηλαδή στις Σέρρες,

την Τρίπολη, το Βόλο, την Κρήτη, την Κεν-

τρική Μακεδονία και τη Θράκη, όπου προ-

βάλλονται προϊόντα τοπικών παραγωγών.

Στο διάστημα που θα ακολουθήσει το Πρό-

γραμμα θα επεκταθεί στην Περιφέρεια της

Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και στην

Ήπειρο, με επόμενους σταθμούς την Καστο-

ριά και τα Ιωάννινα. Παράλληλα, συνεχίζεται

και ο  πρωτοποριακός διαγωνισμός που ανα-

ζητά καινοτόμα προϊόντα σε όλη τη χώρα δί-

νοντας τη δυνατότητα στους παραγωγούς να

δουν τις ιδέες τους τοποθετημένες προς πώ-

ληση στα ράφια των καταστημάτων της Μα-

ρινόπουλος Α.Ε. για έξι μήνες.

Ως αμιγώς ελληνική εταιρεία, η Μαρινό-

πουλος Α.Ε. συνεργάζεται με περισσότερους

από 2.000 Έλληνες παραγωγούς και προμη-

θευτές, διαθέτοντας μέσα από το δίκτυο των

καταστημάτων της προϊόντα ιδιωτικής ετικέ-

τας που είναι ελληνικής προέλευσης σε πο-

σοστό 96%. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της

Μαρινόπουλος Α.Ε., Jerome Loubere, δή-

λωσε σχετικά: «Το ταξίδι μας στην ελληνική

Περιφέρεια συνεχίζεται σταθερά και με συ-

νέπεια. Η θετική ανταπόκριση όλων, μας δίνει

τη δύναμη να προχωρήσουμε ακόμα πιο μα-

κριά και ακόμα πιο δυναμικά για να αναδεί-

ξουμε τα προϊόντα του τόπου μας και τους

Έλληνες παραγωγούς που τα δημιουργούν».

Karfitsa
www.karfitsa.gr
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ

Η ΜAΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ A.E. ΣΤΗΡΙΖΕΙ
22 ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

Σ
την παραχώρηση, σε υποψήφιους συ-

νεργάτες – franchisees, της χρήσης

και εκμετάλλευσης εταιρικών κατα-

στημάτων της, με το διακριτικό τίτλο «Car-

refour Express», προχωρεί η Μαρινόπουλος

Α.Ε., υλοποιώντας ένα νέο – άκρως αντα-

γωνιστικό μοντέλο franchise. Διαθέτοντας

ένα δίκτυο από 169 σημεία δικαιόχρησης με

την επωνυμία «Carrefour Express», η Μαρι-

νόπουλος Α.Ε. «προσκαλεί» όσους ενδιαφέ-

ρονται να διεκδικήσουν θέση στο επιχειρείν,

να συνεχίσουν τη λειτουργία των καταστη-

μάτων αυτών για λογαριασμό τους, υπό το

ίδιο εμπορικό σήμα, με τον ήδη υπάρχοντα

εξοπλισμό και με τη υποστήριξη της μεγαλύ-

τερης λιανεμπορικής αλυσίδας στην Ελλάδα.

Ένα από τα βασικότερα πλεονεκτήματα

του νέου μοντέλου franchise που υλοποιεί η

Μαρινόπουλος Α.Ε. είναι ότι στις οικονομικές

υποχρεώσεις του εκάστοτε franchisee περι-

λαμβάνονται μόνο η κάλυψη των παραγγε-

λιών που διενεργεί για τα προς πώληση

προϊόντα, όπως και των παγίων εξόδων,

αλλά και η διατήρηση των θέσεων εργασίας

του καταστήματος, ενώ για την είσοδό του

στο δίκτυο της αλυσίδας το προς επένδυση

κεφάλαιο και τα δικαιώματα εισόδου είναι

μηδενικά. Σημειώνεται ότι ένα κατάστημα

της κατηγορίας «Carrefour Express», με

έκταση από 250 – 500 τ.μ., απαιτεί για τη λει-

τουργία του επενδύσεις που κυμαίνονται από

300.000 έως 500.000 ευρώ και, πλέον, με το

νέο μοντέλο franchise το κατάστημα δίδεται

έτοιμο προς χρήση σε κάθε ενδιαφερόμενο,

υπό την προϋπόθεση είτε να γνωρίζει το αν-

τικείμενο ή να εκπαιδευτεί κατάλληλα.

Η σύμβαση
Η σύμβαση συνεργασίας μπορεί να έχει

μέγιστη διάρκεια τα 7 έτη, με δικαίωμα ανα-

νέωσης στη λήξη της, ενώ ο συνεργάτης της

εταιρείας, με τη σύμφωνη γνώμη και των

δύο αντισυμβαλλόμενων, δύναται να απο-

κτήσει δικαίωμα λειτουργίας και δεύτερου

καταστήματος. Στο πλαίσιο της συνεργασίας

της, η Μαρινόπουλος παρέχει στους fran-

chisees τη δυνατότητα της υποστήριξης, ενί-

σχυσης και επιμόρφωσής τους, ενώ

δεσμεύεται μέσω των σχετικών συμβάσεων

να υποστηρίζει τους συνεργάτες της και σε

επίπεδο οργάνωσης των καταστημάτων και

τεχνογνωσίας σε θέματα που άπτονται της

εμπορικής πολιτικής.

Ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Μα-

ρινόπουλος, Jérôme Loubère, σχολιάζοντας

τη νέα πολιτική της αλυσίδας στον τομέα της

δικαιόχρησης, δήλωσε ότι «το franchise

αποτελεί έναν από τους στρατηγικούς άξο-

νες ανάπτυξης της Μαρινόπουλος, που με το

νέο μοντέλο συνεργασίας ενδυναμώνεται

περαιτέρω, δίνοντας τη δυνατότητα στο δί-

κτυο να διεκδικήσει υψηλότερα μερίδια αγο-

ράς». Ο Jérôme Loubère τονίζει επίσης ότι

«ο όμιλος Μαρινόπουλος διαισθανόμενος τις

συνέπειες της ύφεσης στον τομέα της εργα-

σίας, αλλά και τα εμπόδια τα οποία υφίσταν-

ται για την εξασφάλιση επενδυτικών

κεφαλαίων, δίνει την ευκαιρία σε όσους πι-

στεύουν στις δυνάμεις τους να κερδίσουν

μια θέση στο επιχειρείν αποτελώντας μέλος

του ισχυρότερου δικτύου λιανικής της

χωράς». 

Μάλιστα, έχει ήδη προσδιορίσει τα πρώτα

καταστήματα «Carrefour Express» που θα

λειτουργήσουν υπό το νέο καθεστώς fran-

chise, ενώ στους στόχους της είναι η σύ-

ναψη, κάθε χρόνο, 20 - 25 νέων συμβάσεων

δικαιόχρησης αυτού του τύπου. Παράλληλα,

δεν εγκαταλείπει την επέκταση του δικτύου

franchise, που από κοινού με τα σήματα

«Carrefour Μαρινόπουλος», «Smile» και «ΟΚ

Anytime Market» φθάνει τα 300 σημεία, σχε-

διάζοντας φέτος την ενίσχυσή του κατά 20

καταστήματα. Ήδη από την αρχή του έτους

έχει συνάψει δύο νέες συμβάσεις, ενσωμα-

τώνοντας στο δίκτυό της ισάριθμα καταστή-

ματα του ανταγωνισμού, ενώ βρίσκεται σε

διαπραγματεύσεις και με άλλους επιχειρη-

ματίες.

ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ FRANCHISE ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.

Τα καταστήματα
H Μαρινόπουλος Α.Ε. είναι η μεγα-

λύτερη λιανεμπορική αλυσίδα της

χώρας. Διαθέτει 753 καταστήματα σε

κάθε γωνιά της Ελλάδας με τις επω-

νυμίες «Carrefour», «Carrefour Μαρι-

νόπουλος», «Carrefour Express»,

«Smile» και «OK Anytime Markets»,

ενώ έχει προχωρήσει σε ριζική ανα-

καίνιση – ανασχεδιασμό τριών hyper

market Carrefour, που βρίσκονται στο

Γέρακα, τον Άλιμο και στη Θεσσαλο-

νίκη - όπου λειτουργεί το Carrefour

Μακεδονία. Επίσης, η Μαρινόπουλος

διαθέτει ήδη σημαντική παρουσία με

16 καταστήματα στην Κύπρο, 17 στη

Βουλγαρία, 1 υπερμάρκετ στην Αλβα-

νία και 1 ακόμη στην ΠΓΔΜ.

«Με το κλειδί στο χέρι»

Παρουσία της
Μαρινόπουλος
στη Θράκη 

H Μαρινόπουλος στη Θράκη διαθέτει

5 καταστήματα υπερμάρκετ Carrefour,

14 Carrefour Μαρινόπουλος και 6 κα-

τάστημα Franchise, στα οποία απασχο-

λούνται συνολικά 738 άνθρωποι. Η

Μαρινόπουλος συνεργάζεται με 22 ελ-

ληνικές εταιρείες και παραγωγούς της

περιοχής. Μέσα από το δίκτυο των 800

καταστημάτων της ανά τη χώρα η Μα-

ρινόπουλος Α.Ε. διανέμει 218 κωδι-

κούς επώνυμων προϊόντων και 29

κωδικούς προϊόντων ιδιωτικής ετικέ-

τας Carrefour με προέλευση από την

ευρύτερη περιοχή της Θράκης. 



Των Λευτέρη Ζαβλιάρη και Βαγγέλη Στολάκη 

Η μυρωδιά καμένου από την εμ-

πρηστική επίθεση είναι ακόμα έν-

τονη στο εργοτάξιο των Σκουριών

Χαλκιδικής τρία εικοσιτετράωρα

μετά. Ο «πόλεμος» μαίνεται, ενώ

τα βλέμματα στρέφονται στο νέο

συλλαλητήριο που θα πραγματο-

ποιήσουν οι αντιδρώντες στα με-

ταλλεία αύριο, υπό το φόβο νέων

επεισοδίων. Την ίδια ώρα, νέα

επίθεση από αγνώστους δέχθηκε

οδηγός φορτηγού της «Ελληνικός

Χρυσός» με πέτρες, και όλα αυτά

ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη οι

έρευνες της αστυνομίας για το

παρ’ ολίγον μακελειό με 50 κου-

κουλοφόρους να πυρπολούν μη-

χανήματα και να πυροβολούν

εργαζόμενους, στο βωμό της αν-

τιμεταλλευτικής ιδεολογίας. 

Γ
ια πολλούς ήταν μια ακόμα

επίθεση, «ωστόσο η κατα-

γραφή των συνεχών επιθέ-

σεων σε περιουσιακό υλικό

της εταιρείας, δείχνει ότι με

βάση τα τελευταία γεγονότα,

η κατάσταση έχει ξεφύγει

από κάθε έλεγχο». Οι υπεύθυνοι της εται-

ρείας φύλαξης του εργοταξίου γλύτωσαν

από θαύμα, όταν σύμφωνα με μαρτυρίες

βρίσκονταν χτυπημένοι και περιλουσμένοι με

βενζίνη δίπλα σε οχήματα και κοντέινερ, που

οι κουκουλοφόροι αντιδρώντες  είχαν κάνει

παρανάλωμα του πυρός.

Οι ανατριχιαστικές εικόνες της εισβολής,

όπως καταγράφηκαν από τις κάμερες ασφα-

λείας του εργοταξίου, έδειξαν ένα πρωτοφα-

νές μένος της ομάδας ατόμων που προέβη

στην καταστροφή και αποτέλεσαν μια σαφή

εικόνα για το που μπορεί να φτάσει η τετα-

μένη κατάσταση.

«Έχω υπάρξει διασώστης στη συντριβή

του αεροσκάφους της HELIOS στην Ατ-

τική, που πήγαμε εκεί και μαζεύαμε πτώ-

ματα. Αλλά εικόνες σαν αυτές του

Σαββάτου, με μασκοφόρους να μας πυρο-

βολούν στα αλεξίσφαιρα δεν έχω ξαναδεί

ποτέ», μας λέει εργαζόμενος στη φύλαξη

του εργοταξίου, ένας από αυτούς που

ήρθαν αντιμέτωποι με το μένος της ομά-

δας αγνώστων.

Το δύσβατο μονοπάτι
Λίγα 24ωρα μετά την εμπρηστική επίθεση

στο εργοτάξιο των Σκουριών, επισκεφθή-

καμε το σημείο όπου η επενδύτρια εταιρία

ευελπιστεί κάποια στιγμή να βγάλει χρυσό

από το όρος Κάκαβος. Ο δρόμος για το ερ-

γοτάξιο βρίσκεται λίγο πριν τη «βάση»των

αντιδρώντων στα μεταλλεία χρυσού, τη Με-

γάλη Παναγία. Μπροστά μας προπορεύεται

ένα φορτηγό, το οποίο και μεταφέρει κοντέι-

νερ, που θα αντικαταστήσουν τα πυρπολη-

μένα, στα οποία στεγάζονταν διοικητικές

υπηρεσίες και γραφεία εντός του εργοτα-

ξίου. Ο δρόμος για το εργοτάξιο των Σκου-

ριών απέχει περίπου τρία χιλιόμετρα από το

επαρχιακό οδικό δίκτυο. Ένας δρόμος δύ-

σκολος και αφιλόξενος, ιδιαίτερα το χει-

μώνα, που οι χιονοπτώσεις και οι βροχές τον

κάνουν ιδιαίτερα δύσβατο, ακόμα και με

αγροτικά οχήματα. Η συγκεκριμένη διαπί-

στωση, προκαλεί πολλά ερωτηματικά, σχε-

τικά με το πως τα μέλη της ομάδας που

προκάλεσε τις ζημιές κατάφεραν μέσα στο

πυκνό σκοτάδι να προσεγγίσουν το εργοτά-

ξιο, σε ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες.

«Αυτοί που μπήκαν εδώ και έκαψαν τα

πάντα, είχαν σίγουρα χαρτογραφήσει την πε-

ριοχή. Ήξεραν το δάσος πιθαμή προς πιθαμή.

Άρα αυτό δείχνει ότι είναι ντόπιοι. Εσείς άμα

βρισκόσασταν εδώ τη νύχτα υπήρχε περί-

πτωση να μη χαθείτε;», μας αναφέρει αγα-

νακτισμένος ένας από τους εργαζόμενους

της εταιρείας.

Στο χώρο ανάπαυσης των εργαζόμενων,

μοναδικό θέμα συζήτησης είναι φυσικά η

επίθεση που δέχθηκε ο χώρος εργασίας

τους. Ωστόσο δε δείχνουν διατεθειμένοι να

χάσουν για άλλη μια φορά της δουλειά τους,

όπως έγινε με πολλούς από αυτούς το 2003,

όταν η εταιρεία TVX που εκμεταλλευόταν τα

ορυχεία χρεωκόπησε και αποχώρησε. «Όσοι

δουλεύαμε τότε, μείναμε ξαφνικά άνεργοι

και ήταν αδύνατο να βρούμε αλλού δουλειά.

Ξαναπροσληφθήκαμε από την «Ελληνικός

Χρυσός». Εδώ βρισκόμαστε άνθρωποι από

25 έως 40 ετών. Έχουμε κάνει πολύ υπο-

μονή. Δε θέλουμε να πάρουμε το νόμο στα

χέρια μας, αλλά εάν χρειαστεί θα το κά-

νουμε», μας λέει άλλος ένας μεταλλωρύχος

που κατάγεται από τη Μεγάλη Παναγιά.
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Η KARFITSA ΣΤΙΣ ΣΚΟΥΡΙΕΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

«Εμφύλιος» πολλών... καρατίων 

«Ήρθαμε για να μείνουμε» είπαν οι εργαζόμενοι της «Ελληνικός Χρυσός» στο ρεπόρτερ της «Κ» Λευτέρη Ζαβλιάρη

Τα απομεινάρια
του εμπρησμού  

Σ
το εργοτάξιο, οι εργασίες απο-

κατάστασης έχουν ήδη ξεκινή-

σει. Γερανιοφόρα οχήματα

τοποθετούν τα νέα κοντέινερ αντικα-

θιστώντας τα καμένα. Οι εργαζόμενοι

μας δείχνουν τους διάτρητους τοί-

χους από σφαίρες που προέρχονται

από τις καραμπίνες των εισβολέων.

Όσοι κοιτούν τους τρυπημένους τοί-

χους, λένε και ξαναλένε ότι είναι

θαύμα που δεν υπήρξε κάποιος νε-

κρός. «Όταν είδαμε να τραβούν έναν

συνάδελφο και να τον σέρνουν στο

χώμα είπαμε τελείωσε, αυτός είναι

νεκρός», μας εξηγεί στην πύλη ένας

από τους εργαζόμενους στη φύλαξη

του εργοστασίου, προσπαθώντας να

περιγράψει με λόγια τη νύχτα τρόμου

που έζησε.

Με ένα από τα οχήματα της εται-

ρείας πηγαίνουμε στο σημείο όπου οι

εισβολείς πραγματοποίησαν το κύριο

μέρος της επίθεσης. Τα καμένα οχή-

ματα σε σειρά δείχνουν το μέγεθος

της καταστροφής. Λίγο πιο κάτω και

άλλα απομεινάρια από την επίθεση με

μολότωφ, ολοκληρώνουν το σκη-

νικό της προ ολίγων 24ώρων επίθε-

σης. Παραπέρα το μονοπάτι για τον

οικισμό της Μεγάλης Παναγίας προ-

καλεί τα ερωτηματικά σχετικά με το

ποιο δρομολόγιο ακολούθησαν οι

δράστες μέχρι να φτάσουν στο εργο-

τάξιο.

Ένα από τα φορτηγά της εταιρίας που δεν γλύτωσε από το μένος των εμπρηστών



Οι αντιδράσεις 
Μετά από αρκετούς μήνες, τα νέα επεισό-

δια στο εργοτάξιο των Σκουριών προκάλεσαν

όπως ήταν φυσικό το ενδιαφέρον της κοινής

γνώμης, με το θέμα να παίζει πρώτο στα δελ-

τία ειδήσεων όλων των τηλεοπτικών σταθ-

μών. Ο υπουργός Δημόσιας Τάξης, Νίκος

Δένδιας επισκέφθηκε την περιοχή και ενημε-

ρώθηκε για την επίθεση. Λίγο αργότερα, δή-

λωσε ότι «έχουμε όλοι την υποχρέωση να

εξασφαλίσουμε τη δυνατότητα ξένων επεν-

δύσεων στη χώρα. Είναι γνωστό ότι αυτή

είναι η μόνη λύση για να αντιμετωπίσουμε το

τεράστιο, το δραματικό πρόβλημα της ανερ-

γίας». Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και η

δήλωση του Ευάγγελου Βενιζέλου, ο οποίος

σημείωσε πως γεγονότα όπως αυτά των

Σκουριών, «συκοφαντούν τη χώρα, τη βλά-

πτουν, προκαλούν μεγάλο τραύμα σε μια κρί-

σιμη στιγμή, λίγο πριν σταθεροποιηθεί η

υπόθεση της ανάκαμψης».

Ο ΣΥΡΙΖΑ από την πλευρά του, που στοχο-

ποιήθηκε από πολλούς ως ηθικός αυτουργός

της επίθεσης, καταδίκασε τα γεγονότα με

ανακοίνωση του, διαχωρίζοντας «τη θέση του

από πράξεις που αντικειμενικά υπονομεύουν

και συκοφαντούν τους κοινωνικούς αγώνες

και δεν συνάδουν με τις αξίες των ανθρώ-

πων που αγωνίζονται για μια αξιοπρεπή

ζωή». Παράλληλα καταφέρθηκε και εναντίον

του δημάρχου Αριστοτέλη Χρήστου Πάχτα. Η

βουλευτής του νομού Κατερίνα Ιγγλέζη σε

δήλωση της συνέστησε ψυχραιμία και αυτο-

συγκράτηση στις προκλήσεις της εταιρείας

«και της τροικανής κυβέρνησης που ψάχνουν

αφορμές για τη συκοφάντηση των λαϊκών κι-

νημάτων». «Ο εμπρησμός δεν ήταν κεραυνός

εν αιθρία», σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του

Παρατηρητηρίου Μεταλλευτικών Δραστηριο-

τήτων Τόλη Παπαγεωργίου, που όπως είπε

πληροφορήθηκε το γεγονός από τα μέσα

ενημέρωσης. Σύμφωνα με τον ίδιο, η κατά-

σταση έχει επιδεινωθεί από την επιχείρηση

υλοτόμησης σε τρία μεγάλα ρέματα, από τα

οποία υδροδοτούνται μεγάλα τμήματα της

κεντρικής και ανατολικής Χαλκιδικής.

Ευθεία επίθεση κατά της Κοινωνίας των

Πολιτών και του δημοκρατικού διαλόγου χα-

ρακτηρίζουν οι Οικολόγοι Πράσινοι «την προ-

σπάθεια της εταιρείας και της κυβέρνησης να

διωχθούν για ηθική αυτουργία γνωστοί ενερ-

γοί πολίτες του κινήματος κατά των μεταλ-

λείων, που αγωνίζονται από χρόνια για την

τεκμηρίωση των συνεπειών της μεταλλευτι-

κής δραστηριότητας και την ενημέρωση της

κοινής γνώμης».

Την ίδια ώρα, την αντίδρασή του με τη με-

ταλλευτική δραστηριότητα στην περιοχή εκ-

φράζει και ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Γιάννης

Δριβελέγκας. «Καλώ την σημερινή ηγεσία

του ΥΠΕΚΑ με τις αρμόδιες υπηρεσίες να

πάρουν την υπόθεση πάνω τους, να δουν

το ζήτημα από την αρχή, να ανοίξουν διά-

λογο με όλες τις πλευρές να καταθέσουν

επιχειρήματα που θα απαντούν πειστικά

στις αρνητικές ενστάσεις επιστημονικών

φορέων και των κατοίκων της περιοχής.

Να δώσει τη δυνατότητα έκφρασης στην

τοπική κοινωνία αν είναι υπέρ ή κατά της

επένδυσης με τη διεξαγωγή δημοψηφί-

σματος, όπως πρωταρχικά είχα προτείνει»

σημειώνει σε ανακοίνωσή του. Ο ίδιος μι-

λώντας στην «Κ» τονίζει πως είχε εκφρά-

σει τις επιφυλάξεις του πριν ανάψει τελικά

το «πράσινο φως» στην επενδύτρια εταιρία

ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου, ο οποίος

απεύφευγε συνάντηση για το θέμα. «Επι-

κοινώνησα και με τον Παπανδρέου, απεί-

λησα με παραίτηση και με διαβεβαίωσε

πως θα ληφθούν υπόψη όλες οι πλευρές»

σημειώνει ο κ. Δριβελέγκας. 

«Ο ΣΥΡΙΖΑ διώχνει τον επενδυτή»
Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αριστο-

τέλη, Χρήστος Πάχτας αναφέρει πως εάν

αποχωρήσει ο επενδυτής θα καταρρεύσει

όλος ο κοινωνικός ιστός της περιοχής». Ο

ίδιος συνεχίζει λέγοντας πως «ο ΣΥΡΙΖΑ

διώχνει τον επενδυτή από την περιοχή.

Πρόκειται για αντικρουόμενη πολιτική της

αξιωματικής αντιπολίτευσης. Από τη μια

καταδικάζει την ανεργία και από την άλλη

διώχνει τους επενδυτές. Θέλει να μας βου-

λιάξει». «Η κ. Ιγγλέζη και άλλοι βουλευτές

του ΣΥΡΙΖΑ έχουν συνυπάρξει με τους

κουκουλοφόρους» καταλήγει ο δήμαρχος

Αριστοτέλη. Στο πλευρό του δημάρχου Αρι-

στοτέλη τάχθηκε και ο δήμαρχος Θεσσαλονί-

κης Γιάννης Μπουτάρης που καταδίκασε και

αυτός με τη σειρά του την εμπρηστική επί-

θεση στο εργοτάξιο των Σκουριών.

Συγκεκριμένα, κ. Μπουτάρης χαρακτήρισε

την εν λόγω επίθεση «τρομοκρατική» και ζή-

τησε να γίνουν άμεσες ενέργειες από την

πλευρά του κράτους ώστε «να ξεκαθαρίσει

το τοπίο».

«Θεωρούμε ότι η τρομοκρατική επίθεση με

μολότοφ στις Σκουριές δημιουργεί μεγάλα

ερωτηματικά για τις προθέσεις των επιτιθέν-

των. Αναρωτιόμαστε ποιον άραγε να αντιπρο-

σωπεύουν και ζητούμε από το κράτος να

προβεί σε άμεσες ενέργειες προκειμένου να

ξεκαθαρίσει το τοπίο» είπε χαρακτηριστικά.
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«Ήρθαμε για 
να μείνουμε» 

Ο
εργαζόμενος που μας ξεναγεί

στο... καμένο τοπίο ελπίζει να

μην φύγει η εταιρία, όπως

έγινε στο παρελθόν «γιατί τότε θα πει-

νάσουν πέντε χιλιάδες οικογένειες».

Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος

της εταιρίας «Ελληνικός Χρυσός»,

Κώστας Γεωργαντζής στέλνει το μή-

νυμα πως «ήρθαμε για να μείνουμε».

«Εμείς θα συνεχίσουμε να δου-

λεύουμε, χωρίς να διακοπούν οι ερ-

γασίες. Η αυριανή ημέρα θα είναι

ακριβώς όπως και η χθεσινή. Σαφώς

θα πάρουμε παραπάνω περισσότερες

προφυλάξεις. Αλλά πιστεύουμε πως

η πολιτεία εφόσον έχει εγκρίνει μια τέ-

τοια επένδυση και θεωρεί ότι η επέν-

δυση κάνει καλό και στη χώρα θα

κάνει ό,τι καλύτερο για να μην εκ-

διωχθεί και αυτός ο επενδυτής από τη

χώρα», αναφέρει. «Δεν υπάρχουν

σκέψεις να απομακρυνθεί ο επενδυ-

τής από τη χώρα. Πιστεύουμε στην

πολιτεία και την τοπική κοινωνία. Δεν

ακούμε τη θορυβώδη μειοψηφία που

θέλει να ακυρώσει το έργο» υποστη-

ρίζει ο εκπρόσωπος της «Ελληνικός

Χρυσός».  Ο ίδιος αναφέρει επίσης

πως «η περιοχή θα αναπτυχθεί και

πως θα ανοίξουν νέες θέσεις εργα-

σίας». 

Σημειώνεται πως οι εργαζόμενοι

μεταξύ άλλων επισημαίνουν ότι η

«βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κατερίνα Ιγ-

γλέζη που έρχεται εδώ και αντιδρά

δεν έχει δεχτεί να συζητήσει με κά-

ποιον από τους εργαζομένους. Ούτε ο

Τσίπρας που επισκέφτηκε την περιοχή.

Συζητούν με όλους τους εργαζομέ-

νους της χώρας εκτός από εμάς».

Προβολέας φωτισμού, διάτρητος από τις σφαίρες των εισβολέων

Ο ρεπόρτερ της «Κ»  Βαγγέλης Στολάκης
με φόντο τα κατεστραμμένα οχήματα 
της «Ελληνικός Χρυσός»

«O επικεφαλής των 
αντιδρώντων δεν είναι 
από την περιοχή!»

«Ο
αδερφός μου που έχει

συνταξιοδοτηθεί από

την TVX τώρα είναι πο-

λέμιος της μεταλλευτικής δραστη-

ριότητας. Δεν μου μιλάει γιατί με

θεωρεί προδότη. Μέσω συγγενών

έχει διαμηνύσει πως θα είναι απέ-

ναντί μου σε κάθε περίπτωση» ανα-

φέρει άλλος εργαζόμενος, για να τον

διακόψει κάποιος άλλος: «Πολλοί από

αυτούς που αντιδρούν έχουν πουλήσει

τα χωράφια τους, ενώ σήμερα εμείς εί-

μαστε οι δακτυλοδεικτούμενοι. Έξω

από τον τοίχο του σπιτιού μου κά-

ποιοι έγραψαν: “Εκεί που σκάβετε να

θάψετε τα παιδιά σας”!». 

Στο γειτονικό χωριό, το κλίμα μεταξύ

των όσων εργάζονται στα μεταλλεία

και αυτών που αντιδρούν είναι ψυχρο-

πολεμικό. «Είναι περίπου 30 με 40

άτομα από το χωριό που αυτό που κά-

νουν συνέχεια είναι να μας προπηλακί-

ζουν». «Οι περισσότεροι από αυτούς

δεν έχουν οικονομικό πρόβλημα, ζή-

τημα δύο με τρεις από αυτούς να δου-

λεύουν. Είναι γνωστό ότι πολλοί έχουν

ακίνητα και τα παιδιά τους σπουδάζουν

σε πανεπιστήμια του εξωτερικού. Εμείς

είμαστε που παλεύουμε για το μεροκά-

ματο», συμπληρώνει ένας εκ των 1.200

υπαλλήλων της «Ελληνικός Χρυσός».

Η οργή και η αγανάκτηση για τους «τα-

γούς» του αντιμεταλλευτικού μετώπου

ξεχειλίζει. «Άνθρωποι σαν τον Παπαγε-

ωργίου ήρθαν εδώ και έχουν δημιουρ-

γήσει αυτήν την κατάσταση», λέει ένας

μεταλλωρύχος που κατάγεται από το

κοντινό Παλαιοχώρι. «Κανείς δεν ξέρει

τι σκοπούς έχει. Δεν είναι καν από εδώ.

Τι ήρθε να κάνει», αναρωτιέται.

Ανάμεσα στους άνδρες εργαζόμε-

νους που φορούν όλοι τις φόρμες και

τα κράνη εργασίας, βρίσκεται και μια

εκπρόσωπος, η οποία κατάγεται και

αυτή από την περιοχή. Όπως μας λέει η

ίδια «έχω γυρίσει στον τόπο καταγωγής

μου, έχω γεννήσει εδώ το παιδί μου και

θέλω να δουλέψω εδώ». Όπως είναι

φυσικό, πολλοί από τους εργαζόμε-

νους στα μεταλλεία είναι και οικογενει-

άρχες. Λυπηρό γεγονός αποτελεί το

πέρασμα της κόντρας των «μεγάλων»,

στις ψυχές των μικρών παιδιών. Χαρα-

κτηριστικό παράδειγμα αποτελεί άλλω-

στε και ο διαπληκτισμός που είχαν πριν

λίγους μήνες ο γιος ενός μεταλλωρύ-

χου με έναν συμμαθητή του. «Στέλνουν

τα παιδιά τους με μπλουζάκια “όχι στα

μεταλλεία”. Έχουν μαλώσει πολλές

φορές παιδιά μεταξύ τους σε γυμνάσια

και λύκεια. Το θέμα είναι πως έχουμε

ανάλογα περιστατικά ακόμα και στα δη-

μοτικά», μας εξηγεί ένας ακόμα εργα-

ζόμενος.
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Του Βαγγέλη Στολάκη

Ά
λλοι έφτασαν στην πηγή,

χωρίς ωστόσο να καταφέ-

ρουν να πιουν νερό και

μάλιστα για λίγες μόλις

ψήφους και άλλοι υπερε-

κτίμησαν εαυτόν και δεν

κατόρθωσαν να πάνε

ούτε στο... δεύτερο γύρο. Ορισμένοι προ-

εκλογικά «έταξαν λαγούς με πετραχήλια»

και τώρα... εξαφανίστηκαν και ορισμένοι

πάλι, όπως αναφέρουν δημοτικοί σύμβου-

λοι του νομού Θεσσαλονίκης, «ήθελαν

απλώς να καταγράψουν δυνάμεις με σκοπό

την κάθοδό τους στις βουλευτικές εκλο-

γές». Ο λόγος για τους ανθρώπους που

βρίσκονται στα έδρανα της αντιπολίτευσης

των δεκατεσσάρων καλλικρατικών δήμων

της Θεσσαλονίκης, οι οποίοι ελέγχουν τους

τοπικούς άρχοντες ή απλώς... κάθονται!

Έτσι, στον κεντρικό δήμο του νομού, το

δήμο Θεσσαλονίκης, επικεφαλής της μεί-

ζονος αντιπολίτευσης είναι ο βουλευτής

της Νέας Δημοκρατίας, Κώστας Γκιουλέ-

κας. Δημοσιογράφος και δικηγόρος στο

επάγγελμα, πολιτεύτηκε για πρώτη φορά

το 2000. Ο ίδιος έχει δηλώσει πως θα διεκ-

δικήσει εκ νέου το δημαρχιακό θώκο Θεσ-

σαλονίκης. Παρά το γεμάτο πρόγραμμά του

λόγω της κοινοβουλευτικής του δραστη-

ριότητας φροντίζει τις Δευτέρες που συνε-

δριάζει το δημοτικό συμβούλιο

Θεσσαλονίκης να είναι παρών. Ωστόσο,

μέλη της παράταξής του, την «Ομάδα Δη-

μιουργίας», με παλαιότερες δηλώσεις τους

στην «Κ» εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους

για το γεγονός πως στην έναρξη της θη-

τείας των σημερινών δημοτικών συμβου-

λίων «ο κ. Γκιουλέκας είχε σημειώσει

αρκετές απουσίες». Το κλίμα στο εσωτε-

ρικό της παράταξης του «γαλάζιου» βου-

λευτή ηλεκτρίζει επίσης και το γεγονός ότι

ο κ. Γκιουλέκας εντός Κοινοβουλίου ψη-

φίζει μέτρα που έρχονται σε αντίθεση με

την τοπική αυτοδιοίκηση. Η «ρήξη» με

συγκεκριμένους δημοτικούς συμβούλους

επήλθε προεκλογικά καθώς χρέωσαν τη

νίκη Μπουτάρη στο γεγονός πως ο Κώ-

στας Γκιουλέκας αναφέροντας χαρακτη-

ριστικά πως «ενεργούσε από μόνος του

και χωρίς να συζητά μαζί μας». Σύμφωνα

με πληροφορίες της «Κ» στα κάγκελα της

εσωτερικής αντιπολίτευσης βρίσκεται ο

πρώην αντιδήμαρχος επί Παπαγεωργό-

πουλου, Κώστας Καζαντζίδης, ενώ τυπι-

κές παραμένουν οι σχέσεις του με το

Δημήτρη Γάκη, την Άννα Ευθυμίου, την

Ανθή Σαλαγκούδη, τον Ερωτόκριτο Θεο-

τοκάτο και τον Θεόφιλο Πατέλη. Αντιθέ-

τως, ο κ. Γκιουλέκας λαμβάνει της

στήριξης του πρώην αντιδημάρχου Βενια-

μίν Καρακωστάνογλου, του Γιώργου

Ασπασίδη, της πρώην δημάρχου Τριαν-

δρίας Πολυξένης Δρίτσα, της Λίτσας Κο-

λοβού και του αντιπροέδρου του

δημοτικού συμβουλίου Χάρη Αηδονόπου-

λου.

Από ΠΑΣΟΚος... ανεξάρτητος
Στο δήμο Αμπελοκήπων-Μενεμένης

απέναντι στο Λάζαρο Κυρίζογλου βρίσκε-

ται ο Γιώργος Κυριλλίδης. Δικηγόρος στο

επάγγελμα ανέλαβε τα ηνία της παράτα-

ξης τον Οκτώβριο του 2011 μετά την

απόφαση της τότε επικεφαλής, μετέπειτα

βουλευτού του ΠΑΣΟΚ και εν συνεχεία

υποψήφιας με την Κοινωνική Συμφωνία

της Λούκας Κατσέλη και του Χάρη Κα-

στανίδη, Βούλας Τεκτονίδου να αποχω-

ρήσει από την τοπική αυτοδιοίκηση. Ο

ίδιος αμέσως μετά την ανάληψη των κα-

θηκόντων του φρόντισε να «καταργήσει»

την ΠΑΣΟΚική «ΟΡ.ΜΗ», την παράταξη

της προκατόχου του με την οποία εξε-

λέγη δημοτικός σύμβουλος και να ιδρύ-

σει το Φεβρουάριο 2012 τη δημοτική

παράταξη «Πολίτες σε Δράση», την οποία

πλέον χαρακτηρίζει ως ανεξάρτητη. Θε-

ωρείται πάντως από τους πιο δραστήρι-

ους επικεφαλής αντιπολιτεύσεων του

νομού, διοργανώνοντας ημερίδες και εκ-

δηλώσεις.  

Στην Καλαμαριά απέναντι από τον

«πράσινο» δήμαρχο Θεοδόση Μπακο-

γλίδη βρίσκεται ο Βασίλης Τριανταφυλ-

Oι «παρ ολίγον» δήμαρχοι 
της Θεσσαλονίκης

ΠΟΙΟΙ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΟΥΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ... ΧΑΪΔΕΥΟΥΝ ΤΙΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Ο «πρωτάρης»

Σ
το δήμο Βόλβης μέχρι πρότινος στη

θέση του επικεφαλής της μείζονος

αντιπολίτευσης βρισκόταν ο πρώην

δήμαρχος Αγίου Γεωργίου, Άγγελος Φραν-

τζής, ο οποίος ωστόσο επικαλούμενος

προσωπικούς λόγους παραιτήθηκε το Δε-

κέμβριο του προηγούμενου έτους. Ακο-

λούθησαν δυο ανεξαρτητοποιήσεις

δημοτικών συμβούλων του συνδυασμού

του κ. Φραντζή και σήμερα τα ηνία της

αξιωματικής αντιπολίτευσης κρατά ο Δη-

μήτρης Στοΐτσας, γιος του πρώην δημάρ-

χου Ρεντίνας Γιώργου Στοΐτσα. Ο ίδιος

μέχρι στιγμής δεν έχει δώσει... εξετάσεις

στο αντιπολιτευτικό του έργο, καθώς από

την παραίτηση Φραντζή έως και σήμερα

έχει πραγματοποιηθεί μια μόλις συνε-

δρίαση του δημοτικού συμβουλίου. 

Από πρώην δήμαρχο της περιοχής τα...

ακούει και ο Γιάννης Αναστασιάδης του

Λαγκαδά καθώς στη θέση του επικεφαλής

της αξιωματικής αντιπολίτευσης βρίσκεται

ο πρώην δήμαρχος του ομώνυμου δήμου,

προ Καλλικράτη, Γιάννης Καραγιάννης.

Στο δήμο Παύλου Μελά ο Διαμαντής Πα-

παδόπουλος  κατηγορεί τον πρώην δή-

μαρχο Πολίχνης, Κώστα Θεοδωρίδη ότι

«κάνει αντιπολίτευση μόνο για τον εαυτό

του και όχι με βάσει τα προβλήματα και το

καλό του τόπου». «Η αντιπολίτευσή του

είναι χωρίς βάθος» αναφέρει χαρακτηρι-

στικά στην «Κ». Εκπαιδευτικός στο επάγ-

γελμα ο κ. Θεοδωρίδης έχει εργαστεί στην

Ελλάδα και το Σαν Φρανσίσκο και είναι

συγγραφέας ενός εκπαιδευτικού βιβλίου. 

«Δεν τον αφήνει σε χλωρό

κλαρί» αναφέρουν δημοτικοί

σύμβουλοι του δήμου Νεάπο-

λης-Συκεών αναφερόμενοι

στην κριτική που ασκεί ο Δη-

μήτρης Ζιγκερίδης στον δή-

μαρχο και πρόεδρο της

Περιφερειακής Ένωσης

Δήμων Κεντρικής Μακεδο-

νίας, Σίμο Δανιηλίδη. 
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λίδης, γνωστός στο ευρύτερο κοινό ως

Χάρρυ Κλυνν. Ο ίδιος αν και στις δημοτικές

εκλογές του 2006 έλαβε το χρίσμα της

Νέας Δημοκρατίας, το 2010 «κατέβηκε»

ανεξάρτητος. Λόγω των πολλών επαγγελ-

ματικών του υποχρεώσεων και της πλού-

σιας καλλιτεχνικής του δραστηριότητας

(ηθοποιός, ζωγράφος, συγγραφέας) απου-

σιάζει συχνά από τις συνεδριάσεις του δη-

μοτικού συμβουλίου, στις οποίες τον

αντικαθιστούν μέλη της παράταξής του.

«Φροντίζει όμως πάντα να έρχεται στις

μισές συνεδριάσεις που πραγματοποιούνται

το μήνα για να μην έχει πρόβλημα με το

νόμο» σημειώνει μέλος της διοίκησης

Μπακογλίδη. 

Αντιπολίτευση στο... κράτος
Στο... κράτος του δήμου Δέλτα, καθώς

διαθέτει ΤΕΙ, Βιομηχανική περιοχή και ετοι-

μάζεται να φιλοξενήσει και τη Διεθνή Έκ-

θεση Θεσσαλονίκης ο πρώην δήμαρχος

Εχεδώρου, Σπύρος Σταματάκης, με την εμ-

πειρία του στο χώρο της αυτοδιοίκησης αν-

τιπολιτεύεται με «επιτυχία» όπως

αναφέρουν δημότες της περιοχής τον ση-

μερινό δήμαρχο, εκλεγμένο από την παρά-

ταξη και όχι από τους δημότες, Γιώργο

Γλώσση. Επιχειρηματίας από τη Σίνδο δρα-

στηριοποιείται στον κλάδο των πλαστικών

εξαρτημάτων. Το 2011 μάλιστα, ίδρυσε το

Σωματείο Εθελοντικής Προσφοράς.

Απέναντι στον Ιγνάτιο Καϊτεζίδη του

δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη βρίσκεται ο

33χρονος Νίκος Νυφούδης. Πολιτικός Επι-

στήμονας στο επάγγελμα αλλά και συγγρα-

φέας, καθώς έχει εκδώσει δυο παιδικά

βιβλία, ενώ πρόσφατα ίδρυσε τη δική του

επιχείρηση στο Λονδίνο. Οι επαγγελματικές

του υποχρεώσεις ωστόσο, τον αναγκάζουν

να βρίσκεται συχνά στο εξωτερικό με απο-

τέλεσμα να μην έχει συνεχή παρουσία στις

συνεδριάσεις των δημοτικών συμβουλίων

της περιοχής. Συνεργάτης για χρόνια αλλά

και κουμπάρος του πρώην υφυπουργού

του ΠΑΣΟΚ, Σπύρου Βούγια στις εκλογές

του 2010 έλαβε τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ και

της Δημοκρατικής Αριστεράς, ενώ αναμέ-

νεται να είναι εκ νέου υποψήφιος. 

Ο έκπτωτος και ο αντικαταστάτης
«Έκπτωτη» είναι η αντιπολίτευση στο

δήμο Ωραιοκάστρου, μετά την απόφαση της

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας

Θράκης να θέσει σε αργία τον Νίκο Μπάτο

από το αξίωμα του δημοτικού συμβούλου

για οφειλές προς το δήμο. Ο πρώην δήμαρ-

χος Ωραιοκάστρου παραμένει επικεφαλής

του συνδυασμού «Σύγχρονη Εποχή-Ισότι-

μες Κοινωνίες», ωστόσο επικεφαλής της

παράταξης στις συνεδριάσεις του δημοτι-

κού συμβουλίου είναι ο Κυριάκος Ιωσηφί-

δης, διοικητικός υπάλληλος του ΙΚΑ στο

επάγγελμα, με τους δημοτικούς συμβού-

λους να σχολιάζουν στην «Κ» πως «στερεί-

ται της εμπειρίας του Μπάτου που έκανε

ουσιαστική αντιπολίτευση στο Σαραμάντο».

Στο δήμο Χαλκηδόνας, ο Γιάννης Μπίκος

έχει «απέναντι» τον πρώην δήμαρχο Αγίου

Αθανασίου, Αριστείδη Αραμπατζή, ο οποίος

σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» έχει να

επιδείξει σημαντικό αντιπολιτευτικό έργο

τόσο κατά την ολιγόμηνη διοίκηση Μπίκου,

όσο και κατά τη διοίκηση Δαϊκούδη. Υπεν-

θυμίζεται πως Μπίκος και Δαϊκούδης προ-

εκλογικά είχαν συμφωνήσει για δυο συν

δυο χρόνια στην καρέκλα του δημάρχου. 

Έναν... ΠΑΟΚτζή έχει απένατί του ο δή-

μαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπου-

λος. Επιχειρηματίας στο επάγγελμα,

εξαιτίας της αγάπης του στο δικέφαλο του

Βορρά από το 1975 αναμείχτηκε στα διοι-

κητικά της ομάδας. Βρέθηκε στη θέση του

προέδρου της ΠΑΕ ΠΑΟΚ από το 2003 έως

το 2007, ενώ στις πρόσφατες εκλογές

υπήρξε υποψήφιος βουλευτής με τη Νέα

Δημοκρατία. 

Τέλος, στο δήμο Θερμαϊκού στη θέση του

επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης

βρίσκεται ο πρώην δήμαρχος Μηχανιώνας,

Γιάννης Μαυρομάτης. Οικονομολόγος στο

επάγγελμα με μεταπτυχιακές σπουδές στη

διοίκηση επιχειρήσεων, σύμφωνα με δημο-

τικό σύμβουλο της συμπολίτευσης «είναι

παρών αν και πάντα καταψηφίζει τις προ-

τάσεις της διοίκησης».

Μέσω facebook

«Δ
εν τον αφήνει σε χλωρό

κλαρί» αναφέρουν δημο-

τικοί σύμβουλοι του

δήμου Νεάπολης-Συκεών αναφερό-

μενοι στην κριτική που ασκεί ο Δημή-

τρης Ζιγκερίδης στον δήμαρχο και

πρόεδρο της Περιφερειακής Ένωσης

Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, Σίμο

Δανιηλίδη. Πτυχιούχος της Ανωτάτης

Βιομηχανικής Σχολής Θεσσαλονίκης

και ορκωτός ελεγκτής λογιστής συ-

νηθίζει να αντιπολιτεύεται το «δή-

μαρχο των δημάρχων» όπως

αποκαλούν το Σίμο Δανιηλίδη οι συ-

νάδελφοί του εκτός από τα έδρανα

του δημοτικού συμβουλίου και μέσα

από το... facebook. 

Στο δήμο Κορδελιού-Ευόσμου, το

«τιμόνι» της αντιπολίτευσης κρατά ο

πρώην δήμαρχος Ευόσμου, Δημή-

τρης Χατζηβρέττας. Λογιστής στο

επάγγελμα ασχολήθηκε με την το-

πική αυτοδιοίκηση στην ηλικία των

27 ετών, καθώς εκλέχτηκε για

πρώτη φορά δημοτικός σύμβουλος.

Ο ίδιος αν και στις αρχές της σημερι-

νής δημοτικής περιόδου ασκούσε έν-

τονη αντιπολίτευση στον κ.

Λαφαζανίδη, δυο χρόνια μετά «απου-

σιάζει από τις συνεδριάσεις του δη-

μοτικού συμβουλίου» όπως

αναφέρουν στελέχη της διοίκησης

του δήμου και φέρνουν ως παρά-

δειγμα την αποχώρησή του από τη

συνεδρίαση στην οποία συζητήθηκε

το τεχνικό πρόγραμμα της περιοχής.

Από την πλευρά του ο Πέτρος Σού-

λας της ελάσσονος αντιπολίτευσης

μιλώντας στην «Κ» σχολιάζει πως

«υπάρχει συνεργασία με τον κ. Χα-

τζηβρέττα αλλά τους υπόλοιπους

επικεφαλής των παρατάξεων σε σο-

βαρά ζητήματα. Εμείς από την

πλευρά μας λειτουργούμε με ενότητα

προς όφελος των δημοτών της πε-

ριοχής».

«Έκπτωτη» είναι η αντιπολί-

τευση στο δήμο Ωραιοκάστρου,

μετά την απόφαση της Αποκεν-

τρωμένης Διοίκησης Μακεδο-

νίας Θράκης να θέσει σε αργία

τον Νίκο Μπάτο από το αξίωμα

του δημοτικού συμβούλου για

οφειλές προς το δήμο.



Tου Βαγγέλη Στολάκη

Τ
ην προσεχή Δευτέρα ανα-

μένεται να «παιχτεί» η επό-

μενη πράξη του έργου που

έχει «ανέβει» εδώ και καιρό

στο Κρατικό Θέατρο Βο-

ρείου Ελλάδας και στο

οποίο πρωταγωνιστούν ο

πρόεδρος Θωμάς Τρικούκης, ο καλλιτεχνι-

κός διευθυντής Σωτήρης Χατζάκης και τα

μέλη του διοικητικού συμβουλίου. Οι τε-

λευταίοι αναμένεται να εγκρίνουν ή να

απορρίψουν τον θετικό απολογισμό Χα-

τζάκη για την περίοδο 2011-2012, που έθε-

ταν ως προϋπόθεση για να υποβάλλουν τις

παραιτήσεις τους, όπως τους ζήτησε ο

υπουργός Πολιτισμού. Ο Κώστας Τζαβάρας

μιλώντας στην «Κ» επιβεβαιώνει το ρεπορ-

τάζ μας πως ο Δημήτρης Γαρούφας είναι ο

επικρατέστερος αντικαταστάτης του σημε-

ρινού προέδρου. 

Στο μεταξύ, η συνέχεια της κόντρας Χα-

τζάκη και Τρικούκη αναμένεται να δοθεί

στις αίθουσες των δικαστηρίων, την ώρα

που ολοένα και περισσότερες πληροφορίες

βλέπουν το φως της δημοσιότητας για τα

ογδόντα χιλιάδες ευρώ που πηγαινοέρχον-

ταν το καλοκαίρι μέσα σε τσάντες και έκα-

ναν... φτερά! Και μπορεί ο Σωτήρης

Χατζάκης στην πρόσφατη συνέντευξη

τύπου που παραχώρησε να τόνισε πως

πλέον τον ενδιαφέρει η «ενότητα για το

καλό του θεάτρου» στέλνοντας το μήνυμά

του προς τον πρόεδρο και τα μέλη του δι-

οικητικού συμβουλίου του ΚΘΒΕ, ολοκλη-

ρώνοντας σχολίασε πως το έργο που παί-

ζεται συτή την περίοδο στο θέατρο είναι...

«το βρώμικο ‘89». Υπενθυμίζεται πως οι

σχέσεις του προέδρου Θωμά Τρικούκη με

τον κ. Χατζάκη έχουν «παγώσει» εδώ και

καιρό, εξαιτίας της επιθυμίας του πρώτου

να τοποθετήσει στη θέση της αναπληρώ-

τριας καλλιτεχνικής διευθύντριας την κ.

Λιάνα Ακριβοπούλου, η οποία εν συνεχεία

προτάθηκε να αναλάβει τη μελέτη έργων

του ΕΣΠΑ. Την περασμένη Πέμπτη μάλιστα

ο κ. Χατζάκης, κατά τη διάρκεια συνέντευ-

ξης τύπου επεσήμανε αρκετές φορές ότι

«αναγκάστηκε να γίνει και λογιστής καθώς

εδώ και καιρό δεν έχει οικονομικό διευ-

θυντή», ο οποίος συνήθως εκτελεί και χρέη

αναπληρωτή καλλιτεχνικού διευθυντή. 

Όμως και οι σχέσεις του με τα υπόλοιπα
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ΠΩΣ ΕΚΑΝΑΝ «ΦΤΕΡΑ» ΟΓΔΟΝΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΥΡΩ

Απολογισμός και
υπερβάσεις

Σ
ύμφωνα πάντως με τα στοιχεία

που έδωσε στη δημοσιότητα ο κ.

Χατζάκης, έχοντας στο πλευρό

του τους ηθοποιούς του θεάτρου

(Ρούλα Πατεράκη, Νίκο Μαστοράκη,

Τάσο Νούσια, Γιώργο Κωνσταντίνου

κ.ά) τα έσοδα του ΚΘΒΕ για την πε-

ρίοδο από 1 Σεπτεμβρίου 2011 έως

τις 31 Αυγούστου 2012 ξεπέρασαν τα

τρία εκατομμύρια ευρώ, χωρίς τις

κρατικές επιχορηγήσεις, ενώ το πλε-

όνασμα ξεπερνά το 1,2 εκατομμύριο

ευρώ. Συγκεκριμένα για την περίοδο

2011-2012, με τις κρατικές επιχορη-

γήσεις, τα έσοδα ανήλθαν σε

12.015.951,35 ευρώ ενώ τα έξοδα σε

10.732.208,94 ευρώ, ενώ όπως δή-

λωσε ο κ. Χατζάκης το χρέος σήμερα

φτάνει το 1,5 εκατομμύριο ευρώ,

χωρίς να υπολογίζεται το χρέος της

Ορχήστρας, από τα 3,4 εκατομμύρια

ευρώ που ήταν το 2009. Ο καλλιτεχνι-

κός διευθυντής παραδέχτηκε πως

στον απολογισμό σημειώνεται υπέρ-

βαση σε δυο κωδικούς, τον 61 που

αφορά σε τέσσερις παραγωγές και

τον 64 που αφορά στα εκτός έδρας

των ηθοποιών και των τεχνικών ση-

μειώνοντας πως «πρόκειται για επεν-

δυτική πολιτική» και πως «το

«έλλειμμα» για το οποίο κατηγορείται

ισοσταθμίζεται από τους υπόλοιπους

κωδικούς, οι οποίοι είναι κατά πολύ

συμπιεσμένοι.

Σήριαλ στο 
Κρατικό Θέατρο
του... παραλόγου
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μέλη του διοικητικού συμβουλίου δεν είναι

οι καλύτερες μετά την ανακοίνωση που

εξέδωσαν οι τελευταίοι πως δεν θα παραι-

τηθούν εάν δεν προηγηθεί συνεδρίαση του

οργάνου που θα εγκρίνει τον οικονομικό

απολογισμό του θεάτρου. Μάλιστα, ενώ

τρία μέλη του διοικητικού συμβουλίου,

όπως επιβεβαιώνει στην «Κ» και με νεότε-

ρες δηλώσεις του ο αναπληρωτής υπουρ-

γός Πολιτισμού, «σε συνάντηση που είχαν

μαζί του επιβεβαίωσαν την ύπαρξη σοβα-

ρού προβλήματος στη λειτουργία του

ΚΘΒΕ εξαιτίας της παρουσίας Τρικούκη»

στη συνέχεια τάχθηκαν στο πλευρό του αρ-

νούμενοι να παραιτηθούν και αφήνοντας

υπονοούμενα για τον οικονομικό απολογι-

σμό Χατζάκη. Από την πλευρά του, ο καλ-

λιτεχνικός διευθυντής τους απέστειλε

δημόσια και ανοικτή επιστολή επτά ση-

μείων, στα οποία, όπως σχολιάζει στην «Κ»

ο κ. Χατζάκης «δεν έχει λάβει καμία απάν-

τηση». 

Εισπράξεις... καπνός
Σε ό,τι αφορά την κλοπή των περίπου

ογδόντα χιλιάδων ευρώ από τα ταμεία του

θεάτρου τον περασμένο Αύγουστο, σύμ-

φωνα με νεότερες πληροφορίες της «Κ» η

αστυνομία βρίσκεται κοντά στα ίχνη των

δραστών. Το ζήτημα συζητήθηκε και κατά

τη διάρκεια της συνέντευξης τύπου που

παραχώρησε το μεσημέρι της περασμένης

Πέμπτης ο καλλιτεχνικός διευθυντής του

οργανισμού, Σωτήρης Χατζάκης. Μιλών-

τας στην «Κ» δήλωσε ότι «κατέθεσα την

μήνυση στο Αστυνομικό Τμήμα Λευκού

Πύργου αμέσως μετά την κλοπή στις 16

Αυγούστου και ο πρόεδρος ήταν απών. Ο

πρόεδρος έθεσε διοικητικό συμβούλιο στις

28 Αυγούστου, γιατί είναι αποκλειστικά στη

δικαιοδοσία του να συγκαλεί σε συνε-

δρίαση το όργανο. Δεν μπορώ να ορίζω

εγώ διοικητικό συμβούλιο αφού δεν έχω

ούτε δικαίωμα ψήφου. Προσωπικά το θε-

ώρησα ζήτημα εξαιρετικά επείγον». Ο ίδιος

ο κ. Χατζάκης στο πλαίσιο της συνέντευξης

τύπου τόνισε πως για το περιστατικό της

κλοπής των χρημάτων από το αυτοκίνητο

του διοικητικού υπαλλήλου ενημερώθηκε

απευθείας ο Θωμάς Τρικούκης, «ο οποίος

απουσίαζε στην Πάτμο». 

Όπως είχε αναφέρει σε προηγούμενο

ρεπορτάζ της η «Κ» τα χρήματα προέρχον-

ταν από εισπράξεις των καλοκαιρινών πε-

ριοδειών των παραστάσεων «Ιππής» και

«Το μεγάλο μας τσίρκο». Συγκεκριμένος

διοικητικός υπάλληλος αορίστου χρόνου,

που κατηγορείται για «βαρύτατη αμέλεια»

και μετακινήθηκε από τη θέση του σε άλλο

πόστο μετά το περιστατικό μετέφερε το πα-

ραπάνω ποσό σε τσάντα επί τρεις ημέρες

στο αυτοκίνητό του και δεν πραγματοποί-

ησε κάποιου είδους κατάθεση σε τράπεζα,

παρά τις προτροπές του κ. Χατζάκη. «Δεν

έβαλε τα χρήματα ούτε στο χρηματοκιβώ-

τιο του θεάτρου, αν και το επισκέφτηκε, με

αποτέλεσμα να κλέψουν την τσάντα με τα

λεφτά από το αυτοκίνητό του, όταν σταμά-

τησε σε ένα σαντουϊτσάδικο» αναφέρει

ο κ. Χατζάκης στην «Κ». Σημειώνεται

πως τα χρήματα δεν ανήκαν μόνο στο

Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδας

αλλά και στο θέατρο «Ακροπόλ»

καθώς οι παραπάνω παραστάσεις

είναι συμπαραγωγές. «Δυσαρεστη-

μένος και στεναχωρημένος για το

περιστατικό» δήλωσε από την

πλευρά του και ο πρόεδρος και δι-

ευθύνων σύμβουλος του «Ακρο-

πόλ» Θεοφάνης Κιρκινέζος, ο

οποίος τόνισε πως «δεν θα συνερ-

γαστεί ξανά με το ΚΘΒΕ επειδή

υπάρχουν άνθρωποι εκεί μέσα

που βλέπουν παντού φαντάσματα».

«Πράγματι προβληματίζει το γεγονός ότι

ενώ η ληστεία σημειώθηκε στις 14 Αυγού-

στου, το διοικητικό συμβούλιο συνεδρίασε

μετά από δεκατέσσερις μέρες για ένα τόσο

σοβαρό ζήτημα» αναφέρει για το θέμα ο

υπουργός Πολιτισμού. 

Παραίτηση 
ζητούν και 
οι ηθοποιοί

Α
πό την πλευρά του, ο πρό-

εδρος του διοικητικού συμ-

βουλίου, Θωμάς Τρικούκης

παραμένει στη θέση του μετά την άρ-

νησή του να υποβάλλει την παραίτησή

του όπως του ζήτησε ο κ. Τζαβάρας.

Την παραίτησή του όμως ζήτησαν και

οι ηθοποιοί του θεάτρου, οι οποίοι σε

ανακοίνωσή τους αναφέρουν μεταξύ

άλλων ότι «η τέχνη και ο πολιτισμός

είναι δημόσια αγαθά και δεν πρέπει να

υπόκεινται σε πολιτικά παιχνίδια».

«Αντιτίθεται στις ενέργειες τους και

σε κάθε προσπάθεια ανάπτυξης, αρ-

νούμενος να συμβάλλει σε οτιδήποτε

θα βοηθούσε το θέατρο αλλά και τους

εργαζόμενους» σημειώνουν επίσης οι

εργαζόμενοι. Όπως αναφέρει στην

«Κ» ηθοποιός του ΚΘΒΕ «λόγω της

κατάστασης το θέατρο υπολειτουρ-

γεί». Ο ίδιος μάλιστα φέρνει ως παρά-

δειγμα την άρνηση του κ. Τρικούκη να

υπογράψει εντολή πληρωμής μετακί-

νησης από την Αθήνα στη Θεσσαλο-

νίκη μουσικών της ορχήστρας του

Σταύρου Ξαρχάκου, που συμμετέχει

στο «Το μεγάλο μας τσίρκο», με απο-

τέλεσμα η παράσταση της περασμέ-

νης Πέμπτης, ημέρας κατά την οποία

ο κ. Χατζάκης προχώρησε σε δημόσιο

απολογισμό των πεπραγμένων του

2011 και 2012, να βρίσκεται στον

«αέρα». Σύμφωνα με πληροφορίες

της «Κ» η έγκριση του προέδρου

έπρεπε να δοθεί μέχρι τις 11 το πρωί

και εν συνεχεία να κατατεθούν τα

χρήματα προκειμένου να μετακινη-

θούν οι μουσικοί. Τελικά, μετά από

παρέμβαση διοικητικού υπαλλήλου,

που επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον

κ. Τρικούκη και του εξήγησε πως

επρόκειτο για τις τρέχουσες παραστά-

σεις και όχι αυτές του καλοκαιριού, η

έγκριση δόθηκε προφορικά και ο πρό-

εδρος του ΚΘΒΕ υπέγραψε τα απα-

ραίτητα έγγραφα την επόμενη ημέρα.

Η παράσταση τελικά πραγματοποι-

ήθηκε αλλά διεκόπη εξαιτίας ατυχή-

ματος του ηθοποιού Τάσου Νούσια,

που μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο.

Γαρούφας για 
πρόεδρος;

Τ
ην ίδια ώρα, μιλώντας εκ
νέου στην «Κ» ο αναπληρω-
τής υπουργός Πολιτισμού,

Κώστας Τζαβάρας διαψεύδει τα σε-
νάρια που τον θέλουν να επιλύει το
«γόρδιο δεσμό» του Κρατικού Θε-
άτρου Βορείου Ελλάδας, αναβαθ-
μίζοντας τον κ. Τρικούκη και
μετακινώντάς τον σε υψηλή θέση
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονί-
κης. «Δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Δεν
υπάρχει καμία σκέψη να μετακινη-
θεί ο κ. Τρικούκης στο Μέγαρο»
σχολιάζει ο κ. Τζαβάρας και συμ-
πληρώνει ότι «εάν ο κ. Τρικούκης
επιμείνει στην άρνησή του να πα-
ραιτηθεί για να διευκολύνει τη λει-
τουργία του θεάτρου θα
περιμένουμε μέχρι τον Απρίλιο που
λήγει η θητεία του και θα αντικατα-
σταθεί». Ο ίδιος επιβεβαιώνει τις
πληροφορίες της «Κ» πως στο
«τραπέζι» του υπουργού έχει πέσει
το όνομα του πρώην προέδρου του
οργανισμού και πρώην προέδρου
του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσα-
λονίκης, Δημήτρη Γαρούφα, ο
οποίος φέρεται να είναι ο επικρα-
τέστερος που θα αντικαταστήσει
τον κ. Τρικούκη. Άλλωστε και ο
Σωτήρης Χατζάκης, αν και στη συ-
νέντευξη τύπου που παραχώρησε
δήλωσε πως οι πληροφορίες για
την επανατοποθέτηση Γαρούφα
στην προεδρεία του φορέα δεν εκ-
πορεύονται από τον ίδιο, δηλώνον-
τας ότι «θα συγκροτήσουμε το
βήμα μας με το βήμα του κόσμου

της πόλης και χωρίς ελιτι-
σμό» τάχθηκε στη

γραμμή που χάραξε
και ο κ. Γαρούφας

επί ημερών
του στο

ΚΘΒΕ. 

Η τύχη του ΑΓΝΟ και

ο Λαγκαδάς
Του Γαβριήλ Θ. Λαμψίδη

Π
ολύπαθος ο Λαγκαδάς.

Μια περιοχή καθαρά ευ-

νοημένη από τη φύση για

την παραγωγή ασυναγώνιστων

αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων, δεν

μπόρεσε να προκόψει και να γίνει αυτάρκης οι-

κονομικά, ώστε και τους κατοίκους του να κρατή-

σει και όνομα διεθνές να βγάλει. Όλα πήγαν

αντίθετα με το δρόμο που έπρεπε λογικά να ακο-

λουθήσουν. Και αυτό είναι το παράδοξο. Είναι

αγροτικο – αστικό κέντρο, διαθέτει ενδοχώρα,

μπορεί να γίνει η «μητρόπολη» της περιοχής. Ο

«Καποδίστριας» το έκανε ήδη στα χαρτιά.

Παρ’ όλα τα πλήγματα, προσωπικά πιστεύουμε

ότι τίποτα δεν υποχρεώνει τον Λαγκαδά να μαζέ-

ψει τα φτερά του. Αρκεί ο πληθυσμός και ιδίως οι

νέοι να πειστούν να ασχοληθούν συστηματικά με

την πρωτογενή παραγωγή: Γεωργία – Κτηνοτρο-

φία – Λιανικό εμπόριο. Αρκεί να υπάρξει μια προ-

σπάθεια σε επίπεδο κορυφής που θα

προετοιμάσει το έδαφος. Να πειστούν οι νέοι άν-

θρωποι ότι εκεί που είμαστε ελλειμματικοί σε πα-

νελλαδική κλίμακα, εκεί υπάρχει περιθώριο και

τους εαυτούς μας βοηθήσουμε και την πατρίδα.

Πριν από μερικές δεκαετίες «κοίμιζε» τον Λαγ-

καδά η στρατοπέδευση εκεί μονάδων στρατού –

πυροβολικού και πυραύλων. Υπήρχε κίνηση, δού-

λευαν εστιατόρια και ταβέρνες, ερχόταν κόσμος.

Ύστερα οι στρατιωτικές μονάδες μετακινήθηκαν

προς Έβρο μεριά. Ο Λαγκαδάς έχασε πολλά και

δεν ήταν έτοιμος να τα αναπληρώσει.

Υπήρχε στον Λαγκαδά μια Ένωση Αγροτικών

Συνεταιρισμών, η οποία θα μπορούσε να αποδειχ-

θεί η «ατμομηχανή» προόδου για ολόκληρη την

περιοχή. Ούτε τον εαυτό της έσωσε! Πνίγηκε στο…

βάλτο των σκανδάλων και των χρεών. Το ζήτημα

θέλει πολύ ψάξιμο και το χρωστούν στους εαυ-

τούς τους οι Λαγκαδιανοί. 

Οι κλιματολογικές συνθήκες στην ευρύτερη

περιοχή Λαγκαδά ευνοούν την Κτηνοτροφία. Η

περιοχή, ως γνωστόν, δεν έχει καθόλου υψόμε-

τρο και είναι, μάλλον, μερικά μέτρα κάτω από την

επιφάνεια της θάλασσας. Η απόφαση να μετα-

φερθεί στον Λαγκαδά η Γαλακτοβιομηχανία ΑΓΝΟ

ήταν σωστή και πρέπει να καταβληθεί κάθε προ-

σπάθεια ώστε να μην κλείσει, αλλά να συνεχίσει

να τροφοδοτεί την αγορά με το υπέροχης γεύσης

γάλα. 

Και η τύχη της Λίμνης Κορώνειας επηρεάζει το

οικονομικό μέλλον του Λαγκαδά. Και πόροι σπα-

ταλήθηκαν και έργα δεν έγιναν. Είναι και αυτή μια

πικρότατη ιστορία. Η πρόοδος της αναπτύξεως /

βελτιώσεως του οδικού δικτύου (Νέα Εγνατία),

κόστισε επίσης στον Λαγκαδά, γιατί του αφήρεσε

μεγάλο αριθμό διερχομένων.

Η δυναμική του Λαγκαδά έχει σήμερα την έκ-

φρασή της σε ένα πολυδύναμο δήμο (προήλθε

από τη συγχώνευση επτά δήμων της περιοχής),

όπου τα ηνία κρατάει ένας νέος και δυναμικός άν-

θρωπος. Νέος και δυναμικός είναι και ο μητρο-

πολίτη Λαγκαδά. Σε αυτούς έλαχε ο κλήρος. Έχει

ανοιχτεί μπροστά τους πεδίο δόξης λαμπρό...

Αλλά, από εδώ και στο εξής τίποτε πρόχειρο και

βιαστικό. Μελέτη σε βάθος και σταθερός βηματι-

σμός.



Συνέντευξη στο Βασίλη Παπαβασιλείου

Χρόνια τώρα έχεις δημιουργήσει τη δική σου

θεατρική ομάδα, επέλεξες το δικό σου θεα-

τρικό χώρο και έδωσες το «στίγμα» σου, κερ-

δίζοντας την αγάπη του κοινού της

Θεσσαλονίκης. Γιατί διάλεξες αυτό το δύσκολο

δρόμο;

Ο δρόμος που επέλεξα φαινομενικά όντως είναι
δύσκολος αλλά ποτέ δεν με απασχόλησε η δυ-
σκολία αυτού του δρόμου. Στην πραγματικότητα
είναι ο ευκολότερος όλων, επειδή είναι μία τρο-
μακτική πολυτέλεια να κάνεις στη ζωή σου και
στις επιλογές σου τις λιγότερες δυνατές παραχω-
ρήσεις. Το Θέατρο Τέχνης Ακτίς Αελίου είναι το
αποτέλεσμα της δουλειάς και της διαθεσιμότητας
πάρα πολλών ανθρώπων που κατά διαστήματα,
στην ιστορία του θεάτρου, οι επιθυμίες τους συ-
νέπεσαν. Ο δικός μου δρόμος ήταν και είναι να
φροντίζω να υπάρχει ένας τέτοιος χώρος που
πάντα έδινε-και θα δίνει- το βήμα, σε ανθρώπους
που θέλουν να εκφραστούν θεατρικά μέσα στα αι-
σθητικά πλαίσια που θέτει το Θέατρο.

Σε ενδιαφέρει περισσότερο η Τέχνη και δε σε

απασχολούν τα χρήματα;

Τα χρήματα ποτέ δεν με απασχόλησαν-δεν ξέρω
εάν αυτό σημαίνει ότι προτιμώ την Τέχνη. 

Τι σε εντυπωσίασε στο έργο της Δέσποινας

Καλαϊτζίδου «Καιόμενοι» και αποφάσισες να

το ανεβάσεις;

Αυτό που με εντυπωσίασε στο έργο της Δέσποι-
νας Καλαϊτζίδου «Οι Καιόμενοι» είναι η λανθά-
νουσα- αλλά εξαιρετικά ορμητική-θεατρικότητά
του.

Τι κάνει κάποια έργα να αντέχουν στο χρόνο;

Αυτό είναι ένα ερώτημα που πάντα θα απασχολεί.
Στην πραγματικότητα δεν ξέρουμε αν ένα έργο αν-
τέχει στον χρόνο εάν αυτός δεν περάσει. Πιθανόν
εντελώς ερασιτεχνικά να προσπαθήσω να απαν-
τήσω λέγοντας πώς ένα έργο αντέχει στο χρόνο
όταν άτεγκτα και απαρέγκλιτα αποκαλύπτει, ξεσκε-
πάζει και φέρνει στην επιφάνεια την πραγματικό-
τητα της εποχής του χωρίς εξωραϊσμούς.

Πότε κερδίζεται ένα παιχνίδι στο θέατρο, όταν

χειροκροτήσει το κοινό;

Όχι όταν χειροκροτήσει άλλα όταν προβληματι-
στεί. Όταν ένας θεατής θα αισθανθεί συνυπεύθυ-
νος για αυτό που μόλις είδε. Όταν ένας θεατής
γίνει έστω και για λίγο, πολίτης.

Όταν τελείωσες τη Σχολή έκανες μεγάλα

όνειρα;

Όταν τελείωσα την Σχολή του Κρατικού Θεάτρου
δεν είχα όνειρα, είχα φαντασιώσεις. Τώρα έχω
όνειρα, τώρα που καταρρίφθηκαν όλες –ή του-
λάχιστον οι περισσότερες- ψευδαισθήσεις.

Τα ΜΜΕ βοηθούν τις προσπάθειες των θεατρι-

κών ομάδων της πόλης μας; Τις στηρίζουν;

Ως επί το πλείστον τα ΜΜΕ στηρίζουν όσο μπο-
ρούν όλες αυτές τις προσπάθειες.

Οι υπόλοιποι φορείς, πολιτιστικοί, κρατικοί,

ιδιωτικοί;

Δυστυχώς ενώ οι προθέσεις όλων είναι να βοη-
θήσουν, στην πραγματικότητα πάσχουν στο να θέ-
σουν προτεραιότητες. Και όπως σε όλα και πάντα,
η γραφειοκρατία δηλητηριάζει με τον ίδιο τρόπο.

Έχεις αγαπημένους συγγραφείς; Σου αρέσει

περισσότερο το ελληνικό ή το ξένο ρεπερτό-

ριο;

Ο αγαπημένος μου συγγραφέας είναι ο Thomas
Bernhard. Στο επίπεδο του ρεπερτορίου μου αρέ-
σουν εξίσου και οι Έλληνες και οι ξένοι συγγρα-
φείς ανάλογα σε ποια περίοδο μας βρίσκουν.

Τι θα ήθελες πολύ να κάνεις; Πες μου το πιο

τρελό θεατρικό σου όνειρο;

Θα ήθελα πολύ να κάνω ό,τι μπορώ για να κρα-
τηθεί το Θέατρο Τέχνης Ακτίς Αελίου όρθιο και
ενεργό. Νομίζω πιο τρελό θεατρικό όνειρο δεν
υπάρχει, δεδομένων των συνθηκών μέσα στις
οποίες δραστηριοποιούμαστε.

Ποια είναι τα επόμενα σχέδιά σου;

Τα σχέδιά μου είναι νομίζω πολύ απλά. Να περά-
σει η μέρα και να κοιμηθώ χωρίς εκκρεμότητες.
Και όλα θα γίνουν.

Karfitsa
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ΘΩΜΑΣ ΒΕΛΙΣΣΑΡΗΣ

Χρόνια τώρα έχει δώσει το

«στίγμα» του στον καλλιτεχνικό

χώρο, ανεβάζοντας πρωτοπο-

ριακά έργα αλλά και κλασικού

δραματολογίου. Το Θέατρο Τέχνης

Ακτίς Αελίου, η θεατρική ομάδα

που έχει δημιουργήσει με άλλους

συναδέλφους του -οι οποίοι μοι-

ράζονται μαζί του τα ίδια όνειρα

και ιδανικά- είναι ιδιαίτερα αγα-

πητή και παράλληλα γνωστή στο

θεατρόφιλο κοινό της Θεσσαλονί-

κης και όχι μόνο. Ο πολυτάλαντος

Θωμάς Βελισσάρης παίζει και

σκηνοθετεί και εργάζεται με αυτα-

πάρνηση για την Τέχνη του, αδια-

φορώντας τις περισσότερες φορές

για τις οικονομικές απολαβές και

τις «φωτεινές μαρκίζες». Δεν θέ-

λησε ποτέ να επαναπαυτεί και να

καταλάβει μια μόνιμη θέση «δημο-

σίου υπαλλήλου» ηθοποιού σε κά-

ποιο από τα κρατικά θέατρα ή να

συνεργαστεί με ιδιωτικούς θιά-

σους, μόνο και μόνο για να κάνει

πράξη τα δικά του οράματα και για

να επιλέγει το ρεπερτόριο που

αυτός επιθυμεί. Αφορμή της συ-

νέντευξής μας στάθηκε το έργο

της Δέσποινας Καλαϊτζίδου «Οι

Καιόμενοι», το οποίο σημειώνει

μεγάλη καλλιτεχνική επιτυχία.

Η γραφειοκρατία 
δηλητηριάζει και το θέατρο

Τα χρήματα ποτέ δεν με 
απασχόλησαν-δεν ξέρω εάν 
αυτό σημαίνει ότι προτιμώ 
την Τέχνη. 
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Ε
άν όλα τα παιχνίδια του

πρωταθλήματος ήταν

ντέρμπι, τότε ίσως ο

Άρης να μη μιλούσε

απλά για τη βέβαιη πα-

ραμονή του στη Σούπερ

Λιγκ, αλλά και για μια

θέση στα πλέι οφ. Και αυτό το αποδει-

κνύουν τα αποτελέσματα που έχει στην

έδρα του με τους λεγόμενους ισχυρούς

της κατηγορίας, όπου κανείς δεν κατά-

φερε να πάρει τη νίκη. Μετά τον Ολυμ-

πιακό και τον ΠΑΟΚ που αρκέστηκαν σε

ισοπαλίες, ο Παναθηναϊκός πήρε το πιο

σκληρό μάθημα στο «Κλεάνθης Βικελί-

δης» γνωρίζοντας την ήττα από τον

Άρη, ένα τρίποντο που οι Κίτρινοι πανη-

γύρισαν έξαλλα. 

Μπορεί η συγκεκριμένη νίκη να απο-

μάκρυνε οριακά τον Άρη από την επικίν-

δυνη ζώνη του υποβιβασμού, ωστόσο η

συνέχεια είναι ακόμα δυσκολότερη,

αφού αύριο η ομάδα του Γιάννη Μιχα-

λήτσου θα αντιμετωπίσει τον Ολυμπιακό

στο γήπεδο Καραϊσκάκη. Ένα ματς όπου

οι Κίτρινοι θα στερηθούν των υπηρε-

σιών του Νταβίντ Αγκάνθο που θα εκτί-

σει ποινή καρτών, ενώ δεν υπολογίζεται

και ο τραυματίας Ψυχογιός, που γίνεται

αγώνας δρόμου για να προλάβει τον

αγώνα με τη Βέροια. 

Στον ΠΑΟΚ, η νίκη σήμερα απέναντι

στην Κέρκυρα ισοδυναμεί με επιστροφή

στη δεύτερη θέση, έστω και για μια

μέρα. Αξιοσημείωτη είναι η επιστροφή

του Πάμπλο Γκαρσία στην ενδεκάδα,

όπως και των Στέφανου Αθανασιάδη

και Γιώργου Κατσικά, ενώ απών θα είναι

ο Κάτσε, αφού είναι τιμωρημένος λόγω

καρτών. Η Κέρκυρα, δείχνει πως με το

Γιάννη Παπακώστα έχει γίνει ιδιαίτερα

επικίνδυνη, ενώ ο Γιώργος Δώνης έχει

υποδείξει στους ποδοσφαιριστές του να

είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στον αγώνα

της Τούμπας, καθώς οι Φαίακες θα παί-

ξουν το τελευταίο τους χαρτί για την πα-

ραμονή τους.

Στους υπόλοιπους αγώνες, η Ξάνθη

μετά την «εντός προγράμματος» ήττα

από τον Ολυμπιακό, θα αντιμετωπίσει

πάλι στην έδρα της την αξιόμαχη Βέ-

ροια, που θέλει νίκη για να ελπίζει στη

σωτηρία της. Ο Παναθηναϊκός θα υπο-

δεχθεί στο ΟΑΚΑ τον ΟΦΗ, μετά την

ήττα στη Θεσσαλονίκη. Οι Κρητικοί ανα-

μένεται να τα παίξουν όλα για όλα,

καθώς η εντός έδρας ήττα από τον Πλα-

τανιά την περασμένη Δευτέρα, τους

έβαλε σε περιπέτειες.

Αύριο η δράση ξεκινάει στην Τρίπολη,

με τον τοπικό Αστέρα να κοντράρεται με

το Λεβαδειακό, την ίδια ώρα που ο

Ατρόμητος θα υποδέχεται τον ΠΑΣ Γιάν-

νινα, που κατεβαίνει στην Αθήνα αποφα-

σισμένος για ένα ακόμα «διπλό».  Ο

Πανιώνιος, που από την εντυπωσιακό

πρώτο γύρο τώρα «φλερτάρει» με τον

υποβιβασμό, αντιμετωπίζει τον Πανθρα-

κικό χωρίς το Δημήτρη Ελευθερόπουλο

στον πάγκο.  Τέλος, η ΑΕΚ θέλει να

απαλλαγεί μια και καλή από την υπό-

θεση υποβιβασμός, κόντρα στο γηπε-

δούχο Πλατανιά που έχει τον ίδιο στόχο. 

ΜΕ ΟΔΗΓΟ ΤΙΣ ΚΑΛΕΣ ΕΜΦΑΝΙΣΕΙΣ ΣΤΑ ΝΤΕΡΜΠΙ Ο ΑΡΗΣ

Πάει για «θαύμα»
στο Καραϊσκάκη

Η πίεση του Ηρακλή
Του Βασίλη Μάστορα

Ο
Ηρακλής θεωρητικά είναι ομάδα που
έχει ως φυσικό χώρο τη Super
League. Eτούτο από μόνο του όμως

δεν λέει απολύτως τίποτε καθώς στη ζωή,
και πολύ περισσότερο στον αθλητισμό, κερ-
δίζεις μόνο αυτό που διεκδικείς. 

Οι «κυανόλευκοι» πλήρωσαν με τον χειρότερο τρόπο τα
διοικητικά παιχνίδια που έγιναν στην πλάτη τους σε παρελ-
θόντα χρόνο. Φαινόμενο που δεν είναι πρωτόγνωρο και το
οποίο σε διαφορετικό βαθμό το βίωσαν και οι συμπολίτες
τους ΠΑΟΚ και Αρης. Η διαφορά είναι ότι ο Ηρακλής για λό-
γους που δεν είναι της στιγμής δεν κατάφερε να διαχειριστεί
στον υποβιβασμό κι έτσι κατρακύλησε παρακάτω. 

Η συμμετοχή του φέτος στη Football League προήλθε
απρόοπτα και ύστερα από καραμπόλες που ήταν προϊόν απο-
φάσεων της Ε.Π.Ο. Αυτό ήταν το καλό νέο. Το κακό είχε να
κάνει με τη χρονική περίοδο που ο Ηρακλής έμαθε τον προ-
βιβασμό του. Εχτιζε λοιπόν μία ομάδα για τη Football League
2 και ξαφνικά βρέθηκε μία κατηγορία παραπάνω. Οσα αντα-
νακλαστικά κι αν είχε η διοίκηση του οι πέντε ημέρες που
είχε περιθώριο προκειμένου να ενισχύσει μετεγγραφικά την
ομάδα συνεργαζόμενη με άνεργους ποδοσφαιριστές ήταν
πολύ λίγες. 

Ο Ηρακλής είχε ένα αντικειμενικό αγωνιστικό έλλειμμα
στο ξεκίνημα της προσπάθειας για τον προβιβασμό στη Super
League σε σχέση με τις ομάδες εκείνες που προετοιμάστηκαν
όλο το καλοκαίρι γι’ αυτό το στόχο. Συγχρόνως οι παίκτες
κουβαλούσαν και κουβαλούν το βάρος της ευθύνης για την
επιστροφή της ομάδας στον φυσικό της χώρο που είναι η με-
γάλη κατηγορία. Λογικό, αρκεί αυτή η πίεση να λειτουργήσει
ευεργετικά και όχι αρνητικά. 

Ο πρωταθλητισμός σ’ όλες τις ποδοσφαιρικές κατηγορίες
χρειάζεται πολλά χρήματα και διοίκηση που να έχει συστη-
μικές άκρες. Και στα δύο αυτά οι «κυανόλευκοι» έχουν έλ-
λειμμα σε σχέση με τις ομάδες της κατηγορίας που
διεκδικούν τον ίδιο στόχο. Ως αντιστάθμισμα σ’ αυτό το έλ-
λειμμα προσπαθεί να βάλει την μεγάλη του ιστορία και τη δυ-
ναμική του κόσμου του. Καμία αντίρρηση, αλλά στη ζούγκλα
του Ελληνικού ποδοσφαίρου λίγα πράγματα μπορούν να
προσφέρουν αυτά τα δύο, εξαιρετικά κατά τα άλλα, στοιχεία. 

Ο Ηρακλής παρά την μεταγραφική ενίσχυση τού περασμέ-
νου μήνα έχει ένα μέτριο ρόστερ σε σχέση με αυτό των ομά-
δων που παλεύουν για τις τρεις πρώτες θέσεις. Αυτό βεβαίως
δεν σημαίνει ότι δεν μπορεί να παραμείνει μέχρι το τέλος
στην υπόθεση άνοδο, κερδίζοντας μάλιστα το στοίχημα.

Βρίσκεται έξι βαθμούς πίσω από τη θέση που οδηγεί στο
απευθείας προβιβασμό και έχει έναν αγώνα λιγότερο από
τον τρίτο Απόλλωνα Σμύρνης. Αυτό βεβαίως είναι το θετικό.
Ο βαθμός δυσκολίας όμως ανεβαίνει γιατί πρακτικά 10 συ-
νολικά ομάδες διεκδικούν τις τέσσερεις θέσεις που οδηγούν
στη Super League. Αρα η μάχη είναι δύσκολη και θα κρατήσει
μέχρι το τέλος. Σ’ αυτή τη μάχη ο Ηρακλής το πρώτο που πρέ-
πει να κάνει είναι να διαχειριστή την πίεση που γεννάει η
ανάγκη για τον προβιβασμό. Κι αυτό είναι το σημαντικότερο.

Η βαθμολογία
1. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 57
2. ΑΣΤ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ 41
3. Π.Α.Ο.Κ. 40
4. ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 37
5. ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 31
6. ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 29
7. SKODA ΞΑΝΘΗ 28
8. ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ 26
9. Ο.Φ.Η. 26
-. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 26

11. A.E.K. 26
12. ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ 25
13. ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ 24
14. ΑΡΗΣ 22
15. ΒΕΡΟΙΑ 20
16. ΚΕΡΚΥΡΑ 17

23η Αγωνιστική
Σάββατο, 23 Φεβρουαρίου 2013   
SKODA ΞΑΝΘΗ – ΒΕΡΟΙΑ 17:15  NS1

Π.Α.Ο.Κ. – ΚΕΡΚΥΡΑ 17:15  NS2

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ - Ο.Φ.Η. 19:30  NS2
Κυριακή, 24 Φεβρουαρίου 2013       
ΑΣΤ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ - ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 15:00  NS3

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. - ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 15:00  NS1

ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ – ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ 17:15  NS1

ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ - A.E.K. 17:15  NS3

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ – ΑΡΗΣ 19:30  NS1
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Μ
πορεί οι φήμες να

λένε ότι οι Έλληνες

λόγω της οικονομικής

κρίσης στρέφονται πε-

ρισσότερο στο πρό-

χειρο και έτοιμο

φαγητό, ωστόσο τα

στατιστικά στοιχεία δείχνουν μάλλον το

ακριβώς αντίθετο, μιας και τα έσοδα των τα-

χυφαγείων ή αλλιώς fast food, έχουν πα-

ρουσιάσει πτώση. Σύμφωνα με έρευνα της

Hellastat, το περιορισμένο εισόδημα των

καταναλωτών, αλλά και η αύξηση του ΦΠΑ

από 8% σε 23% έχει επηρεάσει τον κύκλο

εργασιών.

Συγκεκριμένα, ο τομέας της πίτσας εμφά-

νισε τη μεγαλύτερη πτώση με 30% ενώ ακο-

λούθησαν το σουβλάκι με 28%, τα

ταχυφαγεία (fast food) με 26%, οι αλυσίδες

πώλησης σάντουιτς και σνακ με 24%, οι

αλυσίδες πώλησης καφέ με 24% και τα

επώνυμα εστιατόρια με 23%. Πολλές επιχει-

ρήσεις έχουν εξέλθει από την αγορά, ενώ

εκτιμάται ότι το 2012 η απασχόληση στο

κλάδο μειώθηκε κατά 20%. Εξαιτίας των

συγκεκριμένων συνθηκών, πολλές είναι οι

εταιρείες που στα πρότυπα του εξωτερικού

έχουν κάνει καμπάνιες, όπως happy hours,

χαμηλότερες χρεώσεις για on-line παραγγε-

λίες, προσφορές σε είδος

(π.χ. δωρεάν αναψυκτικό

για κάθε pizza ή δωρεάν

καφές με κάθε τυρόπιτα)

κ.ά.

Πουλάνε τα 
καταστήματά τους

Όσον αφορά στις επιχειρηματι-

κές εξελίξεις του κλάδου για το

2011, στην μελέτη της Hellastat επι-

σημαίνεται ότι η μητρική McDolanld΄s,

πούλησε τα 19 εταιρικά καταστήματα που

διέθετε στην Ελλάδα στη Premier Capital,

ενώ η αλυσίδα καταστημάτων Applebee’s

διέκοψε την λειτουργία των καταστημάτων

της στην Ελλάδα, λόγω σημαντικών ζημιών

και αδυναμία εκπλήρωσης οικονομικών

υποχρεώσεων. Να σημειωθεί ότι οι ιδιοκτή-

τες των επιχειρήσεων εστίασης ζητούν τη

μείωση του ΦΠΑ στο 9% προκειμένου να

τονωθεί η αγορά.

Στη μελέτη της Hellastat αναλύονται οι

οικονομικές καταστάσεις 229 επιχειρήσεων.

Ο συνολικός κύκλος εργασιών των εται-

ρειών του δείγματος σημείωσε το 2011 ση-

μαντική υποχώρηση κατά 11,5%, στα 407,83

εκατ. ευρώ. Η μέση μείωση εκτιμάται σε -

14,7%, ενώ άνοδο εσόδων εμφάνισε μόλις 

το 8% των εται-

ρειών. Τα συνολικά κέρδη προ

τόκων, φόρων και αποσβέσεων (ΚΠΤΦΑ)

υποχώρησαν κατά 70%, σε μόλις 6,86 εκατ.

ευρώ. Εξαιρουμένης της έντονης βελτίωσης

που εμφάνισε η McDolanld΄s Hellas, οι προ

φόρων ζημιές διευρύνθηκαν σε 21 εκατ.

ευρώ από 3 εκατ. ευρώ το 2010.

Το μέσο περιθώριο μικτών κερδών παρέ-

μεινε σε υψηλό επίπεδο (55,5%). Σημαντική

ωστόσο ήταν η υποχώρηση του λειτουργι-

κού περιθωρίου από 5,3% σε 2,7%, ενώ το

περιθώριο ΚΠΦ έγινε αρνητικό (-2,1%,

έναντι 0,6% το 2010). Η κεφαλαιακή μό-

χλευση διατηρήθηκε σε υψηλό επίπεδο, πα-

ραμένοντας στο 1,7 προς 1. Η μέση

αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων το 2011

κατέστη αρνητική (-0,9%, από 8,6% το

2010), επηρεαζόμενη από τη σημαντική

κάμψη των περιθωρίων κερδοφορίας.

ΧΑΜΗΛΟΤΟΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Δ
εκαετή δάνεια με επιτό-

κιο 4% συνολικού

ποσού 360 εκατ. ευρώ

θα παρέχει το νέο Τα-

μείο Αγροτικής Επιχει-

ρηματικότητας προς τους

παραγωγούς, καθώς και τις μετα-

ποιητικές επιχειρήσεις που πρόκειται

να επενδύσουν φέτος στην ύπαιθρο

μέσω των ανάλογων κοινοτικών

προγραμμάτων. Με αυτό τον τρόπο

θα χρηματοδοτηθεί σχεδόν το σύ-

νολο των επενδύσεων που υπολο-

γίζεται να πραγματοποιηθούν φέτος

από κοινοτικά προγράμματα, δη-

λαδή οι 6.000 κυρίως μικρές επεν-

δύσεις στον αγροτικό τομέα, οι 330

επενδύσεις μεταποίησης αγροτικών

προϊόντων και αργότερα ίσως και οι

επενδύσεις σε αγροτουριστικά κατα-

λύματα.

Η συμφωνία υπεγράφη από τον

υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Αθ.

Τσαυτάρη με τον πρόεδρο του

ΕΤΕΑΝ Γ. Γεροντούκο, ενώ ενημε-

ρώθηκε και ο πρωθυπουργός σε

σύσκεψη που είχε η ηγεσία του

υπουργείου στο Μέγαρο Μαξίμου

για τα αγροτικά θέματα. Τα δάνεια θα

παρέχονται με την εγγύηση του Ελ-

ληνικού Δημοσίου μέσω εμπορικών

τραπεζών και θα έχουν διάρκεια

έως δέκα έτη με περίοδο χάριτος

που μπορεί να φτάνει έως και 2 χρό-

νια, με σκοπό την υποβοήθηση του

επενδυτή κατά τα πρώτα στάδια.

Π
αράταση για την ηλεκτρονική υποβολή της δή-

λωσης στοιχείων ακινήτων φυσικών προσώ-

πων (Ε9) 2013 παρέσχε το υπουργείο

Οικονομικών με απόφαση του υφυπουργού Οικονο-

μικών κ. Γ. Μαυραγάνη. H σχετική προθεσμία εξέ-

πνευσε κανονικά στις 15 Φεβρουαρίου, όμως η

ηλεκτρονική εφαρμογή για την υποβολή της δήλω-

σης Ε9 δεν έχει ακόμη τεθεί σε παραγωγική λειτουρ-

γία γεγονός που οδήγησε το υπουργείο Οικονομικών

στο να χορηγήσει τετράμηνη παράταση.

Η απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών προ-

βλέπει πως οι δηλώσεις στοιχείων ακινήτων φυσι-

κών προσώπων έτους 2013 θα υποβάλλονται μόνο

ηλεκτρονικά και ότι η προθεσμία ηλεκτρονικής υπο-

βολής του Ε9 έτους 2013, παρατείνεται μέχρι και την

30η Ιουνίου 2013. Ακόμη προβλέπεται πως για απο-

βιώσαντες μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2012, δεν απαι-

τείται υποβολή δήλωσης στοιχείων ακινήτων έτους

2013, εφόσον έχει δηλωθεί ο θάνατος στο μητρώο

της αρμόδιας ΔΟΥ. Ενώ, ξεκαθαρίζεται πως για νο-

μικά πρόσωπα, για τα οποία έχει ολοκληρωθεί στην

αρμόδια ΔΟΥ, διακοπή εργασιών μέχρι 31 Δεκεμ-

βρίου 2012, δεν απαιτείται υποβολή δήλωσης στοι-

χείων ακινήτων έτους 2013.

Η κρίση «χτύπησε» 
και το φαστ φουντ! 

Παράταση για την 
ηλεκτρονική υποβολή Ε9



Σ
ε πλειστηριασμό βγήκαν 26.000

ακίνητα το 2012, παρά το θεσμικό

πλαίσιο προστασίας της πρώτης

κατοικίας έως 200.000 ευρώ από

τους πλειστηριασμούς. Το υπάρχον

θεσμικό πλαίσιο έχει αποτρέψει την εκτίναξη

των πλειστηριασμών τα τελευταία χρόνια,

κατά τα οποία η αδυναμία των νοικοκυριών

και των επιχειρήσεων έχει οδηγήσει τα μη

εξυπηρετούμενα δάνεια προς τις τράπεζες

πάνω από το 20% του δανειακού τους χαρ-

τοφυλακίου. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2011

οι πλειστηριασμοί μειώθηκαν στις 44.000 από

52.000 το 2009 για να περιοριστούν τελικά

στις 26.000 το 2012.

Αντίστοιχη εικόνα μείωσης προκύπτει και

στις αιτήσεις πτώχευσης που υποβάλλονται

από τις ίδιες τις επιχειρήσεις ή από πιστωτές.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, ο αριθμός τους μει-

ώθηκε το 2012 στις 720 από 800 το 2008 και

2.280 το 2006. Η διατήρηση του προστατευ-

τικού καθεστώτος πέραν του 2013 για τα ακί-

νητα της πρώτης κατοικίας θεωρείται

αμφίβολη στο βαθμό που η τρόικα έχει θέση

ήδη το ένα της κατάργησης της σχετικής διά-

ταξης.

Στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρνηση επεξεργά-

ζεται τη θεσμοθέτηση ευνοϊκής διάταξης που

θα προβλέπει το πάγωμα της δόσης του στε-

γαστικού δανείου και την καταβολή μόνο

τόκων για δύο χρόνια με δυνατότητα επανε-

ξέτασης για άλλα δύο επίσης.
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Μ
ετά από πολλές

καταγγελίες πολι-

τών σε βάρος εται-

ρειών ενημέρω-

σης οφειλετών (ει-

σπρακτικές) και τις πρακτικές που

χρησιμοποιούν  η Αρχή Προστα-

σίας Δεδομένων Προσωπικού Χα-

ρακτήρα  ζήτησε  διευκρινίσεις

από τις τράπεζες και τις εταιρείες

πιστωτικών καρτών . Όπως απο-

καλύπτεται σε έγγραφο που διαβι-

βάστηκε στη Βουλή, «έχει

υποβληθεί στην Αρχή μεγάλος

αριθμός αιτήσεων πολιτών σχε-

τικά με τη δραστηριότητα των

εταιρειών ενημέρωσης οφειλε-

τών, εκ των οποίων οι περισσότε-

ρες είναι προσφυγές/καταγγελίες

και οι λοιπές, ερωτήματα. Όλες οι

υποθέσεις έχουν ομαδοποιηθεί

κατά αντικείμενο και η Αρχή, για

αυτές που υπάγονται στην εξαιρε-

τική αρμοδιότητά της, έχει απευ-

θύνει έγγραφα προς τις τράπεζες

και τις εταιρείες πιστωτικών καρ-

τών που είναι οι δανειστές, με τα

οποία ζητήθηκαν διευκρινίσεις και

αναμένονται απαντήσεις, οι οποίες

θα καθορίσουν τον περαιτέρω χει-

ρισμό των υποθέσεων».

Το έγγραφο, που υπογράφεται

από τον πρόεδρο της Αρχής Δε-

δομένων Προσωπικού Χαρα-

κτήρα Πέτρο Χριστόφορο, διαβι-

βάστηκε στη Βουλή από τον

υπουργό Δικαιοσύνης Αντώνη

Ρουπακιώτη, μετά από ερώτηση

που είχε καταθέσει ο βουλευτής

της ΝΔ Χρίστος Δήμας, με την

οποία ζητούσε την επανεξέταση

και τροποποίηση του γενικού θε-

σμικού πλαισίου λειτουργίας των

εταιρειών ενημέρωσης οφειλε-

τών για ληξιπρόθεσμες απαιτή-

σεις, διότι γίνεται κατάχρηση του

δικαιώματος επικοινωνίας που

έχουν με τον οφειλέτη.

Στον βουλευτή είχε απαντήσει,

εγγράφως τον περασμένο Νοέμ-

βριο και ο υφυπουργός Ανάπτυξης

Αθανάσιος Σκορδάς, διαβιβά-

ζοντας στοιχεία για τις περιπτώ-

σεις που η Γενική Γραμματεία Κα-

ταναλωτή διαπίστωσε παράβαση

των διατάξεων του Ν. 3758/2009

για τις εταιρείες ενημέρωσης

οφειλετών. Από τα στοιχεία αυτά

προέκυπτε ότι η Γενική Γραμματεία

Καταναλωτή προέβη στην επιβολή

προστίμων, ύψους 390.000 ευρώ,

σε έξι εταιρείες ενημέρωσης οφει-

λετών, σε έναν δανειστή και μια

εταιρεία που δεν ήταν εγγεγραμ-

μένη στο Μητρώο των Εταιρειών

Ενημέρωσης. 

Ρύθμιση… για λίγους 
στα στεγαστικά δάνεια

Ρ
ύθμιση, που ανακουφίζει για δύο

χρόνια ένα τμήμα των νοικοκυριών

που δυσκολεύονται να καταβάλουν

τις δόσεις των στεγαστικών τους

δανείων, άλλα με αυστηρές προ-

ϋποθέσεις, προωθεί η κυβέρνηση και το υπουρ-

γείο Ανάπτυξης. Σύμφωνα με δημοσιεύματα με

τροπολογία που θα κατατεθεί σύντομα στη

Βουλή, προβλέπεται το πάγωμα των δόσεων

στεγαστικών δανείων για δύο χρόνια, στη διάρ-

κεια των οποίων θα καταβάλλονται μόνο τόκοι,

με πολύ χαμηλό επιτόκιο 1,5%. Ωστόσο, η ρύθ-

μιση αφορά ένα μικρό αριθμό δανειοληπτών

που οφείλουν στεγαστικά δάνεια, καθώς προ-

βλέπει και συνδυασμό άλλων όρων, που μει-

ώνουν σημαντικά τον αριθμό των δικαιούχων.

Ειδικότερα θα εφαρμοστεί για μισθωτούς,

συνταξιούχους και αμειβόμενους με δελτίο πα-

ροχής υπηρεσιών από έναν εργοδότη (μπλοκά-

κια), μόνο εφόσον πληρούν τις εξής

προϋποθέσεις:

– Να έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως

25.000 ευρώ.

– Το εισόδημά τους να έχει υποστεί μείωση του-

λάχιστον 35% τη διετία 2010 – 2012.

– Να έχουν δάνειο για αγορά πρώτης κατοικίας.

– Η αντικειμενική αξία της κύριας κατοικίας να

μην υπερβαίνει τα 180.000 ευρώ.

– Το δάνειο θα πρέπει να εξυπηρετείται κανο-

νικά έως την υπαγωγή στη ρύθμιση διευκό-

λυνσης.

Η τροπολογία θα κατατεθεί σύντομα στη

Βουλή, αφού προηγουμένως αξιολογηθεί από

την Τράπεζα της Ελλάδος.

Πώς θα βγείτε στη 
σύνταξη ανεξαρτήτως
ορίου ηλικίας

Π
άνω από 160.000 ασφα-

λισμένοι έχουν τη δυνα-

τότητα να βγουν στη

σύνταξη ανεξαρτήτως

ορίου ηλικίας, αξιοποι-

ώντας μια σειρά ευνοϊκών ρυθμί-

σεων. Τα απαιτούμενα έτη ασφάλισης

κυμαίνονται ανάλογα με την περί-

πτωση από 20 έως 37, με μεγάλους

κερδισμένους όσους μπήκαν στην

αγορά εργασίας πριν από το 1983.

Κλειδί για την ταχύτερη έξοδο στη

σύνταξη αποτελεί η θεμελίωση δι-

καιώματος μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2010.

Οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι μπο-

ρούν να παραμείνουν στην αγορά ερ-

γασίας και να αποχωρήσουν όποτε το

επιθυμούν χωρίς να επηρεάζονται από

τις αλλαγές στο συνταξιοδοτικό. Για

παράδειγμα, στο Δημόσιο και στα λε-

γόμενα ειδικά Ταμεία (φορείς των

ΔΕΚΟ και των τραπεζών) ισχύει για

τους παλαιούς ασφαλισμένους η συν-

ταξιοδότηση με 35ετία ανεξαρτήτως

ορίου ηλικίας.

Πρόκειται για μία ιδιαίτερα ευνοϊκή

ρύθμιση, η οποία αφορά σε όσους

μπήκαν στην αγορά εργασίας πριν από

την 1η Ιανουαρίου 1983. Μάλιστα, για

να «κλειδώσει» το συνταξιοδοτικό δι-

καίωμα, αρκεί να έχουν συμπληρωθεί

25 έτη ασφάλισης. Στη συνέχεια ο

ασφαλισμένος μπορεί να παραμείνει

στην εργασία του και να αποχωρήσει

όταν πιάσει τα 35 έτη χωρίς να υπάρχει

όριο ηλικίας.

Στο «σφυρί» βγήκαν
26.000 ακίνητα το 2012!

Χιλιάδες οι καταγγελίες 
για εισπρακτικές εταιρείες
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Της Μαρίας Βλάχου

Οι υποψήφιοι για τον ΕΔΟΕΑΠ

Η
Εφορευτική Επιτροπή που εκλέχθηκε από τη Γενική Συ-

νέλευση των μελών της ΕΣΗΕΜ-Θ καλεί, σύμφωνα με

τα σχετικά άρθρα του Καταστατικού της και του ΕΔΟ-

ΕΑΠ, όλα τα τακτικά και ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη της

Ένωσης στις 27 Φεβρουαρίου 2013, Τετάρτη, από τις 9 π.μ.
έως τη δύση του ηλίου (18.16) στο κτίριο της Ένωσης (Στρ.

Καλλάρη 5) σε αρχαιρεσίες για την ανάδειξη:

Δύο (2) μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΔΟΕΑΠ
(ενός τακτικού και ενός αναπληρωματικού) και δύο (2)
μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής (ενός τακτικού και ενός
αναπληρωματικού) του ΕΔΟΕΑΠ.

Η Εφορευτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις

του άρθρου 28, παρ. 4 του Καταστατικού της ΕΣΗΕΜ-Θ και του

άρθρου 27, παρ. 2, του Καταστατικού του ΕΔΟΕΑΠ, αποφασίζει

ότι ανακηρύσσονται υποψήφιοι:

α) Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΔΟΕΑΠ οι:

Καραγιαννόπουλος Χρήστος του Χαράλαμπου

Μποζίνη Αναστασία του Χαράλαμπου

Νεστορίδης Παναγιώτης του Θεοδώρου

Παπαδημούλης Βασίλειος του Ιωάννη

Τριανταφύλλου Αλέξανδρος του Αστέριου

β) Για την Εξελεγκτική Επιτροπή του ΕΔΟΕΑΠ οι:

Λυκεσάς Απόστολος του Σωτηρίου

Μοσχούλας Άγγελος του Χρήστου

Παπαναούμ Περικλής του Πέτρου

Στις εκλογές της 27ης Φεβρουαρίου 2013 τα μέλη της
Ένωσης πρέπει να έχουν υπόψη τους το εξής:

Στο ψηφοδέλτιο για την ανάδειξη στα όργανα διοίκησης του

ΕΔΟΕΑΠ πρέπει να βάζουν ένα σταυρό σε υποψήφιο μέλος
για το Διοικητικό Συμβούλιο και ένα σταυρό σε υποψήφιο
μέλος για την Εξελεγκτική Επιτροπή. Και στις δυο περιπτώ-

σεις τακτικά μέλη θα εκλεγούν όσοι συγκεντρώσουν τους πε-

ρισσότερους σταυρούς προτίμησης και αναπληρωματικά οι

αμέσως επόμενοι. Η άσκηση του εκλογικού δικαιώματος θα
γίνει με την επίδειξη του δελτίου αναγνώρισης της ΕΣΗΕΜ-
Θ ή του Δ.Α.Τ. ή διαβατηρίου.

Δ
ε φτάνει που τους έδιωξε,

τώρα τους ζητάει και τα...

ρέστα! Ο λόγος για τους δεκά-
δες δημοσιογράφους, πρώην

συμβασιούχους ορισμένου

χρόνου της ΕΡΤ και της ΕΡΤ3, οι οποίοι
εδώ και λίγες ημέρες λαμβάνουν επι-
στολές, μέσω των οποίων μαθαίνουν
ότι… χρωστάνε στην ΕΡΤ και πρέπει να
τακτοποιήσουν… γρήγορα τα χρέη τους!

Στην επιστολή που έχει στην κατοχή της

η «KARFITSA» και έχει θέμα «Χρεωστικό
υπόλοιπο του λογαριασμού σας», η Διεύ-

θυνση Οικονομικών Υπηρεσιών και ειδικό-

τερα το τμήμα Λογιστηρίου της ΕΡΤ Α.Ε.

ενημερώνει πρώην εργαζόμενο δημοσιο-

γράφο ότι: «από τα βιβλία μας προκύπτει
πως έχετε χρεωστικό υπόλοιπο 85,70
ευρώ από τις εκκαθαρίσεις μισθοδοτι-
κών σας θεμάτων. Παρακαλούμε εντός
15 ημερών, από τη λήψη του παρόντος
όπως καταθέσετε το ανωτέρω ποσό, στο
λογαριασμό της ΕΡΤ ΑΕ με τα στοιχεία…
». «Δεν πίστευα στα μάτια μου όταν
έλαβα με κούριερ τη συγκεκριμένη επι-
στολή», λέει στην «Κ» ένας από τους πα-

ραλήπτες της επιστολής. 

Διαβάζοντας τη συντομότατη, κατά τ’

άλλα, επιστολή διαπιστώνει κανείς ότι δεν
αναφέρεται πουθενά ο λόγος για τον
οποίον πρέπει να πληρωθεί το συγκεκρι-
μένο ποσό. «Όταν τηλεφώνησα στο λογι-

στήριο στην Αθήνα» μας λέει πρώην

εργαζόμενος «για να ρωτήσω γιατί πρέπει

να πληρώσω τα χρήματα, μιας και δεν

αναγράφεται πουθενά ο λόγος, μου απάν-

τησαν ότι τα χρήματα

αυτά είναι από τις

απεργίες και τώρα

έγινε η εκκαθάριση

της μισθοδοσίας μου,

δηλαδή έναν χρόνο,
σχεδόν,μετά που
έληξε η σύμβαση
μου με την ΕΡΤ».

Μάλιστα, όπως

διαβάζουμε στο

τέλος της επιστο-

λής η ΕΡΤ προει-

δοποιεί ότι «αν
δεν καταβλη-
θούν τα χρήματα
θα προβούμε
στην είσπραξη
του ανωτέρω
ποσού μέσω
της Οικονομι-
κής σας Εφο-
ρίας, σύμ-
φωνα με το
Ν. 1730/87»,
ενώ απαιτεί
μόλις πλη-
ρώσουν τα
χ ρ ή μ α τ α
οι… οφει-
λέτες της
να στεί-
λουν και
α ν τ ί -
γραφο της πληρωμής
με… φαξ!!!

Η ΕΡΤ ΑΕ ζητάει πίσω... μεροκάματα

Πιόνι των αγωγών

Της Ζωής Τσιάμη*

Π
ριν ένα χρόνο η Ρω-

σική ηγεσία πίστευε

ότι ο Αντ. Σαμαράς

θα έδινε ώθηση στην ελληνορωσική συνερ-

γασία, βαδίζοντας στον δρόμο του Κ. Καρα-

μανλή. Βεβαίως οι γνωρίζοντες την

ελληνική πολιτική ελίτ προειδοποίησαν ότι

ο Α.Σαμαράς δεν διαφέρει από τον Γ.Παπαν-

δρέου. Η Μόσχα ματαίως ήλπιζε σε έναν

αξιόπιστο συνομιλητή. Δεν υπήρξε αιφνίδια

στροφή Σαμαρά προς την αμερικανική πο-

λιτική γιατί ποτέ δεν υπήρξε απόκλιση από

αυτήν. Απλώς η αντιμνημονιακή ρητορική

και τα πηγαινέλα του ρωσομαθούς κυβερ-

νητικού εκπροσώπου παραπλάνησαν το

Κρεμλίνο, που δεν κατανοεί ότι οι εν Αθή-

ναις συνομιλητές, δεν τηρούν τον λόγο τους.

Η κυβέρνηση στον βωμό της επιβίωσης

της γύρισε την πλάτη στους φυσικούς της

συμμάχους υπηρετώντας τα συμφέροντα

των φυσικών εχθρών της. Και όταν δεν δια-

θέτεις συμμάχους υποχωρείς άτακτα ενώ-

πιον του εχθρού.

Ενδεικτικά οι ΗΠΑ δια του ΥΦΥΠΕΞ Έρικ

Ρούμπιν προειδοποιούν ότι ανακήρυξη ΑΟΖ

θα σημάνει θερμό επεισόδιο με την Τουρκία.

Στο ενδιάμεσο άλλος ένας θρίαμβος, με την

υπογραφή συμφωνίας για την κατασκευή

του νέου αγωγού αερίου Trans-Adriatic Pi-

peline. Με την συμφωνία η Ελλάδα τίθεται

υπό την απόλυτη εξάρτηση της Ουάσιγκτον

και της Τουρκίας, η οποία καθίσταται ενερ-

γειακός κόμβος. Χωρίς διαπραγματευτικά

χαρτιά η Αθήνα παρακολουθεί αμήχανη τις

εξελίξεις. Ο πολυδιαφημιζόμενος αγωγός

ITGI Τουρκίας – Ελλάδος – Ιταλίας που υπέ-

γραψε το 2007 βρίσκεται στα αζήτητα. Η ΒΡ,

ο κύριος διαχειριστής στο αζέρικο κοίτασμα

του Σαχ Ντενίζ ανακοίνωσε ότι διαπραγμα-

τεύεται την ροή αερίου μόνον για τον ΤΑΡ.   

Εν τω μεταξύ τον Οκτώβριο του 2011,

Μπακού και Άγκυρα συμφώνησαν την κα-

τασκευή του νέου αγωγού Trans-Anatolian

Gas Pipeline (TAGP), που θα μεταφέρει

αέριο από το κοίτασμα του Σαχ Ντενίζ ΙΙ

στην Τουρκία και θα συνδεθεί είτε με τον

ΤΑΡ είτε με τον καταδικασμένο εξ αρχής

Ναμπούκο, είτε με τον South East Europe

Pipeline.   

Η υλοποίηση του TAP, ακυρώνει τον ρω-

σικό αγωγό αερίου South Stream (Βουλγα-

ρίας, Ελλάδας, Ιταλίας). Ε.Ε. και ΗΠΑ

παίζουν με δυο αγωγούς. Δεν έχει μεγάλη

σημασία ποιόν αγωγό θα επιλέξει το κον-

σόρτσιουμ ΒΡ και Αζέρων, αφού σε κάθε

περίπτωση πετυχαίνουν την παράκαμψη της

Ρωσίας.

Τους επόμενους μήνες θα εξελιχθεί ένας

άγριος γεωπολιτικός και εμπορικός αντα-

γωνισμός στον τομέα της ενέργειας, με επί-

κεντρο τον Νότιο Διάδρομο Αερίου και την

Ρωσία. Η Ελλάδα ήδη επέλεξε σε ποιο γή-

πεδο θα παίξει.

*Η κ. Τσιάμη είναι πολιτική αναλύτρια 
(Διεθνείς Σχέσεις –ΜΑ Intelligence &
International Security)
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✔ Θα τους φάνε τα ποντίκια... στο

ΠΑΣΟΚ! Η εικόνα των ιστορικών γρα-

φείων, απέναντι απο τα “βομβίδια” της Β.

Ηρακλείου, μόνο κυβερνών ή έστω συγ-

κυβερνών κόμμα δεν θυμίζει! Ευτυχώς,

που το πανελλήνιο σοσιαλιστικό κί-

νημα έχει λεφτά ακόμη για συναντήσεις,

επαφές κι εκλογές στα ξενοδοχεία της

Θεσσαλονίκης...

✔ Εκτός από τον κομματικό (ξενοδοχει-

ακό) τουρισμό, η πόλη του Βενιζέλου,

απέκτησε προσφάτως στη στάση... Βενι-

ζέλου- και υπόγειο αρχαιολογικό του-

ρισμό! Ο λόγος για τα αρχαία ευρήματα

του μετρό και για το τι θα τα κάνουν.

Μάλλον, θα τα αφήσουν εκεί που τα βρή-

καν, διότι αν δεν κάνεις κάτι δεν κάνεις

και... λάθος!

(Πόσους μήνες έψαχναν να βρουν

λύση για να έχουμε και αρχαία και

μετρό; Τρεις και τελικά δεν βρήκαν...)

✔ Μερικά πράγματα κολλάνε σε...Βενι-

ζέλο ή Βενιζέλου! Ευτυχως που στο

άγαλμα Βενιζέλου, μετά τα ...υπο εισαγ-

γελική διερεύνηση λουνα παρκ του

Δήμου Μπουτάρη, όλα ξαναμπήκαν στη

θεση τους...

✔ Μην ανησυχείτε! Ο συναγωνιστής

(μου) στη ΝΔ Σιμόπουλος βρήκε άλλο

«όχημα», που δεν χρειάζεται μετροπόντι-

κες και σκαφιάδες για να μας πάει μα-

κριά. Οργανώνει ημερίδα μαζί με την

αν. γραμματέα του Υπ. Εξωτερικών

Μάγδα Καρακόλη, για την εξωστρέ-

φεια «με όχημα» οπως λέει τις τεχνι-

κές εταιρείες! Με το καλό και ελπίζουμε

Στράτο, κάπου να  βγάλει τουλάχιστον

αυτό το... ταξίδι!

✔ Στο υπουργείο Μακεδονίας Θράκης

εργαζόμενοι και επισκέπτες βολτάρουν

με τα ΙΧ τους! Αναγνώστης μου έστειλε

φωτογραφίες για το αδιαχώρητο, που

συμβαίνει καθημερινά στους κήπους του

διατηρητέου «με αποτέλεσμα να δίνεται

η εντύπωση ότι το κτίριο  δικαιολογεί την

ύπαρξη του κυρίως ως... πάρκινγκ!».

Φαντάζομαι θα το κοιτάξει ο υπουργός...

✔ Για την έκθεση κειμηλίων του ΥΜΑΘ

ούτε κουβέντα! Εμ βέβαια, τα καλά δεν

ακούγονται σ’ αυτή την πόλη! Γι αυτό

είμαι εγω εδω, να σας πω οτι πήρε πα-

ράταση η διαρκεια της έκθεσης και έτσι

το υπουργείο – με τη βοήθεια κυρίως

μαθητών - απέκτησε ζωή! Εύγε...

✔ Τον Απρίλιο λήγει η θητεία του νυν

προέδρου του Κρατικού Θεάτρου Βο-

ρείου Ελλάδος Μ. Τρικούκη και έτσι εξη-

γείται η... υπομονή του αναπληρωτή

υπουργού Πολιτισμού, Τζαβάρα στην άρ-

νησή του να παραιτηθεί ύστερα απο επι-

στολές και καταγγελίες. 

✔ Μάτι κακό έπεσε στο ΚΘΒΕ! Μια

πόλεμος ανακοινώσεων, μια εξαφα-

νίστηκαν 80.000 ευρώ, μια έκλεισε η

Μονή Λαζαριστών και προχθές έπεσε

απο σκάλα ο δημοφιλής ηθοποιός

του, Τάσος Νούσιας... 

✔ Ο «πεζόδρομος» της Αγίας Σοφίας

είναι η... απόδειξη οτι μπορεί ένας δρόμος

να κλείνει και με ημινόμιμη απόφαση

δήμου! Όμως καλό δεν θα ήταν να μαθαί-

ναμε σιγά-σιγά και πως... ανοίγουν οι

δρόμοι σ’ αυτή τη χώρα;

✔ Στο πλευρό του δημάρχου Λαφα-

ζανίδη ο γενικός γραμματέας του

δήμου, Μίλτος Τασσούλης, ύστερα

από το αντάρτικο των δικών του με

τη...μη ψήφιση του προϋπολογισμού

του δήμου! Κρίμα που δεν μπορώ να

πω το ίδιο και για τον δήμαρχο...

Όπως μαθαίνω, ο πρόεδρος της νο-

μαρχιακής της ΝΔ δυτικού τομέα (Μ.

Τασούλης) εδώ και καιρό είναι σε δυ-

σμένεια λόγω πιέσεών του να αναλά-

βει τη μετά Λαφαζανίδη εποχή...

Μελ.Καρ.
melkar4@yahoo.gr
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Του Βαγγέλη Μωυσή

Η
δήλωση του Κυριάκου Μητσο-

τάκη για την «ομερτά» του Δημο-

σίου, αγγίζει μόνο μια όψη του

προβλήματος, αυτή των επίορκων υπαλλήλων.

Όμως υπάρχει και μία άλλη «ομερτά», που είναι

συσσωρευτικά χειρότερη.

Μιλώ γι` αυτή την «μαφιόζικου» τύπου νοοτροπία

κάποιων δημοσίων υπαλλήλων, στην πλειοψηφία

τους παλαιών, που θεωρούν ότι το Δημόσιο υπάρχει

για να τους τρέφει άκοπα, αντί να θεωρούν πως αυτοί

υπάρχουν για να το υπηρετούν ιδρώνοντας στην προ-

σπάθεια να το επιτύχουν…

Καταλαβαίνουν τι εννοώ, μόνο όποιοι έχουν μιλή-

σει με νέους ανθρώπους που βρήκαν τα τελευταία

λίγα χρόνια τον δρόμο τους προς την μονιμότητα του

δημοσίου, κυρίως μέσω ΑΣΕΠ, και έχουν ακούσει τις

ιστορίες τους, για το πως εκβιάζονται –στην κυριολε-

ξία- να ασπαστούν αυτή τη «δημοσιοϋπαλληλική νο-

οτροπία»…

Και βέβαια, καταλαβαίνουν και οι άλλοι… Όχι οι

επίορκοι. Αλλά οι κηφήνες. 

Δεν χρειάζεται να είσαι επίορκος για να είσαι κη-

φήνας… Και η ομερτά των κηφήνων, είναι πολύ χει-

ρότερη και πολύ πιο καταστρεπτική, από την ομερτά

των επίορκων. Διότι οι επίορκοι μπορεί να είναι λίγοι

και να ζημιώνουν το Δημόσιο σε χρήμα (τις περισσό-

τερες φορές).

Οι κηφήνες όμως, απομυζούν από το Δημόσιο όλη

την ενέργεια που χρειάζεται για να γίνει παραγωγικό

και αποτελεσματικό για τον πολίτη. Είναι αυτοί που

έχουν δημιουργήσει το ιδανικό «οικοσύστημα» για

τους επίορκους. Εκείνους που «λαδώνονται» για κι-

νήσουν πιο γρήγορα, τα συνήθως αργοκίνητα γρανά-

ζια. Ή για να τα κάνουν να γυρίσουν ανάποδα

(συγκαλύπτοντας παρανομίες), αφού… μπορούν.

Οι κηφήνες λειτουργούν δεσποτικά. Δεν είναι όλοι,

μα είναι όσοι χρειάζεται και στα πόστα που χρειάζεται,

για να αποσυντονίσουν όλο το σύστημα και να το δια-

τηρούν αποσυντονισμένο επί δεκαετίες πλέον…

Είναι αυτοί, που στον «φρέσκο» υπάλληλο  του

ΟΤΕ, θα «διδάξουν» ότι… δεν πρέπει να διεκπεραι-

ώνει 10 δουλειές σε μια μέρα, διότι κάνει τους παλι-

ούς που διεκπεραιώνουν τις μισές εργασίες σε

τριπλάσιες μέρες, να φαίνονται ανεπαρκείς. «Ή θα

συντονιστείς μαζί μας μικρέ, ή θα σου κάνουμε τη ζωή

κόλαση…» Σας θυμίζει ταινία; Κι όμως έχει συμβεί…

Είναι αυτοί, μέσα στη ΔΕΗ, που θα «διδάξουν» στον

φρέσκο υπάλληλο της Θεσσαλονίκης να καλεί συνερ-

γείο από την Κοζάνη για τη βλάβη στη Χαλάστρα, ώστε

«να πάρουν οι συνάδελφοι τα εκτός έδρας και τα

οδοιπορικά», προκειμένου να έχουν και οι ίδιοι την

ευκαιρία να γράψουν «εκτός έδρας χιλιόμετρα», όταν

θα προκύψει κάποια βλάβη στην Κοζάνη… Διότι «έτσι

δουλεύει το σύστημα».

Είναι ο υπάλληλος του ΟΣΕ, που πληρώνεται αδρά,

για να αλλάζει 2-3 φορές τη μέρα (προγραμματι-

σμένα) με έναν μοχλό τις συνδέσεις στις σιδηροδρο-

μικές ράγες αφήνοντας για 10 λεπτά τη φορά κλειστό

το… περίπτερο που λειτουργεί λίγα μέτρα πιο πέρα

από τη γραμμή.

Οι επίορκοι είναι η αρχή. Μα η πραγματική

«ομερτά» στο Δημόσιο, θα σπάσει, όταν η Πολιτεία

αποφασίσει να λογαριαστεί ουσιαστικά με τους κηφή-

νες, που εμποδίζουν πολλύς άλλους ευσυνείδητους

υπαλλήλους να πράξουν το καθήκον τους, όπως θα

ήθελαν…

Η «ομερτά» των 
κηφήνων…
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